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Ekrem İmamoğlu, CHP’ye virüs gibi sızıp 
bünyede biraz palazlanınca partinin 
tüm kurumsal ilkelerini ve köklü gele-
neklerini yerle bir etti. Koskoca genel 

başkanları elinde kukla gibi oynatmaya çalıştı. 
Kemal Kılıçdaroğlu buna müsaade etmeyince de 
organize bir şekilde onu devirdiler. Özgür Özel 
ise Kılıçdaroğlu’nun has adamı gibi görünürken, 
arkasından gözyaşı dökerken bir anda Ekrem 
İmamoğlu’nun emir eri hâline dönüştü.

Mahkemelerin tescillediği şaibeli kurultayın 
ardından genel başkanlık koltuğuna oturma-
sıyla birlikte de CHP’yi fiilen Ekrem İmamoğlu 
adına yönetmeye başladı. CHP’nin bugün 
yaşadığı tüm bu trajedinin asıl sebebi, Ekrem 
İmamoğlu isimli virüsün partiyi kendi hırsla-
rını ve heveslerini tatmin etmek için kullanma 
azgınlığıdır. CHP tarihinde bir belediye baş-
kanının partiyi böylesine oyuncak gibi eline 
alıp kurumsal yapısını bu denli tahrip ettiğine 
şahit olunmamıştır. Geçtiğimiz günlerde bir 
haber sitesine röportaj veren İmamoğlu’nun 
her kelimesi, her cümlesi ikiyüzlülük ve riya 
kokuyordu. Samimiyetsiz ve hormonlu dü-
şünceler her yanından akıyordu. Anavatan 

Partisi’nde siya-
sete başlamış, AK 
Parti’ye girebilmek 
için bağışlarda 
bulunup kapı-
dan çevrilmiş, 
FETÖ’nün medya 
kanalı Samanyolu 
TV’de spor yorum-

culuğu yapmış bir adam, şimdi sızdığı CHP’de 
“Yuvamız, yurdumuz, mahremimiz orası bizim. 
Bu sözlerimi eminim bütün Cumhuriyet Halk 
Partili arkadaşlarım çok iyi anlayacaktır.” 
nutukları atıyor. İdeolojisiz ve dünya görüşsüz 
Ekrem İmamoğlu, ne geldiği yeri ne de gideceği 
yeri hâlâ bilmiyor.

2019’da İBB Başkanı olur olmaz işini gücünü 
bırakıp Türkiye Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
olma hayaline kapılan Ekrem İmamoğlu’nun 
karakteri, ahlakı ve ilişkileri o günden itibaren 
tamamen ortaya döküldü. Sahte diploma, rüşvet 
ve yolsuzluk sarmalı onu tamamen etkisiz hâle 
getirmişken, CHP’nin iktidara gelip bu sarmal-
dan kendisini kurtaracağı hayalini kurduğu için 
partideki son gelişmeler psikolojisini bir hayli 
bozmuştur.

Kemal Kılıçdaroğlu’nu kastederek daha önce 
“Beni betona gömmek istiyor.” demişti.

Şimdi Kemal Kılıçdaroğlu’nun yeniden CHP 
Genel Başkanı olması ihtimali karşısında korku 
dozunun şüphesiz katlandığı görülmektedir.

Kibir, böbürlenme ve ukalalık hâlini de hâlâ 
terk etmiyor.

Röportajda kendisine, “MHP Genel Başkanı 
kurultay tarihine kadar CHP’ye bir yol haritası 
veriyor. Bunu nasıl karşılıyorsunuz?” şeklinde 
bir soru soruyorlar. Sergilediği ukalalığa  
bakar mısınız?

“Cumhuriyet Halk Partisi’nin yol haritasını 
yalnızca partililerimiz belirler. Ne iktidar odak-
larının ne de iktidarın kayyımlığını yapan ve 
kurultayımızı engelleyenlerin partimiz üzerine 
söylediği sözlerin bir kıymeti yoktur.”

CHP’yi kendi hevesleri ve hırsları uğruna 
tarumar eden, Türkiye’nin en köklü partisinin 
kurultayına şaibe bulaştıran, belediyelerine 
yolsuzluk ve rüşveti musallat eden adamın 
pişkinliği ve yüzsüzlüğü işte tam da budur. Kırk 
kapı dolaşıp CHP’ye gelmiş biri olarak, sağduyu-
lu bir şekilde toplumsal istikrara katkı vermek 
isteyenlere hadsizlik yapıyor.

CHP gerçekten arınmak istiyorsa, bu siyasi 
virüsü bünyesinden acilen temizlemelidir. Ku-
ruluş felsefesine ve millî çizgisine dönmek isti-
yorsa, Ekrem İmamoğlu gibi modellerin CHP’de 
yeri olmamalıdır. Onun riyakâr, ikiyüzlü ve sa-
mimiyetsiz Atatürk söylemlerine aldanan varsa, 
bilin ki en büyük CHP düşmanı da odur.

İstanbul’a bir çivi çakmamış, görevi başında 
iken tatilcilik oyunu oynamış böyle bir adamı 
kurtarıcı görenlerin kafası zaten sağlıklı bir 
düşünce taşıyamaz. 
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Cumhuriyet Halk Partisi’nde 
mutlak butlan kararının ardın-

dan başlayan hukuki ve idari devir 
teslim süreci, dijital mecralara ve 
genel merkez mimarisine de yan-
sıdı. Partinin resmi internet site-
sinden Parti Meclisi ve Merkez Yö-
netim Kurulu üyelerinin yanı sıra, 
kadın ve gençlik kollarında yazan 
isimler tamamen silindi. 

CHP Genel Başkanı Kılıçdaroğ-
lu’nun Basın Danışmanı Atakan 

Sönmez, genel merkezdeki işten 
çıkarmalara gösterilen tepkiler 
üzerine, çıkarılanların tekrar ince-
leneceğini söyledi. Sönmez, “Bir 
yılda mazeretsiz 300 mesai günü 
var, bunun 285’inde gelmemişse, 
bu filli çalışan değildir. Tekrar in-
celeyeceğiz” dedi.

CHP’de grup toplantısı yapılıp 
yapılmayacağı tartışmaları ya-

şanırken Özgür Özel, bugün grup 
toplantısının yapılacağını söyledi. 
Partiyi olağanüstü kurultaya gö-
türmek için delegelerden imza top-
lamaya başladıklarını belirten Özel, 
“550’nin biraz üzerinde imzaya ih-
tiyaç var. Bu rakam çok hızlı şekil-
de toplanır” diye konuştu. l 09

İzmir’in Buca Belediyesi ve bağlı iştiraklerine 
yönelik yolsuzluk operasyonunda Buca Bele-
diye Başkanı Görkem Duman’ın da aralarında 
olduğu 53 zanlı gözaltına alındı. l 09

Kabine Toplantısı sonrası açıklama-
larda bulunan Cumhurbaşkanı Erdo-

ğan, CHP’yi eleştirdi: Kurultay salonla-
rından mahkeme koridorlarına taşan bu 
siyasi ve hukuki mücadelenin hiçbir ye-
rinde yokuz. Hangi bahaneyle olursa ol-
sun sokaklarımızın karıştırılmasına, 
milletimizin kutuplaştırılmasına, halkı-
mızla güvenlik görevlilerimizin karşı 
karşıya getirilmesine müsaade etmeyiz.

“Terörsüz Türkiye” sürecine yönelik 
de mesaj veren Erdoğan, şunları 

söyledi: Ülkemizin yeni sürüm kayıkçı 
kavgalarına değil, başta Terörsüz Tür-
kiye sürecimiz olmak üzere 86 milyo-
nun tamamını ilgilendiren meseleler-
de ortak zeminde buluşmaya ihtiyacı 
vardır. Terörsüz türkiye sürecini pole-
mikten uzak ele almak, çözüme sami-
miyetle katkıda bulunmak siyaset 
 kurumunun görevidir. l 08

İSİMLER KALDIRILDI ÇALIŞANLAR İŞTEN ÇIKARILDI KURULTAY İÇİN İMZA TOPLUYOR

CHP’NİN MESELESİNDE YOKUZ

ORTAK ZEMİNDE BULUŞMALIYIZ

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail  
Özdemir, “Cumhurbaşkanlığı Hükümet 

Sistemi ile büyük bir devlet revizyonu ger-
çekleştiren Türkiye, iç ve dış gelişmelere 
bağlı olan belirsizlikler, sınamalar ve teh-
ditleri başarıyla aşarken, kendi istikrarını 
koruyup, yakın coğrafyası ile birlikte dün-
yanın geri kalanına da istikrar vadeden  
bir anlayışı yaymayı başardı” dedi.  l 08

Dışişleri Bakanlığı, İsrailli aşırılık yanlıla-
rının Mescid-i Aksa’ya baskınını, İsrail 

bayrağı açılmasını ve milli marşı okunma-
sını güçlü bir şekilde kınadı. Açıklamada 
“Bu tehlikeli provokasyon ve ihlaller karşı-
sında, uluslararası toplumun İsrail üzerin-
deki baskısını artırmasına yönelik çağrı-
mızı yineliyoruz” denildi. l 08

Netanyahu’nun, ordu-
ya Lübnan’a yönelik 

saldırıların artırılması 
talimatı vermesinin ar-
dından, Güney Lüb-
nan’da hava ve kara sal-
dırıları yoğunlaştırıldı, 
sınır hattında oluşturu-

lan ve “Sarı Hat” olarak adlandırılan işgal 
bölgesi ise genişletilmeye başladı. l 10

Bakan Çiftçi, 2016 yılında 117, 2018 yılında 148, 
2021 yılında 87, 2023 yılında 110, 2024 yılında 

71, 2026 yılında ise 70 kişinin hayatını kaybetti-
ğini belirterek, “Ayrıca önceki 9 günlük Kurban 
Bayramlarının ortalamasıyla kıyaslandığında, 
ölümlü trafik kazalarında yüzde 45,1, kaza yeri 
can kayıplarında ise yüzde 34,3 oranında düşüş 
kaydedilmiştir” bilgisini paylaştı. l 03

Türkiye merkezli
bir dünya yükseliyor

Tahran, müzakereleri 
askıya aldı l 10

Dışişlerinden İsrail’e kınama

Netanyahu durmuyor

Bayramda 70 kişi
hayatını kaybetti 

Buca Belediyesinde  
53 gözaltı!

Kemal 
Kılıçdaroğlu, 

fezlekeleri 
gündeme 

getirebilir l 09

CHP’DE DERiN 
AYRISMA

MAHKEME KARARIYLA TEKRAR CHP’NIN BAŞINA GEÇEN KEMAL KILIÇDAROĞLU, PARTI GENEL  
MERKEZINDEN ÖZGÜR ÖZEL YÖNETIMININ IZLERINI SILMEK IÇIN HAREKETE GEÇTI. ÖZGÜR ÖZEL ISE KARŞI 

HAMLE OLARAK, CHP’YI OLAĞANÜSTÜ KURULTAYA GÖTÜRECEK IMZALARI TOPLAMAYA BAŞLADI. 

ARINMA MI,  
DAĞILMA MI?

BAHADIR ÇOBAN 06

Türkiye ekonomisinde çifte rekor
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
ekonominin karşı karşıya kaldığı çoklu 
şoklara rağmen yıllıklandırılmış milli gelirin 
1,6 trilyon doları aştığını söyledi. Şimşek, 
“Yüksek katma değerli üretim ve ihracatla 
vatandaşlarımızın refah seviyesini kalıcı 
olarak artıracak politikalarımızı uygulamaya 
devam edeceğiz” diye konuştu. l 04

Cumhurbaşkanı  
Erdoğan, “Siyasi ikballeri 

için huzursuzluk  
üretmeye çalışanlar 

unutmasınlar ki bu  
toprakların mayası  

şiddete, sokak terörüne 
ve hukuk tanımazlığa 

prim vermez” dedi.

İs
m

ai
l  Ö

zd
em

ir

SOKAK TERÖRÜNE
iZiN VERMEYiZ

Numan Kurtulmuş: Usule uygun yapılırsa, TBMM TV yayınlar l 08

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Kurban Bayramı  

tatili boyunca trafik  
kazalarında 70 kişinin 

hayatını kaybettiğini 
bildirdi.

Türkiye ekonomisi yılın ilk 
çeyreğinde yüzde 2,5 büyü-

me kaydederek kesintisiz 
büyümesini 23’üncü çeyre-
ğe taşıdı. Milli gelir ise tüm 

zamanların en yüksek  
seviyesine ulaştı.

İstanbul ve 
Ankara’da, Kurban 
Bayramı tatilinin 
ardından haftanın 
ilk iş gününde sabah 
saatlerinde trafik 
yoğunluğu yaşandı.
İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi Cep Trafik 
Haritası’na göre, kent 
genelindeki trafik 
yoğunluğu yüzde 
60’a kadar çıktı.
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Maldivler’in gastronomi dünyasında en çok konuşulan 
deneyimlerden biri ise su altı restoranları. Mercan resiflerinin 

arasında, dev cam kubbelerin altında yemek yemek kulağa 
bilim kurgu filmi sahnesi gibi gelse de ülkede bu deneyim 

yıllardır sunuluyor. Dünyanın ilk tamamen camdan yapılmış 
su altı restoranlarından biri olan “Ithaa”, deniz seviyesinin 
yaklaşık beş metre altında hizmet veriyor. Yemek boyunca 
rengârenk tropikal balıklar, vatozlar ve mercan oluşumları 

misafirlere eşlik ediyor. Sonrasında açılan diğer restoranlarla 
birlikte Maldivler, su altı gastronomisinin dünya merkezi 

hâline gelmiş durumda. Maldivler’de yemek yalnızca karın 
doyurmak anlamına gelmiyor. Birçok resort, misafirlerine 

“destination dining” adı verilen özel deneyimler sunuyor. Issız 
kum adacıklarında kurulan romantik masalar, yıldızların altında 

gerçekleştirilen sahil barbeküleri, özel şef eşliğinde hazırlanan 
akşam yemekleri ve havuzda servis edilen ünlü “floating breakfast” 

konsepti ziyaretçilerin en çok tercih ettiği aktiviteler arasında yer alıyor. 
Özellikle gün batımında düzenlenen kum banketi yemekleri, sosyal 

medyada en çok paylaşılan Maldivler karelerinin başında geliyor.  

OKYANUSUN SAKLI HAZiNESi 
MALDiVLER
Turkuaz lagünleri, su üstü villaları ve 
bembeyaz plajlarıyla dünyanın en göz-
de tatil destinasyonlarından Maldivler, 
yalnızca doğal güzellikleriyle değil; 
zengin mutfağı, su altı restoranları ve 
köklü kültürel mirasıyla da ziyaretçile-
rine unutulmaz bir deneyim sunuyor.

urkuaz renkli lagünleri, bembeyaz kumsalları ve su 
üstündeki villalarıyla dünyanın en çok hayal edilen tatil 

rotalarından biri olan Maldivler, artık yalnızca balayı 
çiftlerinin değil, gastronomi meraklılarının ve deneyim 

odaklı gezginlerin de gözdesi. Yaklaşık 1.200 adadan oluşan bu 
tropikal cennet, son yıllarda yeme-içme kültürü ve özgün 
konaklama deneyimleriyle klasik “deniz-güneş-kum” 
anlayışının çok ötesine geçiyor.

Kartpostalları aratmayan coğrafya
Hint Okyanusu’nun ortasında yer alan Mal-

divler, 26 doğal mercan atolünden oluşuyor. 
Havadan bakıldığında okyanusun üzerine 
serpilmiş zümrüt taşlarını andıran adalar, 
ziyaretçilerine eşsiz bir manzara sunuyor. 
Dünyanın en alçak rakımlı ülkelerinden biri 
olan Maldivler’de yaşam tamamen denizle 
iç içe şekilleniyor.  

Ülkeye ulaşan ziyaretçileri ilk olarak 
başkent Malé karşılıyor. Ancak Mal-
divler’in asıl ruhu, sürat tekneleri ve 
deniz uçaklarıyla ulaşılan küçük ada 
resortlarında hissediliyor. Su üstüne 
kurulmuş villalar, özel havuzlar ve 
okyanusa açılan teraslar, tatili âdeta bir 
film sahnesine dönüştürüyor.  

Su üstü villalarda yaşam
Maldivler denildiğinde akla ilk ge-

len görüntü şüphesiz su üstü villalar. 
Ahşap iskelelerle birbirine bağlanan 
bu yapılar, doğrudan lagünün üzerine 
inşa ediliyor. Çoğu villada özel havuz, 
güneşlenme alanı ve merdivenle doğru-
dan denize erişim bulunuyor.

Son yıllarda resortlar arasında farklı-
laşma yarışı da hız kazandı. Bazı villalarda 
cam tabanlar sayesinde misafirler odalarının 
zemininden balıkları izleyebiliyor. Bazılarında ise 
yataktan yıldızları seyretmeye imkân veren açılır 
tavan sistemleri bulunuyor. Özellikle romantik tatil 
planlayan çiftler için bu villalar hâlâ dünyanın en ikonik 
konaklama deneyimlerinden biri olarak kabul ediliyor.  

Ancak deneyimli gezginlerin dikkat çektiği bir konu da 
var: Maldivler’de yalnızca oda fiyatına odaklanmak yanıltıcı ola-
biliyor. Deniz uçağı transferleri, yemek paketleri ve özel aktiviteler 
toplam maliyeti ciddi ölçüde artırabiliyor. Reddit’teki seyahat toplu-
luklarında yapılan paylaşımlarda, konaklama kadar yemek ve ulaşım 
bütçesinin de önceden planlanması gerektiği sıkça vurgulanıyor.  

Maldivler mutfağını anlamanın yolu önce okyanusu anlamaktan geçiyor. Ülkede tarım alanlarının sınırlı olması nedeniyle sofraların temelini ton balığı, hin-
distan cevizi, pirinç ve baharatlar oluşturuyor. Hint ve Sri Lanka mutfaklarından etkiler taşıyan Maldiv yemekleri, sade ama güçlü aromalara sahip. Yerel 
halkın en sevdiği kahvaltılıkların başında "mas huni" geliyor. Füme ton balığı, rendelenmiş hindistan cevizi, soğan ve acı biberle hazırlanan bu karışım, 

ince ekmek benzeri “roshi” ile servis ediliyor. Sabah saatlerinde adaların yerel kafelerinde bu lezzeti tatmak mümkün. Bir diğer önemli lezzet 
ise ülkenin ulusal yemeği sayılan “garudhiya”. Ton balığından yapılan bu berrak çorba, pirinç, limon ve acı biber eşliğinde servis ediliyor. 

İlk bakışta oldukça sade görünse de Maldiv kültürünün en karakteristik yemeklerinden biri kabul ediliyor. Lüks resortların dışında 
kalan yerel adalarda ise farklı bir Maldivler deneyimi yaşanıyor. “Hotaa” adı verilen küçük kafelerde uygun fiyatlı ve otantik 

yemekler bulmak mümkün. Balık dolgulu börek benzeri “bis keemiya”, baharatlı ızgara balıklar ve yoğun aromalı balık 
ezmesi “rihaakuru” yerel mutfağın dikkat çeken örnekleri arasında yer alıyor. Özellikle yerel halkın tercih 

ettiği mekânlarda yemek yemek, ülkenin gerçek kültürünü tanımak isteyen gezginler için önemli 
bir fırsat sunuyor. Seyahat forumlarında yapılan yorumlara göre turist bölgelerinden 

uzaklaştıkça yemek fiyatları da ciddi şekilde düşüyor. Yerel restoranlarda 
birkaç dolara doyurucu bir öğün yemek  

mümkün olabiliyor. 

MALDIVLER MUTFAĞININ KALBINDE DENIZ VAR

Su altında 
akşam yemeği

T

NE ZAMAN 
GiDiLMELi?

Maldivler yıl boyunca sıcak bir 
iklime sahip olsa da en popüler 

dönem kasım ile nisan ayları ara-
sındaki kurak sezon. Bu dönemde 
yağışlar azalıyor, deniz sakinleşi-
yor ve dalış için görüş mesafesi 
maksimum seviyeye ulaşıyor. 
Buna karşılık fiyatlar da yılın en 
yüksek seviyesine çıkıyor. Mayıs 
ile ekim arasındaki dönemde ise 
yağış ihtimali artsa da konaklama 
fiyatları önemli ölçüde düşüyor. 
Deneyimli gezginler, daha ekono-
mik bir tatil için mayıs ve kasım 
aylarını özellikle tavsiye ediyor.   
Türk Hava Yolları (THY), İstanbul 
Havalimanı (IST) ile Maldivler Male 
Velana Uluslararası Havalimanı 
(MLE) arasında direkt (aktarmasız) 
tarifeli uçuşlar düzenlemektedir.

 İstanbul Havalimanı'ndan yapılan 

direkt uçuşlar ortalama 7 saat 50 dakika ile 

8 saat 10 dakika arasında sürmektedir.
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Attığı her adımda, 
konuştuğu her 
cümlede maske-
sini tekrar tekrar 

düşüren iki siyaset yancısı 
var… Bunlar zamanında 
işareti alır almaz ilk hançeri 
MHP’ye saplamışlardı. Biri-
nin adı Müsavat Dervişoğlu, 
diğerinin ise Ümit Özdağ.

Bu ikili, CHP kurultayına 
ilişkin mutlak butlan kararı 
verilir verilmez yine mas-
kelerini düşürdü ve nasıl 
görevlendirilmiş yancılık 
yaptıklarını bir kez daha 
ispatladı. Karar çıkar çıkmaz 
doğruca CHP Genel Merke-
zi’ne koşturdular.

Eğer Müsavat Dervişoğlu 
ve Ümit Özdağ, o koşuş-
turma sırasında “Özgür 
Özel’den kaç milletvekili 
kontenjanı kaparız?” diye 
düşünmedilerse, başka 
bir şey bilmiyorum. Çünkü 
hayata pazarlık gözüyle 
baktıkları için siyaseti de 
aynı şekilde yapıyorlar. 
Adeta siyasi otostopçu gi-
biler: Bir arabayı durdurup 
gidecekleri yere kadar git-
tikten sonra ne arabayı ne 
de şoförü tanıyorlar.

Müsavat Dervişoğlu ve 
Ümit Özdağ belli ki son otos-
topçuluk eyleminde Özgür 
Özel’in şoförlüğüne denk 
gelmiş ve onunla anlaşmış-
lardı. O yüzden telaşlı telaşlı, 
ter/su içinde CHP Genel 
Merkezi’ne koşturdular.

Özgür Özel’den yana 
taraf olduklarını göstermek 
için, bugüne kadar hep 
iyilik gördükleri Kemal Kı-
lıçdaroğlu’na da düşmanlık 
sergilediler.

Ümit Özdağ öyle bir telaşa 
kapıldı ki, 3 günlük Antalya 
programını iptal etti, Zafer 
Partisi’ni olağanüstü top-
lantıya çağırdı ve ışık hızıyla 
CHP Genel Merkezi’ne koş-
tu. Orada Özgür Özel’e şu 
desteği verdi: “Sayın Genel 
Başkanım, size ve arkadaş-
larınıza içtenlikle demokra-
si ve hukuk mücadelenizde 
başarılar dilerim. Biz de bu 
mücadelenin içerisindeyiz. 
Bugün olan, demokrasinin 
kurban edilmesidir.”

Ümit Özdağ’ın taraftarları 
adeta çıldırmış gibi Özgür 
Özel’e destek yağdırırken 
Kemal Kılıçdaroğlu’na haka-
retler savuruyor.

Müsavat Dervişoğlu da 
aynı ışık hızıyla hareket etti. 
İYİ Parti Başkanlık Divanı’nı 
olağanüstü toplantıya ça-
ğırdı, basın açıklaması yaptı 
ve soluğu CHP Genel Mer-
kezi’nde aldı. Orada Özgür 
Özel’e yancılık yapacağını 
şu sözlerle ilan etti:

“Her basın açıklamasının 
başında ifade ettiğim gibi, 
mevkidaşlık hukukunun 
yanı sıra aramızda bir de 
abi-kardeşlik hukuku var-
dır. Ben Özgür Özel ile bu 
denli yakın olmaktan iftihar 
ediyorum. Herkes öncelikle 
bunu bilsin. Aramızdaki 
kardeşlik hukuku sıradan 
bir hukuk değildir.”

Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
kendisiyle görüşme talebi 
olup olmadığı sorulunca 
ise vefasızlık özelliğini 
yine gösterdi: “Ben gücü-
nü milletten almayan hiç 
kimseyi siyasi muhatap 
kabul etmem.”

Kendi Kemal Kılıçdaroğ-
lu’na bu vefasızlığı yaptığı 
gibi, İYİ Parti yöneticileri de 
taraftarları da bu vefasızlığı 
hakarete varan söylemlerle 
sürdürmektedir.

Oysa CHP’li Uğur Dün-
dar’ın ifadesiyle Kemal 
Kılıçdaroğlu, “İYİ Parti’nin 
kurulmasında tarihi kat-
kısı” olan birisidir. Çünkü 
1 Kasım 2015 seçimleri 
sonrası MHP içinde iç isyan 
başlatanlara sonsuz destek 
veren, onları CHP Genel 
Merkezi’ni adeta yuvaları 
hâline getirerek ağırlayan 

ve propaganda imkânı 
sunan da bizzat Kemal Kı-
lıçdaroğlu ile kadrosuydu. 
CHP medyasını ve CHP’li 
belediyeleri emrine açmıştı.

MHP’deki operasyonlar 
başarısız olunca bu kez İYİ 
Parti’nin kurulmasına her 
türlü lojistik ve siyasi deste-
ği verdi. İYİ Parti’nin seçim-
lere girebilmesi için 15 CHP 
milletvekilini emanet olarak 
gönderdi. Eğer CHP, İYİ Par-
ti’yi ittifak ortağı olarak ya-
nına almamış olsaydı, parti 
%9,96 oy oranıyla TBMM’ye 
giremeyecekti. Dolayısıyla 
ne Müsavat Dervişoğlu ne 
de Ümit Özdağ o seçimlerde 
milletvekili seçilebilecekti.

Cumhurbaşkanlığı se-
çimlerinde ise Müsavat 
Dervişoğlu İYİ Parti’de 
yönetici olarak Kemal Kılıç-
daroğlu’na destek vermiş, 
Ümit Özdağ da Zafer Par-
tisi Genel Başkanı sıfatıyla 
ikinci turda bakanlık ve 
kurum pazarlığı yaparak 
onunla ittifak kurmuştu.

Vefasızlık işte tüm bunlar 
hatırlanınca ayyuka çıkıyor.

Peki bu ikili, CHP kurul-
tayında para karşılığı dele-
geler dönüştürülerek Kemal 
Kılıçdaroğlu koltuğundan 
indirilince, demokrasi ve 
siyasi ahlak dersi vermek 
için birbiriyle yarışmış mıy-
dı? CHP’li birçok yazar ve 
yorumcu (Hem de şimdi 
Özgür Özel’i destekleyen-
ler) CHP kurultayında şaibe 
ve para birlikteliğiyle CHP 
delegesinin iradesinin satın 
alındığını söylemişti.

Şimdi “Ben gücünü mil-
letten almayan hiç kimseyi 
siyasi muhatap kabul et-
mem” diyerek aklınca şekil 
yapan Müsavat Dervişoğlu, 
siyaseti dizayn etmek için 
gücünü paradan alanlara 
gelince birden kekeme mi 
oluyor?

Bu arada ilginç ve dikkat 
çekici gelişmeler de eksik 
değil… 

Ekrem İmamoğlu’na 
yönelik “Çıkar Amaçlı Suç 
Örgütü” soruşturmasında 
itirafçı olan Sarp Yalçınka-
ya’nın savcılık tutanağının 
5. sayfasında, “Beylikdüzü 

Yaşam Vadisi’nde milyar-
lık hafriyat ve döküm işi 
için pazarlık yaptı, sonra 
gelip komisyonunu istedi” 
dediği ve ismini vermekten 
çekindiği Genel Başkanın 
Müsavat Dervişoğlu olduğu 
sıkça konuşulurken; Mü-
savat Dervişoğlu’nun Ek-
rem İmamoğlu’nun anne-
sini ve babasını bayramda 
ziyaret etmesinin hikmeti 
nedir acaba?

İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanlığındaki 
halka hizmetteki tembelliği, 
milli konulardaki gevşek 
tutumu, ahlaki zafiyetleri ve 
karıştığı rüşvet-yolsuzluk 
iddiaları ortada olan Ekrem 
İmamoğlu’na bu ziyaretle ne 
mesaj vermektedir?

İYİ Parti’nin kurucu Ge-
nel Başkanı Meral Akşener, 
genel başkanlık koltuğunda 
otururken şu çarpıcı sözleri 
söylemişti:

“Hepimiz dürüstlük nu-
tukları atıp, dürüst oldu-
ğuna kefalet koyup, seçil-
mesine vesile olduğumuz 
kişilerin daha sonra koca-
man birer hırsız olduğunu 
anladığımızda, çektiğimiz 
acıları anlatmam müm-
kün değil. Mesela ben çok 
üzgünüm.”

O günlerde tüm medya, 
Akşener’in bu sözleriyle 
Ekrem İmamoğlu ve Mansur 
Yavaş gibi isimleri işaret 
ettiğini geniş geniş haber 
yapmamış mıydı?

Müsavat Dervişoğlu, Öz-
gür Özel’in siyasi patronu 
Ekrem İmamoğlu’na şirinlik 
yaparak İYİ Parti’nin düşün-
ce konseptini yeniden mi 
değiştirmeye çalışıyor?

Yazımın başındaki konu-
ya tekrar dönmek istiyorum. 
Müsavat Dervişoğlu ve Ümit 
Özdağ’ın Özgür Özel’in ya-
nında yancılığa soyunması, 
dikkatimi çeken bir başka 
gerçeği daha ortaya çıkar-
mıştır. Bu ikilinin, ter su 
içinde CHP Genel Merkezi’ne 
koşturup Özgür Özel’e siyasi 
menfaat uğruna biat etmesi, 
aynı zamanda “Terörsüz 
Türkiye” sürecine karşı ser-
giledikleri ikiyüzlülüğü ve 
bu süreci nasıl siyasi istis-

mar aracı olarak kullandık-
larını da açıkça ispatlamıştır.

“Terörsüz Türkiye” he-
defi üzerinden MHP’ye 
yönelik seviyesiz, hadsiz 
ve alçakça iftiralar savu-
ran Müsavat Dervişoğlu ve 
Ümit Özdağ ikilisi, DEM’le 
kol kola olan Özgür Özel’le 
şimdi “Biz aileyiz” pozları 
vermektedir. Oysa Özgür 
Özel, geçtiğimiz aylarda 
şöyle demişti:

“DEM’le hiçbir sıkın-
tımız yok. Bizim DEM’le 
ilişkileri bozma lüksümüz 
yok. DEM’le CHP ayrı ayrı 
düşemez.” 

2024 yerel seçimlerinde 
DEM ile “Kent Uzlaşısı” adı 
altında ittifak yapan, “Kürt 
sorunu yoktur demekle 
Kürt sorunu çözülmez. Önce 
sorunun varlığını kabul 
etmek gerekir. Kürt vatan-
daşlarımız ‘Kürt sorunu var’ 
diyorlarsa, Kürt sorunu var-
dır. İktidarın ‘Kürt sorunu 
yoktur, terör sorunu vardır’ 
söylemi gerçeği yansıtmı-
yor” diyerek emperyalizmin 
ürettiği kavramlara hayat 
vermeye çalışan Özgür 
Özel’le bu ikilinin kurduğu 
“Biz aileyiz” pozları neyin 
nesidir?

Kaldı ki, Özgür Özel’in 
“Terörsüz Türkiye” sürecin-
de TBMM’de kurulan ko-
misyona CHP’li üye vermiş 
olması da ortadadır.

Anlaşılan o ki, bu iki 
“milliyetçi parti” maskeli 
oluşuma daha önce olduğu 
gibi şimdi de verilen görev, 
MHP’ye ve Cumhur İttifa-
kı’na saldırmak, bu yolla 
“milletvekili kontenjanı” 
kapmaktır. Özgür Özel, 
sanırım bu iki partiye “Ne 
kadar ekmek o kadar köfte” 
demiştir.

Mutlak butlan kararı çı-
kar çıkmaz koştura koştura, 
ter su içinde CHP Genel Mer-
kezi’ne ışınlanan Müsavat 
Dervişoğlu ve Ümit Özdağ 
ikilisine bir de bu gözle ba-
kın… Onlardan “demokrasi 
kahramanı” değil, olsa olsa 
“kontenjan yancısı” olur. 

Kemal Kılıçdaroğlu’na bu 
vefasızlığı yapanlar, yarın Öz-
gür Özel’e neler yapmaz ki?

VEFASIZ VE 
GÖREVLENDİRİLMİŞ 
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Tedbirlere rağmen 
yollarda 

70 can gitti
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, Kurban Bayramı 

tatili boyunca meydana gelen trafik kazalarında 
70 kişinin yaşamını yitirdiğini açıkladı. Yoğun 

denetimlere rağmen yaşanan kayıplara dikkat çeken 
Çiftçi, bu yılın son yılların en düşük can kaybının 

yaşandığı Kurban Bayramı olduğunu belirtti.

çişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, 

bayram boyunca 
İçişleri Bakanlığının 

334 bin 17 personelinin vatan-
daşların huzur ve güvenliği 
için 24 saat esasına göre görev 
yaptığını açıkladı.

Trafikte ise 66 
bin 481 personel 
ve 49 bin 826 
ekip aracı 
denetimleri 
aralıksız 
sürdürdü.

Bakan 
Çiftçi, "Tüm 
tedbirlerimize 
rağmen Kurban 
Bayramı tatili 
boyunca maalesef 
70 vatandaşımızı trafik 
kazalarında kaybettik. Hayatını 
kaybeden vatandaşlarımıza 
yüce Rabb'imden rahmet, 
kederli ailelerine ve yakınlarına 
başsağlığı diliyorum. Kaybetti-
ğimiz her bir can, yüreğimizde 
derin bir iz bırakmaktadır" dedi.

Bakan Çiftçi, alınan tedbirler 

ve vatandaşların trafik kuralla-
rına gösterdiği hassasiyet saye-
sinde, 2026 yılı Kurban Bayra-
mının; 9 günlük tatil uygulanan 
Kurban Bayramları içerisinde 
en düşük can kaybının ya-
şandığı yıl olduğunu açıkladı. 

Önceki 9 günlük Kur-
ban Bayramlarının 

ortalamasıyla kı-
yaslandığında, 

ölümlü trafik 
kazalarında 
yüzde 45,1, 
kaza yeri can 
kayıplarında 
ise yüzde 

34,3 oranında 
düşüş kayde-

dildiğini belir-
ten Bakan Çiftçi, 

"Elbette bizim için hiçbir 
rakam teselli değildir. Hedefi-
miz, tek bir vatandaşımızı dahi 
trafik kazalarında kaybet-
memektir. Bu anlayışla daha 
güvenli yollar ve daha güvenli 
bir Türkiye için çalışmalarımızı 
aynı kararlılık ve sorumluluk 
bilinciyle sürdüreceğiz" dedi.

İ

Bayram dönüşü 
trafik kilitlendi

Kurban Bayramı tatilinin sona 
ermesiyle milyonlarca vatan-

daş dönüş yoluna çıktı. Türkiye'nin 
birçok noktasında trafik yoğunluğu 
oluşurken, sürücüler saatler süren 
araç kuyruklarında ilerlemekte güçlük 
çekti. Kurban Bayramı tatilini memle-
ketlerinde, tatil bölgelerinde ve yakın-
larının yanında geçiren vatandaşlar, 
tatilin son günlerinde dönüş yolculu-
ğuna başladı. Özellikle büyükşehirlere 
dönüş güzergâhlarında yaşanan 
yoğunluk nedeniyle karayollarında 
uzun araç kuyrukları oluştu.

İstanbul, Ankara ve İzmir başta 
olmak üzere büyük kentlerin giriş nok-
talarında trafik zaman zaman durma 
noktasına geldi. Ana ulaşım arterlerin-
de araç yoğunluğu nedeniyle sürücüler 
uzun süre yollarda beklemek zorunda 
kaldı. Bazı güzergâhlarda yolculuk 
süreleri normal günlere göre birkaç kat 
arttı. Trafik ekipleri yoğunluğun yaşan-
dığı bölgelerde denetimlerini artırırken, 

sürücüleri hız kurallarına uymaları ve 
takip mesafesini korumaları konusun-
da sık sık uyardı. Dinlenme tesislerinde 
de yoğunluk yaşanırken, park alanla-
rının büyük bölümü doldu. Yetkililer 
tarafından yapılan yönlendirmeler ve 
alınan önlemler sayesinde trafik akışı 
kontrollü şekilde sürdürüldü. Ancak 
yoğun araç trafiği nedeniyle bazı 
bölgelerde maddi hasarlı ve yaralan-
malı kazalar meydana geldi. Bayram 
dönüşü boyunca karayollarında görev 
yapan ekipler, ulaşımın güvenli şekilde 
sağlanması için çalışmalarını aralıksız 
sürdürdü. Gün boyunca devam eden 
yoğunluk, gece saatlerinde etkisini 
kademeli olarak kaybetti. Her bayram 
sonrası yaşanan dönüş trafiği bu yıl 
da milyonlarca vatandaşa zor anlar 
yaşatırken, sürücüler uzun ve yorucu 
yolculukların ardından evlerine ulaşa-
bildi. Bayram tatilinin sona ermesiyle 
birlikte karayollarındaki hareketlilik de 
normale dönmeye başladı.

MUSTAFA 
ÇIFTÇI
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Bilecik’in merkez ilçeye bağlı 
Deresakarı köyünde hasadı yapılan 
kirazlar, yoğun talep nedeniyle 
yıllardır açık artırma usulüyle 
alıcı buluyor. Sakarya Irmağı 
havzasında yer alması nedeniyle 
mikroklima özelliğine sahip köyde 
yetiştirilen “Karabodur”, “Seyfet-
tin”, “Napolyon” ve “Vink” cinsi 
kirazlar, Marmara Bölgesi başta ol-
mak üzere Türkiye’nin birçok iline 
gönderiliyor. Şehir merkezine 14 
kilometre uzaklıktaki köyde üreti-
ciler, ürünlerini topladıktan sonra 
açık artırma ile satışa sunuyor. Alı-
cılar arasında rekabetin artmasıyla 
fiyatların yükseldiği belirtiliyor. 

Üretici Aykut Atılgan, geçen yıl don 
nedeniyle verim alamadıklarını 
hatırlatarak bu sezon rekoltenin 
yüksek olduğunu ve fiyatlardan 
memnuniyet beklediklerini söyledi. 
Bir diğer üretici Ali Açıkgöz ise 
200 kilogram kirazını kilogramı 
50 liradan açık artırmayla sattığını 
belirterek, satışların üretici açısın-
dan olumlu geçtiğini ifade etti. Köy 
Muhtarı Nizamettin Çevik de bu 
yıl verimin iyi olduğunu belirterek, 
açık artırma sayesinde fiyatların 
40 liradan 330 liraya kadar yüksel-
diğini ve özellikle İstanbul, Bursa 
ve Eskişehir’den alıcıların köye 
geldiğini söyledi.

Ekonomi
4
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
2026 yılının ocak-mart dönemine 
ilişkin Gayri Safi Yurt İçi Hasıla 
(GSYH) verilerini açıkladı. Buna 
göre Türkiye ekonomisi, yılın ilk 
çeyreğinde bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 2,5 büyü-
me kaydetti. Mevsim ve takvim 
etkilerinden arındırılmış GSYH ise 
bir önceki çeyreğe göre yüzde 0,1 
artarken, takvim etkisinden arın-
dırılmış büyüme oranı yıllık bazda 
yüzde 2,6 olarak gerçekleşti.

GSYH’yi oluşturan faaliyetler 
incelendiğinde, en yüksek büyü-
me yüzde 9,5 ile bilgi ve iletişim 
sektöründe görüldü. Tarım sek-
törü yüzde 4,6, ticaret, ulaştırma, 
konaklama ve yiyecek hizmetleri 
yüzde 3,7, finans ve sigorta faali-
yetleri yüzde 3,5, inşaat 
sektörü ise 
yüzde 3,2 
büyüdü. Gay-
rimenkul 
faali-

yetleri yüzde 3, diğer hizmet faa-
liyetleri yüzde 5,2 oranında artış 
gösterirken, sanayi sektörü yüzde 
0,8 daraldı.

Milli gelir 17 trilyon  
       liraya yaklaştı

Üretim yöntemiyle hesaplanan 
GSYH, cari fiyatlarla 
bir önceki yılın 
aynı dönemine 
göre yüzde 35,7 
artarak 16 trilyon 
999 milyar 977 
milyon liraya 
yükseldi. Türkiye 
ekonomisinin 
ilk çeyrekteki 
büyüklüğü dolar 
bazında ise 389 milyar 598 
milyon dolar olarak hesaplandı.

Hanehalkı tüketimi arttı
Yerleşik hanehalklarının 

nihai tüketim harcamaları yılın 
ilk çeyreğinde yüzde 4,8 arttı. 
Devletin nihai tüketim harca-
maları yüzde 2,1, gayrisafi sabit 
sermaye oluşumu ise yüzde 3 
yükseldi. Dış ticaret tarafında ise 
mal ve hizmet ihracatı yüzde 12,7 
azalırken, ithalat yüzde 2 geriledi. 

İş gücü ödemeleri 
ilk çeyrekte geçen yılın 
aynı dönemine göre yüzde 35,9 
artış gösterdi. Net işletme artığı 
ve karma gelirdeki artış ise yüzde 
34,4 olarak kaydedildi. İş gücü 
ödemelerinin Gayrisafi Katma 
Değer içerisindeki payı yüzde 42,7 
seviyesinde sabit kalırken, net 
işletme artığı ve karma gelirin 
payı yüzde 36,3'ten yüzde 35,8'e 
geriledi.

Türkiye ekonomisi 
yılın ilk çeyreğinde 
yüzde 2,5 büyüme 

kaydederek kesintisiz 
büyümesini 23'üncü 

çeyreğe taşıdı. Milli 
gelir yıllıklandırılmış 

olarak 1 trilyon 639 
milyar dolara yüksel-
erek tüm zamanların 
en yüksek seviyesine 
ulaştı. Hazine ve Mal-

iye Bakanı Mehmet 
Şimşek, ekonominin 

23 çeyrektir kesintisiz 
büyüdüğünü söyledi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar, 
Türkiye’nin Doğu ile Batı arasında güvenilir bir enerji 

merkezi olmaya devam edeceğini belirterek, yıl  
sonunda güneş enerjisinin kurulu güçte en büyük  
kaynak hâline gelmesinin beklendiğini açıkladı.

TÜRKIYE  
ENERJI ÜSSÜ OLMA 

YOLUNDA ILERLIYOR

Azerbaycan’ın başkenti Bakü’de 
düzenlenen Bakü Enerji Haftası’nın 
açılışında konuşan Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, enerji piyasalarının jeopolitik 
gerilimler ve tedarik zinciri sorunları 
nedeniyle daha kırılgan hâle geldi-
ğini söyledi. Bakan Bayraktar, enerji 
güvenliğinin artık sadece kaynaklara 
erişimle değil, güçlü altyapı, çeşit-
lendirilmiş tedarik ve uluslararası iş 
birliğiyle sağlanabileceğini söyledi. 
Türkiye’nin enerji stratejisinde gü-
venlik, dışa bağımlılığın azaltılması, 
ekonomik büyümenin desteklenme-
si ve net sıfır emisyon hedefinin öne 
çıktığını belirten Bakan Bayraktar, 
yenilenebilir enerjinin kurulu gücün 
yaklaşık yüzde 65’ini oluşturduğunu 
ifade etti.

Bakan Bayraktar, bu yılın so-
nunda güneş enerjisinin Türkiye’nin 
kurulu elektrik üretim kapasitesinde 
en büyük kaynak hâline gelmesinin 

beklendiğini söyledi. Doğal gaz alt-
yapısına yapılan yatırımlara da dikkat 
çeken Bakan Bayraktar, Sakarya 
Gaz Sahası’nda yıllık 7,5 milyar 
metreküp üretim hedeflendiğini 
aktardı. Nükleer enerjinin uzun vadeli 
enerji planlarının önemli bir parçası 
olduğunu söyleyen Bakan Bayraktar, 
Akkuyu Nükleer Güç Santrali’nin ilk 
ünitesinin yıl sonuna kadar devreye 
alınmasının planlandığını belirtti.

Türkiye ile Azerbaycan arasındaki 
enerji iş birliğinin bölgesel enerji 
güvenliğine katkı sunduğunu ifade 
eden Bakan Alparslan Bayraktar, 
Bakü-Tiflis-Ceyhan Petrol Boru 
Hattı, TANAP ve STAR Rafinerisi 
gibi projelerin enerji mimarisini 
dönüştürdüğünü belirtti. Bakan 
Bayraktar ayrıca Türkiye’nin COP31’e 
ev sahipliği yapacağını hatırlatarak, 
küresel enerji ve iklim diplomasisine 
katkı sağlamayı sürdüreceklerini 
söyledi. AA

Ekonomide istikrarlı 
BÜYÜME SÜRÜYOR

Dayanıklılığımız artıyor
Hazine ve 

Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, 

büyüme verilerine ilişkin 
yaptığı değerlendirmede, Türkiye 

ekonomisinin küresel belirsizliklere ve 
çoklu şoklara rağmen büyümesini sürdürdü-

ğünü söyledi. Bakan Şimşek, “Ekonomimiz, karşı 
karşıya kaldığı çoklu şoklara rağmen büyümesini 23 çey-

rektir kesintisiz sürdürdü. Milli gelir yıllıklandırılmış olarak 1,6 
trilyon doları aştı” ifadelerini kullandı. İlk çeyrekte sanayi sektörünün 
küresel koşullar ve takvim etkisi nedeniyle daraldığını belirten Bakan 

Şimşek, geçen yıl don ve kuraklıktan olumsuz etkilenen tarım 
sektörünün bu yıl büyümeye destek verdiğini söyledi.

Küresel talep görünümü ve yüksek 
emtia fiyatlarının cari açık üzerinde etkili 
olduğunu belirten Bakan Mehmet Şimşek, 
enflasyonla mücadelede kararlı duruşun 
devam ettiğini belirtti. Yakın coğrafyadaki 
savaşların kısa vadeli etkilerinin hisse-
dildiği bir süreçten geçildiğini ifade eden 
Şimşek, reel sektörü desteklemeye yöne-
lik adımlar atılırken bütçe disiplininden 
taviz verilmeyeceğini söyledi. Yılın ilk dört 
ayında faiz dışı bütçe dengesinin geçen 
yılın aynı dönemine göre 536 milyar lira 

iyileşerek 375 milyar lira fazla verdiğine 
dikkat çeken Şimşek, Türkiye'nin stratejik 
konumu ve güçlü üretim altyapısı saye-
sinde küresel dönüşüm sürecinde önemli 
fırsatlara sahip olduğunu belirtti. Bakan 
Şimşek, “Makroekonomik istikrarı güç-
lendirerek dayanıklılığımızı pekiştirecek, 
yüksek katma değerli üretim ve ihracatla 
sürdürülebilir yüksek büyümeyi sağlaya-
cak ve vatandaşlarımızın refah seviyesini 
kalıcı olarak artıracak politikalarımızı 
uygulamaya devam edeceğiz” dedi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye 
ekonomisinin 2026 yılının ilk çeyreğin-
de yüzde 2,5 büyüyerek 23 çeyrektir 
kesintisiz büyümesini sürdürdüğünü 
belirterek, bu performansın ekonominin 
dayanıklılığını teyit ettiğini söyledi. 
Birinci çeyrek büyüme verilerini değer-
lendiren Bakan Bolat, yıllıklandırılmış 
milli gelirin 1 trilyon 639 milyar dolara 
ulaşarak tarihi zirvesini yenilediğini 

ifade etti. Yatırımların yüzde 3 artarak 
büyümeye katkı sağlamayı altıncı çey-
rekte de sürdürdüğünü kaydeden Bakan 
Bolat, büyümeye en büyük katkının özel 
tüketimden geldiğini belirtti. Hizmetler 
sektörünün büyümeye en fazla destek 
veren alan olduğunu vurgulayan Bakan 
Bolat, tarım sektörünün yüzde 4,6, 
inşaat sektörünün ise yüzde 3,2 büyü-
düğünü, sanayi sektöründe ise yüzde 

0,8'lik daralma yaşandığını aktardı. Cari 
işlemler dengesindeki ılımlı görünümün 
korunduğunu ifade eden Bakan Bolat, 
yılın ikinci çeyreğinde ihracattaki artışın 
etkisiyle ekonomik büyümede ivmelen-
me beklediklerini söyledi. Bakan Bolat, 
verimlilik odaklı dönüşüm ve yapısal 
reformlarla Türkiye ekonomisinin po-
tansiyel büyüme oranını daha da yukarı 
taşımayı hedeflediklerini belirtti.

TürkAkım doğal gaz boru hattında, 
Kırklareli Kıyıköy’deki terminalde 
yapılacak planlı bakım çalışmaları 
nedeniyle 2-7 Haziran tarihleri 
arasında gaz iletimine geçici olarak 
ara verileceği açıklandı. TürkAkım’dan 
yapılan açıklamada, deniz altı boru 
hattı sisteminin işletmecisi South 
Stream Transport BV tarafından yürü-
tülecek bakım ve teknik incelemeler 
kapsamında her iki deniz hattında 
da doğal gaz akışının durdurulacağı 
bildirildi. Türkiye’nin doğal gaz arz 
güvenliğinde önemli rol oynayan 
TürkAkım’da gerçekleştirilecek 
çalışmaların, Kıyıköy Doğal Gaz Alım 

Terminali’nde yapılacağı belirtildi. 
Rusya’dan Karadeniz üzerinden 
Türkiye’ye uzanan ve yıllık 31,5 milyar 
metreküp taşıma kapasitesine sahip 
iki paralel hattan oluşan sistemin bir 
kolu Türkiye’nin iç tüketimine, diğer 
kolu ise Türkiye-Bulgaristan sınırı 
üzerinden Avrupa’ya gaz sevkiyatına 
hizmet ediyor. AA

Sabiha Gökçen Uluslararası Hava-
limanı, 894 iç ve dış hat seferiyle 
tüm zamanların en yüksek günlük 
uçuş trafiğine ulaştı. HEAŞ Kurumsal 
İletişim Müdürlüğü tarafından yapılan 
açıklamaya göre, Kurban Bayramı 
tatilinin son gününde toplam 894 
iniş ve kalkış gerçekleştirildi. Bu sayı, 
havalimanı tarihinde bir günde kay-
dedilen en yüksek uçuş trafiği olarak 
kayıtlara geçti. HEAŞ ve Terminal 
İşletmecisi İstanbul Sabiha Gökçen 
(ISG) koordinasyonunda yürütülen 
operasyonların bayram yoğunluğu 
boyunca sorunsuz şekilde yönetildiği 
belirtildi. Hava trafik kontrolünden 
apron yönetimine, güvenlikten yolcu 

hizmetlerine kadar tüm süreçlerin 24 
saat esasına göre sürdürüldüğü ve 
operasyonlarda herhangi bir aksama 
yaşanmadığı ifade edildi. Yetkililer, 
elde edilen rekorun havalimanının 
artan kapasitesi ile stratejik konumu 
ve teknik altyapısının gücünü ortaya 
koyduğunu vurguladı.

23 çeyrektir aralıksız büyüme

33 milyar  
metreküplük  
gaz anlaşması

TürkAkım'da planlı bakım

Sabiha Gökçen Havalimanı'nda 
uçuş rekoru kırıldı

MILLI GELIR TARIHI ZIRVEYE ULAŞTI

Bütçede  
disiplinli duruş sürecek

Kiraz  
açık  

artırmayla 
satılıyor

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, Türkiye ekonomisinin 2026 yılının 
ilk çeyreğinde yüzde 2,5 büyüdüğünü 
ve kesintisiz büyüme performansının 
23'üncü çeyreğe taşındığını söyledi. 
Sosyal medya hesabından değerlen-

dirmelerde bulunan Cevdet Yılmaz, 
Türkiye ekonomisinin küresel krizler 
ve jeopolitik gerilimlere rağmen daya-
nıklılığını koruduğunu belirtti. Yılmaz, 
yıllıklandırılmış milli gelirin 2026'nın 
ilk çeyreği itibarıyla 1,64 trilyon dolara 
yükseldiğini ifade etti. İlk çeyrekte 
tarım sektörünün yüzde 4,6 büyüyerek 
toparlanma gösterdiğini kaydeden Yıl-
maz, hizmetler sektörünün büyümeye 
katkı sunduğunu, sanayi sektörünün 
ise dış talepteki yavaşlamanın etkisiyle 
yüzde 0,8 daraldığını bildirdi. Yatı-
rımlardaki artış eğiliminin sürdüğüne 
dikkat çeken Cevdet Yılmaz, makine 
ve teçhizat yatırımlarının yüzde 3 
arttığını belirterek, üretim kapasite-
sini güçlendiren politikaların devam 
edeceğini söyledi. Orta Vadeli Program 
hedeflerine bağlı kalındığını ifade eden 
Yılmaz, küresel ekonomik risklere rağ-
men yıl genelinde büyümenin program 
hedeflerine yakın gerçekleşmesinin 
beklendiğini söyledi.

CEVDET 
YILMAZ

Boru Hatları ile Petrol Taşıma AŞ (BOTAŞ), 
Azerbaycan Devlet Petrol Şirketi (SOCAR), 
TotalEnergies ve Abu Dabi Ulusal Petrol Şirketi 
(ADNOC) ile Azerbaycan’dan Türkiye’ye 2029 
itibarıyla 15 yıl boyunca toplam 33 milyar met-
reküp doğal gaz tedarikini kapsayan anlaşma 
imzaladı. Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, anlaşma Bakü 
Enerji Forumu kapsamında hayata geçirildi. 
Absheron sahasındaki yeni üretim yatırımları 
çerçevesinde Türkiye’ye uzun vadeli gaz arzı 
sağlanması hedefleniyor. Türkiye ile Azerbay-
can arasındaki enerji iş birliğini güçlendiren 
anlaşmanın, Türkiye’nin yanı sıra bölge ve 
Avrupa’nın enerji arz güvenliğine de katkı 
sunması bekleniyor. Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar daha önce yaptığı 
açıklamada, anlaşma kapsamında her yıl 2,25 
milyar metreküp doğal gazın 15 yıl boyunca 
Türkiye’ye sevk edileceğini söylemişti. AA

Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) İhracat Pazar 

Monitörü’nün nisan ayı 
verilerine göre, İhracat Talep 

Endeksi 99,7, Pazar Dayanıklılık 
Endeksi ise 98,2 puan olarak 

kaydedildi. TİM tarafından 
yapılan açıklamada, ihracat 

pazarlarında talep koşulları ile 
küresel ekonomideki risklerin 
takip edildiği monitörün nisan 
ayı sonuçları paylaşıldı. Buna 

göre İhracat Talep Endeksi, aylık 
bazda yüzde 0,9 artarken yıllık 

bazda yüzde 0,9 gerileyerek 
99,7 seviyesinde gerçekleşti 
ve uzun dönem ortalamasının 

altında kaldı. Pazar Dayanıklılık 
Endeksi ise nisan ayında 

aylık bazda yüzde 2,1 artış 
göstermesine rağmen yıllık 

bazda yüzde 1,5 azalarak 98,2 
puan oldu. Küresel jeopolitik 
riskler ve talep endeksindeki 

zayıf seyir, ihracat pazarlarının 
dayanıklılığını sınırladı. AA
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Sosyal medyada artan sahte tatil ilanlarına karşı uzmanlar uyarıyor. Sadece 
havale/EFT isteyen, kredi kartı seçeneği sunmayan ve doğrulanmamış hesap-
lardan yapılan rezervasyonlar büyük risk taşıyor. Tüketicilere, ETBİS kaydı 
ve resmi doğrulama yapmadan ödeme yapmamaları tavsiye ediliyor.

2 HAZİRAN 2026  
SALI

TARIM 5.0’A KOŞUYORUZ, 
PEKİ İNSANLIK  

NEREYE GİDİYOR?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Bir dönem tarımın gücü 
öküzdü. Sonra bu güce 
traktör eklendi. Hemen 
ardından gübre, ilaç, 

sulama sistemleri ve mekani-
zasyon devreye girdi.

Bugün ise yeni bir dönemin 
eşiğindeyiz.

Artık tarımın geleceğini 
belirleyecek olan şey ne daha 
büyük traktörler ne de daha 
güçlü makineler olacak. Yeni 
dönemin anahtarı veri, yapay 
zekâ ve uzaktan algılama tek-
nolojileri…

Dünya tarımı sessiz ama çok 
büyük bir dönüşüm yaşıyor.

Tarlalar artık sadece tohum 
ekilen alanlar değil; milyonlarca 
verinin toplandığı açık hava 
laboratuvarlarına dönüşüyor. 
Uydu görüntüleri, dronlar, 
toprak sensörleri, yapay zekâ 
destekli karar sistemleri ve 
nesnelerin interneti sayesin-
de üretici artık tarlasının her 
metrekaresini ayrı ayrı analiz 
edebiliyor. Hastalık çıkmadan 
görülebiliyor, su stresi oluşma-
dan tespit edilebiliyor, verim 
daha hasat yapılmadan tahmin 
edilebiliyor…

Yeni dönemin eşiğinde in-
sanlık tarihinin belki de en 
ilginç dönemlerinden birini 
yaşıyoruz.

Bir tarafta teknoloji odaklı 
yapay zekâ destekli tarım sis-
temleri ve sensörlerle donatıl-
mış akıllı tarlalar...

Diğer tarafta ise açlık, yeter-
siz beslenme ve gıdaya erişe-
meyen milyonlarca insan...

Peki burada bir çelişki yok 
mu?

Tarım tarih boyunca insanlı-
ğın en temel faaliyetlerinden biri 
oldu. Bir dönem toprağı öküzle 
sürdük, sonra traktörle tanıştık. 
Ardından gübre, ilaç, sulama ve 
mekanizasyon geldi. Şimdi ise 
Tarım 5.0 konuşuluyor. 

Ancak tüm bu teknolojik 
gelişmelere rağmen dünyada 
800 milyondan fazla insan hâlâ 
açlık çekiyor. 

Sorun üretim eksikliği ol-
saydı bunu anlamak mümkün-
dü. Ama gerçekler farklı.

Dünyada her yıl üretilen 
gıdanın yaklaşık üçte biri, yani 
1,3 milyar tonu daha sofraya 
ulaşmadan kayboluyor ya da 
çöpe gidiyor. Türkiye’de ise yıl-
lık yaklaşık 128 milyon tonluk 
bitkisel ürünün yaklaşık yüzde 
15’ine (19 milyon ton) denk ge-
len gıda israf ediliyor. Demek ki 
mesele üretim değil; yönetim, 
paylaşım ve adalet meselesidir.

Bugün tarımın önündeki 
en büyük sorunlardan biri 
de budur. Bir yandan çiftçiye 
“daha fazla üret” diyoruz. Diğer 
yandan üretilenin önemli bir 
kısmını çöpe atıyoruz.

Bir yandan kırsalda üreticiyi 
desteklediğimizi söylüyoruz. 
Diğer yandan gençler tarımdan 
uzaklaşıyor, köyler boşalıyor ve 

üretim yapan nüfus her geçen 
yıl yaşlanıyor.

Bir yandan teknolojiye ya-
tırım yapıyoruz. Diğer yandan 
teknoloji kullanabilecek insan 
kaynağını yetiştiremiyoruz. 
Bugün sahada hâlâ internet 
erişimi olmayan köylerimiz var. 
Hâlâ toprak analizini düzenli 
yaptırmayan işletmelerimiz var. 
Hâlâ veriyi okuyabilecek insan 
kaynağı eksikliğimiz bulunuyor. 
Bu nedenle geleceğin en değerli 
tarım çalışanı yalnızca ziraat 
mühendisi olmayacak.

İşte tam burada Tarım 5.0’ın 
en kritik noktası karşımıza 
çıkıyor. Geleceğin tarımında 
belirleyici olan teknoloji değil, 
teknolojiyi kullanabilen insan 
olacaktır.

Çünkü yapay zekâ toprağı 
tanımaz. Dron çiftçinin yaşa-
dığı ekonomik sıkıntıyı bilmez. 
Sensörler üreticinin borcunu 
hesaplayamaz. Bunları ancak 
insan yapabilir…

Bu nedenle geleceğin tarı-
mı sadece dijitalleşme projesi 
değildir. Aynı zamanda eğitim, 
kırsal kalkınma ve insan kay-
nağı projesidir. Bugün birçok 
kişi tarımın geleceğini robot-
larda arıyor. Oysa geleceğin en 
değerli yatırımı hâlâ insandır.

Veriyi okuyabilen ziraat mü-
hendisi...

Uydu görüntülerini yorumla-
yabilen agronomist...

Sensörden gelen bilgiyi eko-
nomik değere dönüştürebilen 
danışman... İşte geleceğin 
tarımını bunlar yönetecek. 

Ancak bütün bunlardan 
önce çözmemiz gereken başka 
bir mesele daha var: Gıda ile 
olan ilişkimizi yeniden tanım-
lamak. Çünkü soframıza gelen 
bir ekmeğin maliyeti yalnız-
ca un, su ve elektrik değil. O 
ekmeğin içinde çiftçinin alın 
teri var. Toprağın bereketi var. 
Yeraltı suyunun geleceği var. 
Biyolojik çeşitliliğin korunması 
var. Ve en önemlisi gelecek 
nesillerin hakkı var.

Bugün ucuz sandığımız 
birçok ürünün gerçek bedelini 
aslında çocuklarımız ödüyor.

Toprağı tüketerek...
Suyu kirleterek...
Kırsalı boşaltarak... Ve tarımı 

sadece ekonomik bir faaliyet 
olarak görerek... 

Bu yüzden tarım politika-
larının temel amacı yalnızca 
üretimi artırmak olmamalıdır. 
Amaç; daha az suyla daha fazla 
verim almak, daha az girdiyle 
daha kaliteli üretmek, daha 
az israfla daha fazla insanı 
doyurmak olmalıdır. Çünkü 
geleceğin dünyasında asıl 
rekabet teknolojiye sahip 
olmak değil, sürdürülebilir 
üretim sistemleri kurabilmek 
olacaktır.

Tarım 5.0 bize büyük fırsat-
lar sunuyor. 

Ancak unutmayalım:
Yapay zekâ açlığı çözemez.
Dronlar adaleti sağlayamaz.
Sensörler vicdan üretemez… 
Bunları ancak insan yapabi-

lir. Ve insanlık teknoloji kadar 
vicdanını da geliştirebildiği gün, 
işte o zaman gıda krizini ger-
çekten çözmüş olacağız.

Son söz: Geleceğin tarımında 
kazanan; en büyük traktöre sa-
hip olan değil, teknolojiyi, top-
rağı ve insanı aynı denklemde 
buluşturabilenler olacaktır.

Kalın sağlıcakla…

Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, yerli tohumda 17 

farklı türde 39 yeni çeşidin daha tescil 
edildiğini açıkladı. Yumaklı, “Tescilli 
tohumlarımızla stratejik gıda arzı gü-
venliğini teminat altına alıyoruz” dedi. 
Bakan Yumaklı, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, Tarımsal Araştır-
malar ve Politikalar Genel Müdürlüğü 
(TAGEM) bünyesindeki araştırma ens-
titülerinde geliştirilen yeni çeşitlerin 
Milli Çeşit Listesi’ne dâhil edildiğini 
belirtti. Yumaklı, tescil edilen 39 yeni 
çeşidin tarımsal üretime katkı sağla-
yacağını vurgulayarak, “Geliştirilen bu 
çeşitler toprağın bereketi ve çiftçimi-

zin emeğiyle buluşarak milli ekonomi-
ye değer katacak” ifadelerini kullandı. 
Yeni tescillerle birlikte Milli Çeşit 
Listesi’ndeki yerli tohum sayısının 
1087’ye ulaştığı bildirildi. Açıklamaya 
göre tesciller; tahıl, endüstri bitkileri, 
tıbbi ve aromatik bitkiler ile yemek-
lik tane baklagiller ve yem bitkileri 
kategorilerinde gerçekleştirildi. En 
fazla tescil 15 çeşit ile ayçiçeğinde 
yapılırken, ekmeklik buğday 5 çeşit ile 
öne çıktı. Pamuk, yer fıstığı, haşhaş 
ve nohut ise 2’şer çeşit ile listede yer 
aldı. Arpa, çeltik, soya, patates ve 
diğer bazı bitkilerde ise birer yeni çeşit 
tescil edildi.

YERLI TOHUMDA YERLI TOHUMDA 
17 T17 TÜÜRDE RDE 

39 YEN39 YENII  
ÇEŞIT TESCIL EDILDIÇEŞIT TESCIL EDILDI

Tatil sezonu öncesi artan sahte rezer-
vasyon ilanlarına karşı vatandaşlara 
kritik uyarılar yapıldı. Sosyal med-
yada özellikle “inanılmaz indirim” ve 
“son dakika fırsatı” gibi başlıklarla 
sunulan düşük fiyatlı tatil teklifleri-
nin dolandırıcılık riski taşıyabileceği 
belirtildi. Tüketici Hakları Derneği 
Genel Başkanı Ergün Kılıç, özellikle 
kurumsal görünümlü sahte ilanlara 
karşı dikkatli olunması gerektiğini 
vurgulayarak, vatandaşların ödeme 
yapmadan önce mutlaka doğrulama 
yapması gerektiğini söyledi. Kılıç, 
“Uygun fiyatlı tatil tekliflerinde otel-
lerin kurumsal logo ve işaretlerinin 
doğruluğu internet üzerinden kontrol 
edilmeli. Sadece havale veya EFT 
yöntemiyle ödeme talep eden, kredi 
kartı seçeneği sunmayan ve resmi-
yeti doğrulanmayan sosyal medya 
hesaplarından kesinlikle uzak du-
run” ifadelerini kullandı.

ETBİS logosu kontrol edilmeli
Ergün Kılıç, rezervasyon yapıla-

cak sitelerde Elektronik Ticaret Bilgi 
Sistemi (ETBİS) kaydının bulunma-
sının kritik önem taşıdığını belirtti. 
Ayrıca işletmelerin Kültür ve Turizm 
Bakanlığı kayıtlarının da kontrol 
edilmesi gerektiğini söyledi. Güve-
nilir platformlarda şirket unvanı, 
açık adres ve iletişim bilgilerinin yer 
alması gerektiğini vurgulayan Kılıç, 
“Sosyal medya üzerinden kayıt dışı 
satış yapan mecralar yerine resmi 
internet siteleri tercih edilmeli. Ayrıca 
tüketiciye mutlaka sözleşme, broşür 
veya bilgilendirme formu verilmeli-
dir” dedi.

‘Ucuz tatil’ 
tuzağına 
DIKKAT!

Uzmanlardan sahte rezervasyon dolandırıcılığı uyarısı

Paket tur satın alan tüketi-
cilerin, belirli şartlar altında 

sözleşmeden cayma hakkına 
sahip olduğunu hatırlatan Tüketi-
ci Hakları Derneği Genel Başkanı 
Ergün Kılıç, “Tatilini iptal eden tü-
ketici, gerekli şartlar sağlandığın-
da ödemesinin büyük kısmını geri 
alabilir. En az 30 gün önceden 
bildirim yapıldığı takdirde, vergi 
ve yasal kesintiler dışında ücret 
iadesi yapılır” ifadelerini kullandı. 
Mağduriyet yaşayan tüketici-
lerin çekinmeden yasal yollara 
başvurması gerektiğini belirten 
Kılıç, tüketici hakem heyetleri ve 
tüketici mahkemelerinin devreye 
girdiğini hatırlattı. 186 bin TL 
altındaki uyuşmazlıklarda tüke-
tici hakem heyetlerine e-Devlet 
üzerinden başvuru yapılabilece-
ğini ifade eden Kılıç, daha yüksek 
tutarlı uyuşmazlıklarda ise önce 
ara buluculuk sürecinin zorunlu 
olduğunu söyledi. Kılıç ayrıca, 
“Sözleşmeler, ödeme dekontları, 
faturalar ve broşürler en önemli 
yasal delillerdir. Tüketiciler bu 
belgeleri mutlaka saklamalıdır” 
uyarısında bulundu.

Kruvaziyer turizmi, Akdeniz 
rotalarına artan talebin etkisiyle 

güçlü bir toparlanma sürecine girerken 
Türkiye, Yunanistan, İtalya ve İspanya 
limanlarını kapsayan güzergâhlarda 
rezervasyon artışı yaşanıyor. Costa 
Cruises Uluslararası Pazarlar Direktörü 
Mirco Vassallo, Türkiye’nin kruvaziyer 
sektöründeki rolünün giderek güçlen-
diğini belirterek, “Türkiye hem yolcu 
potansiyeli hem de liman altyapısıyla 
küresel kruvaziyer ağı içinde giderek 
daha güçlü bir konuma geldi” dedi. 
Vassallo, özellikle İstanbul’un artan 
talep sayesinde programlarına ana liman 
olarak dâhil edildiğini ifade ederek, 
“Avrupa ve Amerika’dan misafirlerimiz 
rezervasyon yaparken sık sık İstanbul’un 
programda olup olmadığını soruyor. Biz 
de bu ilgiyi değerlendirerek İstanbul’u 
ana liman olarak ekledik” diye konuştu. 

Sektör verilerine göre kruvaziyer turizmi, 
Kovid-19 sonrası dönemde güçlü bir 
toparlanma göstererek 2025 yılında 
gelir ve yolcu sayısında rekor seviyelere 
ulaştı. Akdeniz’in, her altı kruvaziyer yol-
cusundan biri tarafından tercih edilmesi 
bölgenin önemini artırırken, Türkiye 
limanları da bu büyümede öne çıkıyor. 
Uluslararası Kruvaziyer Hatları Birliği 
(CLIA) verileri ise sektörün 2026-2037 
döneminde yeni gemi yatırımlarıyla 
büyümeye devam edeceğini ortaya ko-
yuyor. Türkiye’nin kruvaziyer turizmin-
deki yükselişinde Galataport ve güçlü 
havalimanı bağlantılarının kritik rol 
oynadığı belirtilirken, İstanbul’un Doğu 
Akdeniz’de giderek bir “kruvaziyer üssü” 
haline geldiği ifade ediliyor. Öte yandan 
Malta bayraklı “Marella Discovery” isimli 
kruvaziyer, Muğla’nın Marmaris ilçesine 
1790 turist getirdi. AA

CAYMA HAKKI 
TÜKETICININ 
EN BÜYÜK 
GÜVENCESI

KRUVAZIYER TURIZMINDE KRUVAZIYER TURIZMINDE 
TÜRKIYE YÜKSELIŞITÜRKIYE YÜKSELIŞI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 
4-7 Haziran tarihleri arasında İstanbul 
Atatürk Havalimanı’nda gerçekleştirilecek 
Sıfır Atık Festivali kapsamında Yavuz 
Derin Deniz Sondaj Gemisi üzerinden 
katılım çağrısı yaptı. Gemiye “Sıfır Atık 
Festivali” yazılı pankart asılırken, “Biz 
Mavi Vatan’da enerjide tam bağımsız 
Türkiye için çalışırken, sizin rotanız Sıfır 
Atık Festivali olsun” mesajı paylaşıldı. 
Bakanlığın açıklamasına göre festival, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı ile Sıfır 
Atık Vakfı iş birliğinde Sıfır Atık Haftası 
kapsamında düzenlenecek. “Enerjide 
Verimlilik, Gelecekte Dönüşüm” motto-
suyla gerçekleştirilecek festivalde, enerji 
verimliliği ve sürdürülebilirlik konularında 
farkındalık oluşturulması hedefleniyor. 
Etkinlik boyunca çocuklar ve gençler; 
enerji üretimi, tasarruf yöntemleri, geri 
dönüşüm süreçleri ve atıkların ekonomik 
değere dönüştürülmesi gibi konuları 

uygulamalı olarak deneyimleyebilecek. 
Festival alanında Türkiye’nin enerji 
bağımsızlığı yolculuğunda önemli rol oy-
nayan sondaj gemilerine ilişkin çalışmalar 
da yer alacak. Fatih Sondaj Gemisi maketi 
ve doğal gaz arama faaliyetlerini anlatan 
interaktif uygulamalar ziyaretçilere sunu-
lacak. Ayrıca Silivri ve Tuz Gölü Doğal Gaz 
Depolama Tesisleri ile doğal gaz iletim 
altyapısına ilişkin bilgilendirici içeriklerle 
enerji arz güvenliği anlatılacak. Festi-
valde çocuklar için hazırlanan alanlarda 
pedal çevirerek elektrik üretme, güneş 
enerjisi uygulamaları ve enerji verimliliği 
temalı oyunlar yer alacak. Yapay zekâ 
destekli sistemler, robot teknolojileri, 
hidrojen enerjisi çözümleri ve dikey tarım 
uygulamaları gibi birçok yenilikçi teknolo-
ji de ziyaretçilerle buluşacak. Sıfır Atık 
Festivali’nin, hem çevre bilincini hem de 
enerji verimliliği farkındalığını artırmayı 
amaçladığı belirtildi. AA

YAVUZ SONDAJ YAVUZ SONDAJ 
GEMISI’NDEN GEMISI’NDEN 
‘SIFIR ATIK’ ÇAĞRISI‘SIFIR ATIK’ ÇAĞRISI

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, 4-7 
Haziran’da İstanbul’da düzenlenecek Sıfır Atık 
Festivali için Yavuz Sondaj Gemisi üzerinden 
dikkat çekici bir davet mesajı paylaştı. 
Festivalde enerji verimliliği, geri dönüşüm 
ve sürdürülebilirlik konuları uygulamalı 
etkinliklerle ziyaretçilere aktarılacak.

Henkel, 2045 yılına kadar net sıfır 
emisyon hedefine ulaşmak için 

sürdürülebilirlik stratejisini güçlendir-
diğini açıkladı. Şirket, 2030’a kadar 
Kapsam 1 ve 2 emisyonlarını 2021’e 
göre yüzde 42, Kapsam 3 emisyonlarını 
ise yüzde 30 azaltmayı hedefliyor.

Henkel CEO’su Carsten Knobel, sür-
dürülebilirlik odaklı dönüşümün şirket 
stratejisinin merkezinde yer aldığını 
belirterek, “Sürdürülebilir bir gelece-
ği şekillendirme konusunda net ve 
tutarlı bir duruş sergiliyoruz” ifadelerini 
kullandı. Şirket, Bilim Temelli Hedefler 
Girişimi (SBTi) tarafından onaylanan yol 
haritası kapsamında enerji verimliliğini 
artırmayı, yenilenebilir enerji kullanımı-

nı yaygın-
laştırmayı ve 
üretim süreçlerin-
de karbon salımını azaltmayı planlıyor. 
Henkel, bugüne kadar 2021 baz yılına 
göre Kapsam 1, 2 ve 3 emisyonlarında 
yüzde 29 azalma sağlarken, 37 tesiste 
karbon nötr üretime geçti. Ayrıca 
küresel operasyonlarında yenilenebilir 
elektrik kullanım oranının yüzde 97’ye 
ulaştığı bildirildi. Döngüsel ekonomi 
alanında da hedeflerini açıklayan şirket, 
2030’a kadar ürün ambalajlarında geri 
dönüştürülmüş malzeme oranını yüzde 
35’e çıkarmayı ve tüm ambalajları 
geri dönüşüme uygun hâle getirmeyi 
amaçlıyor.

HENKEL, NET SIFIR EMISYON  HENKEL, NET SIFIR EMISYON  
HEDEFINI HIZLANDIRIYORHEDEFINI HIZLANDIRIYOR

İTO verilerine göre İstanbul’da fiyatlar arttıİTO verilerine göre İstanbul’da fiyatlar arttı
İstanbul’da mayıs ayında perakende 
ve toptan fiyatlarda artış yaşandı. İs-

tanbul Ticaret Odası (İTO) verilerine göre, 
kentte perakende fiyatlar aylık bazda 
yüzde 1,53, toptan fiyatlar ise yüzde 1,58 
yükseldi. İTO 2023=100 bazlı İstanbul 
Tüketici Fiyat İndeksi ve Toptan Eşya Fi-
yatları İndeksi’nin mayıs ayı sonuçlarına 
göre, yıllık bazda perakende fiyatlardaki 
artış yüzde 36,77, toptan fiyatlardaki 

artış ise yüzde 23,35 olarak kaydedildi. 
Perakende fiyatlarda en yüksek artış yüz-
de 4,14 ile “lokanta ve oteller” grubunda 
gerçekleşti. Bu grubu yüzde 3 ile “konut”, 
yüzde 2,70 ile “eğlence ve kültür”, yüzde 
2,07 ile “ev eşyası” ve yüzde 1,84 ile 
“giyim ve ayakkabı” harcamaları izledi. 
“Alkollü içecekler ve tütün” grubunda ise 
yüzde 0,03’lük düşüş görüldü. Toptan 
eşya fiyatlarında ise en fazla artış yüzde 

4,04 ile “madenler” grubunda kaydedildi. 
Bunu gıda maddeleri, inşaat 

malzemeleri ve işlenmemiş maddeler 
takip etti. “Yakacak ve enerji maddeleri” 
grubunda ise yüzde 0,25’lik düşüş 
yaşandı. Yıllık bazda toptan fiyat 
artışlarında inşaat malzemeleri yüzde 
31,30 ile ilk sırada yer alırken, madenler 
yüzde 30,69 ve gıda maddeleri yüzde 
26,65 ile onu izledi. AA

Tarım ve 
Orman Bakanı 
İbrahim 
Yumaklı
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CHP Genel Başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu, CHP’nin yol-
suzluk, rüşvet, hırsızlık 
ilişkilerinin merkezi ha-

line gelmesinden ötürü defalarca 
kez özür dileyerek arınma anah-
tar sözcüğüyle başlayan yeni 
dönemin şifrelerini verdi.

Zamanında Ankara’dan İstan-
bul’a adalet yürüyüşüne çıkan, 
toplumun farklı kesimleriyle he-
lalleşme görüşmeleri gerçekleş-
tiren Kemal Kılıçdaroğlu’nun yeni 
hedefinde hesaplaşma var.

Bu defa hedeftekiler, kamu 
kaynağını yağmalayarak zengin-
lik devşiren ve şaibeli kurultayda 
delegelerin iradesini satan alan 
CHP’liler…

Fakat bu çağrının Kemal Kı-
lıçdaroğlu bakımından ağır bir 
yükü var. 

Rüşvet, yolsuzluk ve 
hırsızlıkla bilinen belediye baş-
kanlarının onun döneminden 
kalma olması Kemal Bey’i bu 
kirlenmiş manzaradan muaf tut-
muyor.

Zaten defalarca kez özür dile-
yerek “Beni affedin” seslenişinde 
bulunmasının nedeni de bu…

Geçmişiyle yüzleşen sadece 
Kemal Bey değil. Özgür Özel’in 
de geçmişteki ifadeleriyle başı 
dertte.

Geçmişte Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nu “Sıkışınca milli mücade-

leden, Atatürk’ten bahsedip, 
alkış alarak ilerlenemez. Bunda 
kolaycılık, birbirimizi kandırmak 
var” diye eleştiren Özgür Özel’in 
bu sözleri dönüp dolaşıp kendi 
ayaklarına dolandı.

Artık Atatürksüz cümle kura-
madığı gibi 1 yılda 7’nci defa Anıt-
kabir’i ziyaret ederek siyasetteki 
sıkışmasının boyutlarını gözler 
önüne serdi.

“Atatürk’ten bahsederek 
ilerlenemez” diyen Özgür Özel 
protokol kurallarına aykırı olduğu 
halde Atatürk mozolesine kendi 
isminin yazdığı bir çelenk bırak-
maya kalkarak Anıtkabir’i bile 
siyasi şov alanı haline getirdi. 

“Uyan uyan Gazi Kemal, göz-
lerimin yaşına bak” şeklinde 
hatalı olarak okuduğu Ankara’nın 
Taşına Bak şiirini de Güven-
park’tan Anıtkabir’e yürürken 
söylüyordu.

Dün yapılan bir açıklamaya 
bakılırsa Özgür Özel’in Anıtkabir 
ziyaretleri hız kesmeden devam 
edecek gibi…

Nitekim Ekrem İmamoğlu  “Ya 
bir yol bulacağız ya bir yol yapa-
cağız” diyerek yeni bir siyasi par-
tinin ayak seslerini duyurdu. 

Aynı zamanda Özgür Özel yö-
netiminin Silivri’den idare edildi-
ğini bir kez daha ispatlamış oldu!

Özgür Özel ekibinin toplama-
ya başladığı olağanüstü kurultay 
imzaları genel merkez tarafından 
sonuçsuz bırakılırsa perde geri-
sinde Ekrem İmamoğlu olan yeni 
bir siyasi partinin doğumu ger-
çekleşecek.

Belki de Özgür Özel’in bundan 
sonraki Anıtkabir ziyareti Tür-
kiye’nin 189’uncu partisi olarak 
kurulacak yeni siyasi oluşumun 
Atatürk’e bağlılık bildirmesi 
şeklinde olacak… 

ARINMA MI, 
DAĞILMA MI?

Şırnak'ta sınır güvenli-
ğinin sağlanması, yasa 

dışı sınır geçişlerinin 
önlenmesi ve terörle 

mücadele faaliyetleri-
ni sürdüren 48. Hudut 

Tugay Komutanlığınca, 
sosyal sorumluluk pro-

jesi kapsamında eğiti-
me de katkı sunuluyor.

MEHMETÇİK, ÖĞRENCİLERİMEHMETÇİK, ÖĞRENCİLERİ
SINAVLARA HAZIRLIYORSINAVLARA HAZIRLIYOR

Şırnak'ta görev yapan Meh-
metçik, Uludere ilçesinde 

öğrencileri takviye eğitimlerle 
sınavlara hazırlıyor. 

Valilik himayesinde İl Milli Eği-
tim Müdürlüğü ve 48. Hudut Tugay 
Komutanlığınca, kırsalda eğitim 
gören ve Liselere Geçiş Sistemi 
(LGS) kapsamındaki merkezi sınav 
ile Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı'na (YKS) hazırlanan 8. ve 
12. sınıfta okuyan öğrencilerin 
başarılarının artırılması amacıyla 
"Mehmetçik Kurs Merkezi Projesi" 
hayata geçirildi. 

Proje kapsamında öğretmen-
lik bölümlerinden mezun olan 27 
yedek subay, hafta sonu Ulude-
re'deki 4 ortaokul ve 3 lisede eğitim 
gören 96 öğrenciyi Destekleme 
ve Yetiştirme Kursları (DYK) 
ile sınavlara hazırlıyor.  Yedek 
subaylar, ortaokulda okuyan 63, 
lisede okuyan 33 öğrenciye Türkçe, 

İngilizce, matematik, 
fizik, kimya, biyoloji, 
tarih, fen bilimleri, coğ-
rafya, edebiyat ve felsefe 
derslerinde hafta sonları 
takviye eğitim veriyor. 

Öğrenciler, sınavlarda başarıla-
rının artırılması hedefiyle sunulan 
eğitim desteği ile 7 okulda her 
hafta toplam 100 saat ilave ders 
görüyor.  Hafta içi örgün eğitime 
devam eden, proje kapsamında 
ilave eğitimlerle de desteklenen 
öğrenciler, sınavlara daha dona-
nımlı hazırlanma fırsatı buluyor. 

Öğrencilere matematik eğitimi 
veren yedek subay Yunus Rugala, 
öğrencilere iyi bir lisede ve üniver-

sitede eğitim 
görme hayalle-

rini gerçekleştir-
meleri için eğitim 

desteği sunduklarını 
söyledi. 

Projede yer aldıkları için mutlu 
ve heyecanlı olduğunu ifade eden 
Rugala, eğitim verdikleri öğren-
cilerin iyi yerlere geleceklerine, 
ülkenin kalkınmasına katkı 
sağlayacaklarına ve ülkeyi en iyi 
şekilde temsil edeceklerine inan-
dıklarını belirtti. 

Öğrencilere coğrafya eğitimi 
veren yedek subay Doğan Ortanca 
da eğitim desteği sunmanın mut-
luluğunu yaşadıklarını dile getirdi. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, deprem riskine karşı İstanbul'da kentsel dönüşüm çalışmaları sürdürülüyor. 
Bu kapsamda TOKİ, Ataşehir Şerifali'de İmar İskan Bloklarının dönüşümü nü tamamladı. Toplam 260 bin metrekarelik alanda 3 etaptan oluşan 1442 konut, 

121 iş yeri, 1 cami ve 3 sosyal tesis inşa edildi. Radye temel üzerine, yatay mimaride inşa edilen konutlar, kat kuralarının ardından etap etap hak sahiple-
rine teslim ediliyor.   "Biz 'Devlet baba' dedik" başlığıyla yaptığı paylaşımda Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, "Vatandaşlarımız, 

devletine güvendi, sağlam yuvalara kavuştu. Ataşehir Şerifali’de 1442 konutu dönüşümle yeniledik" ifadelerine yer verdi. (AA) 

‘ŞERİFALİ PROJESİ’ İLE 1442 KONUT DAHA YENİLENDİ 

Milli Savunma Bakanı Ya-
şar Güler, Hava Kuvvetleri 

Komutanlığının kuruluşunun 
115'inci yıl dönümü nedeniyle 
Hava Kuvvetleri Komutanı 
Orgeneral Ziya Cemal Kadıoğ-
lu'nu kabul etti. 

Bakanlıktan yapılan açık-
lamaya göre; Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler, Hava 
Kuvvetleri Komutanlığının ku-

ruluşunun 115'inci yıl dönümü 
dolayısıyla Hava Kuvvetleri 
Komutanı Ziya Cemal Kadıoğlu 
ve beraberindeki Hava Kuv-
vetleri personelini kabul etti. 

Kabulde, Hava Kuvvetle-
rinin kuruluş yıl dönümünü 
kutlayan Bakan Güler, per-
sonelin 115'inci yılını tebrik 
ederek görevlerinde başarılar 
diledi. (DHA)

GÜLER, HAVA KUVVETLERİ 
KOMUTANI'NI KABUL ETTİ

Samsun'da narkotik 
ekiplerince durdurulan 

kiralık araçta yapılan ara-
mada 225 bin adet uyuştu-
rucu hap ele geçirilirken, 3 
şüpheli gözaltına alındı. 

Samsun İl Emniyet Mü-
dürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından uyuştu-
rucu madde ticareti yapan 
şahıslara yönelik yürütülen 
çalışmalar kapsamında 

İlkadım ilçesinde durumun-
dan şüphelenilen bir araç 
durduruldu. 

Araçta yapılan aramada 
225 bin adet uyuşturucu hap 
ele geçirildi. Operasyonda 
araçta bulunan A.T., D.Y. ve 
R.Y. gözaltına alındı. Yapılan 
incelemelerde uyuşturucu 
hapların taşındığı aracın 
kiralık olduğu tespit edildi. 

Soruşturma devam edi-
yor.  (İHA)

Samsun'da kiralık araçtan 
225 bin uyuşturucu hap çıktı

İçişleri Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Jandarma Genel 

Komutanlığının 2026 yılı genel 
atamaları kapsamında, 1722 
subay, 7 bin 933 astsubay, 
1663 uzman jandarma ve 18 
bin 35 uzman erbaş olmak 
üzere 29 bin 353 personelin 
yeni görev yerlerine ataması-
nın gerçekleştirildiğini bildirdi. 
Çiftçi, sosyal medya he-
sabından, Jandarma Genel 
Komutanlığının 2026 yılı genel 
atamalarına ilişkin paylaşım-
da bulundu. 

Bakan Çiftçi, "Milletimizden 
aldığı güçle 187 yıldır vata-
nımızın her köşesinde görev 
yapan kahraman Jandarma 
Teşkilatımızın nöbet değişimi 
hayırlı olsun. Jandarma Genel 
Komutanlığı 2026 yılı genel 
atamalar kapsamında 1722 
subay, 7 bin 933 astsubay, 
1663 uzman jandarma ve 18 
bin 35 uzman erbaş olmak 
üzere 29 bin 353 personeli-
mizin yeni görev yerlerine 
ataması gerçekleştirilmiştir." 
ifadelerini kullandı. 

Çiftçi, jandarma per-
sonelinin asayişten trafik 
güvenliğine, uyuşturucu ve 
terörle mücadeleden göçmen 
kaçakçıları ile mücadeleye 
kadar her alanda sergiledikle-
ri üstün başarıların devamını 
diledi. (AA)

29 BIN 353 
JANDARMANIN
YENI GÖREV 
YERI BELLI OLDU

Yapay zekânın etkileri
mercek altına alınıyor

ilişim teknolojile-
rindeki gelişmelerle 

birlikte yapay zekânın 
etkilerini de yakın-

dan izleyen Türkiye Bilimler 
Akademisi (TÜBA), kamu, özel 
ve gönüllü kuruluşlar arasın-
da iş birliğine katkı amacıyla 
oluşturulan Bilişim Teknolojileri, 
İletişim ve Yapay Zekâ Çalışma 
Grubu araştırmalarını yoğun-
laştırdı.  Bilim insanlarından 
oluşan çalışma grubu, ilerleyen 
günlerde başta çalıştaylar olmak 
üzere çeşitli etkinliklerle yapay 
zekânın farklı alanlarda kulla-
nımını, etkilerini ve atılabilecek 
adımları değerlendirecek. Ortaya 
konulacak çıktılar, karar alıcı-
lara raporlanacak. Akademi, bu 
çalışmalarla yapay zekâ alanında 
kurum ve kuruluşlara danış-
manlık yapmayı planlıyor. 

Ayrıca, Türkiye'de bilişim tek-
nolojisi alanındaki araştırmalar 
için teknik altyapının güçlendiril-
mesi ve insan gücünün artırıl-
ması amaçlanıyor. 

TÜBA Başkanı Prof. Dr. Muzaf-
fer Şeker, akademinin çeşitli alan-
larda çalışma grupları olduğunu, 
bunlardan birinin de yapay zekâ 
üzerine çalıştığını söyledi. 

Şeker, kurulan çalışma grupla-
rında, belirlenen alanlarda dünyada 
neler yapıldığını, kimlerin hangi 

çalışmaları yürüttüğünü, Türki-
ye'nin bu alanlarda ne tür eksik-
likleri olduğunu ve ilgili teknolo-
jilerden daha verimli ve başarılı 
nasıl istifade edilebileceğini analiz 
ettiklerini bildirdi. 

TÜBA'nın kendi üyeleri başta 
olmak üzere Türkiye'den ve yurt 
dışından öne çıkan bilim insanları-
nı davet ettiğini vurgulayan Şeker, 
çevrim içi toplantılarla da konuyu 
değerlendirmeye, rapor hazırla-

maya ve kitaplaştırmaya gayret 
ettiklerini anlattı. 

Şeker, son dönemde yapay 
zekâya ilişkin 3 başlık üzerin-
de çalıştıkları bilgisini vererek, 
şöyle konuştu: Bunlardan biri, 
yapay zekânın iklim değişikliğiyle 
beraber ortaya çıkacak salgınlar 
ve afetlerde nasıl kullanılacağına 
yönelik yapmış olduğumuz çalış-
malar. Bunun yanı sıra hukukta 
ve eğitimde yapay zekânın nasıl 

kullanılabileceği gündemimizde. 
Bunların her birinin stratejik an-
lamda önemi söz konusu. 

Türkiye'nin yapay zekâ alanında 
strateji belgeleri bulunduğunu ve 
yenisinin hazırlandığını hatırlatan 
Şeker, "Biz de hazırladığımız rapor-
ları ilgili komisyonlara ve bakanlık-
lara gönderiyoruz. Oralardan dönüş 
oluyor, istifade etmek üzere danış-
man talepleri geliyor. TÜBA olarak 
onları da karşılıyoruz" dedi.  (AA)

Türkiye Bilimler Akademisi (TÜBA), yapay zekânın, iklim 
değişikliğinden salgın ve afet yönetimine, hukuktan eğitime 

kadar çeşitli alanlardaki etkilerini mercek altına aldı.

ANKARA'DA HAVA  DESTEKLİ DENETİM
Ankara'da Kurban Bayramı tatili dönüşü 
tedbirleri kapsamında emniyetin sorumlu-
luk bölgelerindeki kara yollarında helikopter 
destekli trafik denetimi gerçekleştirildi. 
Emniyet Genel Müdürlüğü (EGM) tarafından 
Ankara'da Kurban Bayramı tatili dönüşü 
kapsamında trafik denetimlerine devam 
edildi. Kara yolundaki ekiplere havadan he-

likopterle destek sağlanırken, tespit edilen 
olumsuz durumlara anında müdahale edildi. 
Yollarda aşırı yoğunluk olduğu gözlemle-
nirken, denetimlere bayram tatili öncesinde 
başlandığı ve bitişinin sonrasındaki günde 
devam ettiği bildirildi. Ülke genelinde ha-
vadan alınacak önlemlere ilişkin bilgi veren 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, helikopter ile 

9 ilin 108 saat, drone ile 81 ilin 5 bin 828 
saat denetim ile toplamda 5 bin 936 saat 
hava araçları ile denetim gerçekleştirildiğini 
açıkladı. Bunun yanı sıra Ankara Valiliği 
ise, İl Emniyet Müdürlüğü tarafından alınan 
bayram tedbirleri kapsamında 21 bin 773 
emniyet personeli, 1438 ekip, 1 helikopter 
ve 2 drone ile görev yapıldığını belirtti. (İHA)



GÜNCEL

İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Güner, "15 Haziran-15 Eylül arasında yüz-
me sezonu tespit edildi ve 1 Haziran'dan itibaren biz çalışmalarımı-
za başlamış durumdayız. İstanbul'da İl Yüzme Suyu Komisyonun-

ca bu sene 95 alanımız yüzme alanı olarak belirlendi" dedi.

Uluslararası yükseköğretim derecelendirme kuruluşlarından Dünya Üni-
versite Sıralamaları Merkezinin bu yılki "dünyanın en iyi üniversiteleri" sı-
ralamasında ilk 1000 üniversite arasına Türkiye'den 47 üniversite yer aldı.

İ
stanbul İl Sağlık 

Müdürü Doç. Dr. 
Abdullah Emre Güner, 
kentteki İl Yüzme Suyu 

Komisyonunca bu yıl 95 yüzme 
alanının belirlendiğini bildirdi. 

Güner, yüzme alanlarında yal-
nızca su kalitesinin değil, güven-
lik sistemleri, tuvalet imkanları 
ve sosyal imkanların da değer-
lendirildiğini söyledi. 

İstanbul Valisi Davut Gül'ün 
başkanlığında toplanan, İl Sağlık 
Müdürlüğü sekretaryasında 
yürütülen komisyonun çalışma-
larının tamamlandığını belir-
ten Güner, "15 Haziran-15 Eylül 
arasında yüzme sezonu tespit 
edildi ve 1 Haziran'dan itibaren 
biz çalışmalarımıza başlamış 
durumdayız. İstanbul'da İl Yüzme 
Suyu Komisyonunca bu sene 
95 alanımız yüzme alanı olarak 
belirlendi" diye konuştu. 

Güner, 1 Haziran'dan itibaren 
yüzme alanlarında suyun mikro-
biyolojik ve kimyasal analizleri-

nin yapılacağını, güvenlik sistem-
leri ile cankurtaran ihtiyaçlarının 
değerlendirileceğini anlatarak, 
şöyle devam etti: Yaz sezonunun 
sonuna kadar çalışmalar sürdü-
rülecek. Biz bunu ihtiyaç oldu-
ğunda periyotlar sıklaştırılarak, 
15 günde bir denetimlerimize 
95 yüzme alanımızda devam 
edeceğiz. Amacımız vatandaşla-
rın yüzme sporunu yaparken ve 
serinlerken herhangi bir sağlık 
ya da güvenlik problemi yaşama-
masını sağlamak. Vatandaşlar 
'yuzme.saglik.gov.tr' adresinden 
yüzme suyu kalitesini ve yüzme 
alanlarının durumunu anlık takip 
edebilecek. Laboratuvarlarımızda 
entegre bir sistem bu. Bu sistem-
den yüzme suyunun kalitesini, 
yüzme alanının yasaklı olup ol-
madığını, izin verilip verilmediğini 
takip edebilirler. 

İstanbul'da halihazırda 3 mavi 
bayraklı plaj bulunduğuna dikkati 
çeken Güner, bunlardan ikisinin 
Arnavutköy'de, birinin ise Siliv-

ri'de olduğunu vurguladı. 
İl Sağlık Müdürü Güner, 

vatandaşların su kalite-
sinin yanı sıra akıntı ve 
güvenlik risklerine karşı 
da dikkatli olması gerek-
tiğinin altını çizerek, "Va-
tandaşımız birebir takip 
etsin. Yüzme alanı olarak 
izin verilenlerin dışında, 
yani Valimiz tarafından 
yasaklanan yerlerde, 
vatandaşlarımızın denize 
girmemelerini istirham 
ediyoruz" ifadelerini kullan-
dı. (AA)

2 HAZIRAN 2026 
SALI

Dünya Üniversite Sırala-
maları Merkezi (CWUR) 

tarafından bu yıl 95 ülkeden 21 
bin 291 üniversitenin değer-
lendirildiği ve en iyi 2 bin öğ-
retim kurumunun belirlendiği 
"dünyanın en iyi üniversitele-
ri" sıralaması, tüm dünyayla eş 
zamanlı açıklandı.

Sıralama, "eğitim", "istih-
dam edilebilirlik", "öğretim 
üyeleri" ve "araştırma" olmak 
üzere 4 alanda gruplandırıldı 
ve "araştırma" alanında "araş-
tırma çıktısı", "yüksek kaliteli 
yayınlar", "etki" ve "atıflar" da 
olmak üzere toplam 7 gösterge 
baz alınarak oluşturuldu.

Türkiye'den bu yıl sıra-
lamaya 47 üniversite girdi. 

Hacettepe Üniversitesi, 666'ncı 
sırada yer alarak Türkiye'den 
en yüksek sıralamayı yapan 
yükseköğretim kurumu oldu.

Bu üniversiteyi ilk 1000'de 
707'nci sıradaki İstanbul 
Üniversitesi, 733'üncü sıradaki 
Ankara Üniversitesi, 736'ncı 
sıradaki Orta Doğu Teknik 
Üniversitesi (ODTÜ), 785'inci 
sıradaki Boğaziçi Üniversitesi, 
813'üncü sıradaki İstanbul 
Teknik Üniversitesi, 939'uncu 
sıradaki Marmara Üniversi-
tesi ve 989'uncu sıradaki Koç 
Üniversitesi takip etti.

"En iyi üniversiteler" sırala-
masında tüm göstergelerden 
tam puan alan Harvard, dün-
yanın en iyi üniversitesi oldu.

Bu üniversitenin ardından 
2'nci sırada Massachusetts 
Teknoloji Enstitüsü (MIT), 
3'üncü sırada Stanford, 4'üncü 
sırada Cambridge, 5'inci sırada 
Oxford, 6'ncı sırada Princeton, 
7'nci sırada Pensilvanya, 8'inci 
sırada Columbia, 9'uncu sırada 
Yale ve 10'uncu sırada Chicago 
üniversiteleri yer aldı. (İHA)

47 ÜNİVERSİTEMİZ 
EN İYİLER ARASINDA

ATIK MALZEMELERDEN BITKI MAKINESI YAPILDI
Bilecik'in Osmaneli ilçe-
sindeki Nilüfer Hatun Mes-

leki ve Teknik Anadolu Lisesi 
öğrencileri, atık bilgisayar 
parçaları ve eski malzeme-
lerden akıllı bitki yetiştirme 
makinesi tasarladı. 

Okulda yürütülen uygu-
lama temelli eğitim çalış-
maları kapsamında Elektrik 
Elektronik Teknolojileri Alanı 
öğrencileri depolarda bulu-
nan arızalı bilgisayar kasası, 
bilgisayar güç kaynağı, ha-
sarlı masa parçaları gibi atık 
malzemeleri değerlendirmek 
istedi. 

Öğretmenlerin desteğiyle 
1 ayda tasarlanan akıllı bitki 
yetiştirme makinesi, toprak-
taki nem seviyesini anlık ola-
rak ölçüp ekranda gösteriyor. 

Sistemde yer alan buton 
aracılığıyla çalışan pompa, 
ihtiyaç duyulduğunda toprağa 
su vererek bitkinin sulanma-

sını sağlıyor. LED aydınlatma 
sayesinde bitkiler kapalı 
ortamlarda da sağlıklı şekilde 
büyüyebiliyor. 

Bu süreçte farklı renk 
ışıkların bitki gelişimine 
olan etkilerini gözlemleyen 
öğrenciler, fasulye, nohut ve 
mercimek gibi çeşitli bitkile-
rin yetiştirilmesini başarıyla 
gerçekleştirdi.(AA)

Milli Eğitim Bakanlığınca 
(MEB) gerçekleştirilen İlköğ-

retim ve Ortaöğretim Kurumları 
Bursluluk Sınavı'na (İOKBS) ka-
tılan 70 bin öğrenci burs almaya 
hak kazandı. 

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, İOKBS, 26 Nisan'da 5, 6, 
7 ve 8. sınıflar ile hazırlık sınıfı, 9, 
10 ve 11'inci sınıf seviyelerindeki 
öğrencilere yönelik uygulandı. 

971 bin 786 öğrencinin başvuru 
yaptığı sınav, 789 yurt içi ve 3 
yurt dışı sınav merkezinde, 3 bin 
605 okul ve 53 bin 458 salonda 
yapıldı. 

Bakanlığın internet adresin-
den ilan edilen sınav sonuçlarına 
göre, sınava katılan öğrenciler-
den 70 bini, yapılan değerlendir-
me sonucu başarılı sayılarak burs 
almaya hak kazandı. 

Sınava ilişkin itirazlar, en geç 
5 takvim günü içinde MEB Ölçme, 
Değerlendirme ve Sınav Hizmet-
leri Genel Müdürlüğü resmi inter-
net sayfasında yer alan "e-İtiraz" 
bölümünden elektronik veya 
yazılı olarak yapılabilecek. 

Sınav sonuçlarına "https://
mebsonuc.meb.gov.tr" adresin-
den ulaşılabiliyor. (AA)

İlk ve 
Ortaöğretim 

Bursluluk 
Sınavı sonuçları 

açıklandı

İSTANBUL'DA 95 
YÜZME ALANI VAR

15 GÜNDE BİR ANALİZ YAPILIYOR
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İstanbul'da Türkiye'nin en büyük 3 halk sağlığı laboratuvarının bulunduğunu anlatan Güner, 
bunların uluslararası akreditasyona sahip olduğunu kaydetti. Güner, "15 günde bir sudan numuneleri 
alıp laboratuvarlarımızda analiz ediyoruz. Ardından bu analizleri 'iyi, orta, kötü' olarak yayımlıyoruz" bilgisini verdi. Vatandaşların 
analiz sonuçlarını takip etmesini isteyen Güner, belirlenen alanlar dışında denize girilmesini tavsiye etmediklerini söyledi. 

Bazı pankreas kanseri
türleri için ilaç müjdesi

Bilim insanları ta-
rafından yapılan 

araştırmada ileri 
evre pankreas 
kanserlerinde 
kullanılan yeni 
deneysel ilacın, 
hastaların genel 
yaşam süresini 
kemoterapi yöntem-
lerine kıyasla belirgin 
biçimde uzattığı tespit edildi. 

Çeşitli üniversitelerden ve 
kanser araştırma merkezle-
rinden bilim insanları, henüz 
deneme aşamasında olan ila-
cın pankreas kanseri üzerin-
deki etkilerini inceledi. 

Araştırmacılar, deneysel 
ilaç ya da standart kemoterapi 
uygulanmak üzere rastgele 
seçilen yaklaşık 500 hastanın 
verilerini analiz etti. 

Araştırmada daha önce 
tedavi görmelerine rağmen 
rahatsızlıkları ilerlemeye 
devam eden pankreas kan-
seri hastalarına deneysel 
ilaç günlük verildi. Deneysel 
ilacı kullananlar ile standart 
kemoterapi alanların hayatta 
kalma oranları karşılaştırıldı. 

Araştırmacılar, 
deneysel ilacı 

kullananların 
ortalama yaşam 
süresinin 13,2 
ay, kemoterapi 
alan hastaların 

ise 6,7 ay oldu-
ğunu saptadı. 

Deneysel ilacı 
kullananların ha-

yatta kalma sürelerinin 
neredeyse ikiye katına çık-
tığı, ayrıca daha az yan etki 
yaşadıkları tespit edildi. 

Hastalığın ilerlemediği 
sürenin ilacı kullananlar-
da 7,2 ila 7,3 ay, kemoterapi 
alanlarda ise 3,5 ila 3,6 ay 
olduğu görüldü. 

İlacın pankreas kanseri 
vakalarının yüzde 90'ından 
fazlasında tümör büyümesini 
besleyen mutasyona uğramış 
proteini bloke ettiği, tedavi-
nin bırakılmasına yol açan 
yan etkilerin, ilacı kullanan 
hastalarda daha az olduğu 
belirlendi. Araştırmanın 
sonuçları, "New England 
Journal of Medicine" dergi-
sinde yayımlandı. (AA)

Avrupa Birliği (AB) destekli "BlueLightS Projesi" kapsa-
mında Malatya'da Koldere İlkokulu ve Ortaokulu öğren-

cileri, denizlerden kilometrelerce uzakta su ekosistemlerini 
korumayı, su tasarrufunu ve sıfır atık bilincini uygulamalı 
eğitimlerle öğreniyor. Avrupa'daki okullarda öğrencilerin de-
niz, okyanus ve tatlı su ekosistemlerinin korunmasına yönelik 
projeler geliştirmesini destekleyen projeyle gençlerin su ve 

çevre okuryazarlığını artırmak, iklim ile su krizine karşı sürdü-
rülebilir çözümler üretmelerini teşvik etmek amaçlanıyor.
Türkiye'den proje kapsamında Malatya'nın Doğanyol 
ilçesine bağlı kırsal Koldere Mahallesi'ndeki okul da 
destek aldı. Proje kapsamında öğrencilere yıl boyunca su 
ekosistemlerinin önemi, su kaynaklarının korunması ve 
su verimliliği konularında çeşitli eğitimler verildi. (AA)

AB DESTEKLI KÖY OKULUNDA 
SIFIR ATIK BILINCI AŞILANIYOR

ABDULLAH EMRE GÜNER



umhurbaşka-
nı Recep Tayyip 

Erdoğan, Kabine 
Toplantısı'nın 

ardından yaptığı açıkla-
mada hem Kurban Bayramı 
bilançosunu değerlendirdi 
hem de iç ve dış gündeme 
ilişkin önemli mesajlar verdi. 
Erdoğan, CHP'de yaşanan si-
yasi tartışmalara değinerek, 
“Ana muhalefet partisindeki 
gerilimler bizi ilgilendirmi-
yor. Bizim tek derdimiz Tür-
kiye'dir, Türkiye Yüzyılı'nın 
inşasıdır” dedi.

Konuşmasına Kurban 
Bayramı'nı kutlayarak baş-
layan Erdoğan, 9 günlük tatil 
süresince yaşanan trafik 
kazalarında 70 vatandaşın 
hayatını kaybettiğini hatır-
lattı. Hayatını kaybedenlere 
Allah'tan rahmet dileyen 
Erdoğan, vatandaşların gü-
venliği için görev yapan tüm 
kamu personeline teşekkür 
etti. Bayram boyunca yoğun 
ulaşım hareketliliğine rağ-
men altyapı yatırımlarının 
olumlu sonuçlarının görül-
düğünü belirten Erdoğan, 
son 23 yılda ulaşım alanında 
önemli projelerin hayata 
geçirildiğini söyledi.

77 il duble yollarla 
birbirine bağlandı
Türkiye'nin ulaşım altya-

pısında büyük bir dönüşüm 
yaşadığını vurgulayan Erdo-
ğan, 2002 yılında 8,5 milyon 
olan araç sayısının bugün 
33,6 milyona yükseldiğini, 
buna rağmen şehirler arası 
ulaşım hızının önemli ölçüde 
arttığını ifade etti.

Otoyol uzunluğunun 1.714 
kilometreden 3.796 kilometre-
ye çıkarıldığını belirten Erdo-
ğan, yüksek hızlı tren projele-
rinin de ulaşım ağında önemli 

bir yer tuttuğunu kaydetti. 
Bayram süresince 322 bin kişi-
nin yüksek hızlı tren hatlarını 
kullandığını açıkladı.

Havalimanlarında 
rekor hareketlilik
Türkiye'nin havacılık 

alanındaki yatırımlarına da 
değinen Erdoğan, 2002 yılın-
da 26 olan havalimanı sayı-
sının bugün 58'e ulaştığını 
söyledi. İstanbul Havalima-
nı'nın dünyanın en önemli 
hava ulaşım merkezlerinden 
biri hâline geldiğini belirten 

Erdoğan, bayramın son gü-
nünde havalimanında 1.730 
uçak trafiğiyle yeni bir rekor 
kırıldığını açıkladı. Sabiha 
Gökçen Havalimanı'nı ise 
bayram süresince 1 milyon 
402 bin yolcunun kullandığı-
nı ifade etti.

Kavgaya ve polemiğe 
vaktimiz yok
Dünyanın kritik bir dö-

nemden geçtiğini belirten 
Erdoğan, bölgesel çatışmala-
rın ve küresel krizlerin art-
tığı bir süreçte Türkiye'nin 

istikrarını koruduğunu söy-
ledi. Savunma sanayiindeki 
gelişmelere dikkat çeken 
Erdoğan, Türkiye'nin bölge-
sinde güçlü bir aktör hâline 
geldiğini ifade etti. CHP'de 
yaşanan liderlik ve yönetim 
tartışmalarına ilişkin değer-
lendirmelerde de bulunan 
Erdoğan, “Ana muhalefet 
partisi içindeki siyasi ve 
hukuki gerilimlerde yokuz, 
olmadık ve olmayacağız. 
Kavgaya, polemiğe ayıracak 
vaktimiz yok. Tarihi bir so-
rumluluk taşıyoruz” dedi.
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Kabine Toplantısı sonrası yaptığı açıklamada CHP'deki iç 
tartışmaların hükümetin gündeminde olmadığını belirterek, “Kavgaya ve polemiğe ayıracak vakti-
miz yok. Bizim tek derdimiz Türkiye ve Türkiye Yüzyılı'nın inşasıdır” dedi. Erdoğan ayrıca ulaşım 
yatırımları, bayram trafiği ve “terörsüz Türkiye” hedefiyle ilgili değerlendirmelerde bulundu.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, "Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi ile büyük bir devlet revizyonu ger-
çekleştiren Türkiye, iç ve dış gelişmelere bağlı olan belirsizlikler, sınamalar ve tehditleri başarıyla aşarken, kendi istikra-
rını koruyup, yakın coğrafyası ile birlikte dünyanın geri kalanına da istikrar vaat eden bir anlayışı yaymayı başardı" dedi.

CHP'deki tartışmalar
bizi ilgilendirmez

Erdoğan, Kurban Bayramı'nın 
üçüncü gününde kutlanan 

İstanbul'un Fethi'nin yıl dönümüne 
de değindi. Fethin sadece bir şehir 
kazanımı değil, aynı zamanda 
gönüllerin fethi olduğunu belirten 
Erdoğan, Ayasofya'nın yeniden 

ibadete açılmasının tarihi bir adım 
olduğunu söyledi.

İstanbul'un kimliğine ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulunan Erdoğan, 
“İstanbul Türk'tür, Müslüman'dır ve 
kıyamete kadar da böyle kalacaktır” 
ifadelerini kullandı.

'İstanbul Türk'tür, Müslüman'dır'

MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve Ankara Milletvekili 

Mevlüt Karakaya, Litvanya'nın 
başkenti Vilnius'ta düzenlenen 
Ukrayna NATO Parlamentolar 
Arası Konseyi (UNIC) özel oturu-
munda modern savaş anlayışın-
daki değişime dikkat çekti.

Karakaya, Ukrayna savaşının 
savunma alanında önemli ders-
ler ortaya koyduğunu belirtti. 
Günümüzde savaş alanlarını in-
sansız sistemler, elektronik harp 
kabiliyetleri ve teknolojik uyu-
mun şekillendirdiğini ifade eden 
Karakaya, savunma gücünün 
artık yalnızca silah ve platform 
sayısıyla değerlendirilemeyece-
ğini söyledi.

Savunma kapasitesinin ino-
vasyon hızı, sanayi altyapısının 
dayanıklılığı ve değişen tehdit-
lere uyum yeteneğiyle ölçül-
düğünü vurgulayan Karakaya, 
Ukrayna'nın savaş şartlarında 
sergilediği hızlı uyum kabiliyeti-
nin müttefik ülkeler için önemli 
bir örnek olduğunu kaydetti.

Konvansiyonel askeri sis-
temlerle yeni teknolojilerin 

birlikte geliştirilmesi gerekti-
ğini belirten Karakaya, Türki-
ye'nin savunma sanayisinde 
son yıllarda önemli başarılar 
elde ettiğini ifade etti. İnsansız 
sistemler ve elektronik harp 
teknolojilerindeki gelişmelerin 
güçlü iş birliği ve hızlı karar alma 
süreçlerinin sonucu olduğunu 
dile getiren Karakaya, güvenli 
tedarik zincirleri ve kritik tek-
nolojilere erişimin de geleceğin 
savunma mimarisinde hayati 
öneme sahip olduğunu söyledi.

Milliyetçi Hareket Partisi Isparta İl 
Başkanlığı görevine getirilen Osman 

Gülay, kollarını sıvadı, işe hızlı başladı. 
İl Başkanı Gülay'ın atanması ile birlikte; 

il, merkez ilçe ve 12 ilçenin başkanları ve 
yönetim kurulu üyeleri 3 gün gibi çok kısa 
bir sürede tekrar oluşturuldu. İl yönetim ku-
rulu üyeleri, Merkez İlçe Başkanı ve yönetim 
kurulu üyeleri ile 12 ilçenin teşkilat üyelerine 
görevleri tebliğ edildi.

3 gün gibi kısa bir sürede tüm teşkilat-
lanma çalışmalarını sıfırdan gerçekleştiren 
MHP Isparta İl Başkanı Osman Gülay, "Sayın 
Genel Başkanımız Devlet Bahçeli beyefendi 
İl Başkanlığı gibi onurlu bir görevi bizlere 
tevdi etti. Öncelikle Sayın Genel Başkanımıza 
bize gösterdiği bu teveccüh ve güven için 

saygılarımı ve teşekkürlerimi arz ediyorum. 
Görevi devir alır almaz çalışmalarımıza hızlı 
bir şekilde başladık. Sayın Genel Başka-
nımızın izlediği siyaset, 'Önce ülkem ve 
milletim' ilkesini kendimize şiar edinerek 
kutlu yolumuzda ilerliyoruz. Isparta'mızı, 
44 mahalle, 13 ilçe ve 204 köyü ile gezeceğiz 
ve tüm vatandaşlarımızla tek tek konuşup 
onların yanında olacağız" dedi.

Teşkilatlanma çalışmaları ile birlikte 
hızlı bir şekilde sahaya inip vatandaşlar 
ile bir araya geldiklerini ifade eden MHP 
Isparta İl Başkanı Osman Gülay, "Vatan-
daş buluşmalarımızda; Güçlü Aile, Güçlü 
Teşkilat ve Güçlü MHP hedefi ile Isparta ile 
buluşacağız, Ispartalılar ile kucaklaşacağız" 
mesajı verdi.

Karakaya: Savunma 
gücü artık sadece silah 
sayısıyla ölçülmüyor

MHP, Isparta'da harekete geçti

TÜRKIYE MERKEZLI BIR DÜNYA YÜKSELIYOR

C

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

Orta Doğu’da ABD-İsrail 
ve İran arasında süregelen 
savaşın sadece güvenlik 
alanında değil, ekonomi, 
enerji, lojistik, ulaşım, tarım 
ve siber alanı kapsayan 
son derece geniş bir sahada 
yeni paradigmaların şekil-
lenmesini zaruri kıldığını 
söyledi.

Türkiye merkezli bir 
dünyanın yükseldiğini ifade 
eden Özdemir, yaptığı açık-
lamada şunları kaydetti:

"Gazze ile başlayıp İsrail’in 
haksız, saldırgan ve vahşet 
dolu politikaları Türkiye’nin 
etrafında toplanan çevre 
ve ülkelerin sayısını artı-
rırken, mazlumların ümidi 
ile beraber kendi istikrar ve 
güvenliğini korumak isteyen 
kesimler de Türkiye’nin kıy-
metini aradan geçen her gün 
daha da fazla kavrıyor.

Orta Doğu’nun 
umut kapısı
Özellikle küresel ticaretin 

önemli bağlantı noktala-
rından birisi olan Hürmüz 
Boğazı’nın çatışmalardan 

etkilenmesi, tedarik ağlarını 
negatif yönlü sarsıcı biçimde 
etkilerken, daha güvenli ve 
istikrarlı alternatif rota ara-
yışları ise hız kazandı.

Cumhurbaşkanlığı Hü-
kümet Sistemi ile büyük 
bir devlet revizyonu ger-
çekleştiren Türkiye, iç ve 
dış gelişmelere bağlı olan 
belirsizlikler, sınamalar ve 
tehditleri başarıyla aşarken, 
kendi istikrarını koruyup, 

yakın coğrafyası ile birlikte 
dünyanın geri kalanına da 
istikrar vaat eden bir anlayı-
şı yaymayı başardı.

Suriye iç savaşının Türki-
ye destekli dönüşümle son-
lanması Orta Doğu’da yeni 
umut kapılarını aralarken, 
Karabağ’ın işgalden kurta-
rılması sonrası Kafkasya’da 
süregelen barış ortamının 
tesisi ile Asya-Avrupa bağ-
lantısında da güvenli bir 

hattın kurulmasını sağladı. 
Ukrayna ve Rusya sava-

şının Karadeniz’in geneli-
ne yayılmasını önelemek 
amacıyla Möntrö’den doğan 
haklarımızın kararlılıkla 
uygulanması ve korunması 
sayesinde de gerginliğin Bal-
kanlar bölgesine yayılması 
engellendi.

Terörsüz bölge hedefi
Dolayısıyla aynı anda Av-

rupa, Orta Doğu ve Batı Asya 
sahasında istikrarlı bir iklimi 
hayata geçirme noktasında 
izlediğimiz Ankara merkezli 
politikalar sayesinde ham-
dolsun başarılı olduk. 

Gelinen aşamada ise 
“Türkiye Merkezli Küresel 
Nizam” inşasının gerçekleş-
mesi kaçınılmaz hâle gelen 
21. yüzyılın ilk önemli atılımı 
olmuştur. 

Terörsüz Türkiye ve te-
rörsüz Bölge hedefi ise Tür-
kiye’nin merkezi konumunu 
cazibe alanı haline getirerek, 
milli akıl ve imkânlarımızla 
çağa yeniden yön verip, kü-
resel güç olmamızı sağlaya-
cak gündemlerin omurgası 
ve temeli olacaktır."

Özdemir,  Türkiye’nin 
güvenlikten ticarete 
uzanan geniş bir 
alanda istikrarın 
merkezi hâline 
geldiğini ve “Türkiye 
merkezli küresel nizam” 
anlayışının güç 
kazandığını 
söyledi.

MEVLÜT 
KARAKAYA

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, CHP'de 
yaşanan yönetim tartışmalarına ilişkin açık-

lamalarda bulunarak, Meclis Başkanlığı'nın parti 
içi anlaşmazlıklarda taraf olmayacağını söyledi. 
Kurtulmuş, Kemal Kılıçdaroğlu tarafından gönde-
rilen yazının işleme alındığını ve Kılıçdaroğlu'nun 
Meclis kayıtlarında CHP Genel Başkanı olarak yer 
aldığını belirtti. Ardından CHP Grubu'ndan gelen 
yazıyla Özgür Özel'in grup başkanlığı görevinin 
kabul edildiğini ifade etti.

İki taraftan gelen yazılar arasında çelişki 
bulunduğunu kaydeden Kurtulmuş, bu durumun 
çözüm yerinin TBMM olmadığını vurguladı. Mec-
lis'in kendisini mahkeme yerine koyamayacağını 
belirten Kurtulmuş, sorunun CHP'nin kendi ku-
rumsal yapısı içinde çözülmesi gerektiğini söyledi. 
CHP Genel Başkanlığı'na çelişkinin giderilmesi için 
yazı gönderileceğini açıklayan Kurtulmuş, Meclis 
Başkanlığı'nın bundan sonraki süreçte resen işlem 
yapma yetkisinin bulunmadığını ifade etti.

CHP Grup Toplantısı'nın TBMM TV'de 
yayınlanıp yayınlanmayacağına ilişkin soruyu 
da yanıtlayan Kurtulmuş, grup toplantılarının 
partilerin kendi iç yönetmelikleri doğrultusunda 
gerçekleştirildiğini belirterek, "Eğer grup 
toplantısı usulüne uygun şekilde yapılırsa TBMM 
TV her grubu yayınlar" dedi. Kurtulmuş, Meclis 
Başkanlığı'nın siyasi partilerin grup işleyişine 
müdahale etmeyeceğinin altını çizdi.

Dışişleri Bakanlığı, İsrailli aşırılık yanlılarının 
Mescid-i Aksa'ya baskınını, İsrail bayrağı 

açılmasını ve milli marşı okunmasını güçlü bir 
şekilde kınadı.

Dışişleri Bakanlığı tarafından yapılan yazılı 
açıklamada, İsrailli aşırılık yanlısı grupların, İsrail 
güvenlik güçlerinin koruması altında Mescid-i 
Aksa’ya yönelik gerçekleştirdiği eylemlere sert 
tepki gösterildi.

Baskın sırasında İsrail bayrağı açılması ve 
milli marş okunması gibi girişimlerin kabul 
edilemez olduğu vurgulanan açıklamada, "İsrailli 
aşırılık yanlısı grupların İsrail güvenlik güçlerinin 
koruması altında Mescid-i Aksa’ya düzenlediği 
baskını ve burada İsrail bayrağı açılması ile milli 
marşı okunması dahil olmak üzere gerçekleştir-
diği provokatif eylemleri en güçlü biçimde kınıyo-
ruz" ifadesi kullanıldı. Söz konusu eylemlerin 
bölgedeki istikrarı tehlikeye attığına dikkat 
çekilen açıklamada, şunlar kaydedildi;

İsrailli aşırılık yanlısı grupların İsrail güvenlik 
güçlerinin koruması altında Mescid-i Aksa’ya 
düzenlediği baskını ve burada İsrail bayrağı 
açılması ile milli marşı okunması dâhil olmak 
üzere gerçekleştirdiği provokatif eylemleri en 
güçlü biçimde kınıyoruz.

CHP'DEKI 
ÇELIŞKIYI 
MECLIS DEĞIL 
PARTI ÇÖZMELI

TÜRKIYE'DEN 
MESCID-I 
AKSA'DAKI 
PROVOKATIF 
EYLEMLERE 
SERT TEPKI

NUMAN KURTULMUŞ

'Terörsüz Türkiye 
hedefinden 

vazgeçmeyeceğiz'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmasının sonunda 

“terörsüz Türkiye” hedefinin önemine vurgu 
yaptı. Siyasi aktörlerin bu sürece samimiyetle 

katkı sunması gerektiğini belirten Erdoğan, 
hükümet olarak yapıcı ve kapsayıcı bir yaklaşımı 

sürdüreceklerini söyledi. Türkiye'nin geleceği 
için çalışmaya devam edeceklerini ifade eden 

Erdoğan, milletin huzuru ve güvenliği için 
kararlılıkla hareket edeceklerini kaydetti.



İzmir Cumhuriyet Başsav-
cılığından yapılan açıkla-

maya göre, Başsavcılık tara-
fından yürütülen soruşturma 
kapsamında 62 şüpheli hak-
kında gözaltı kararı verildi.

Buca Belediye Başkanı Gör-
kem Duman, eski Buca Belediye 
Başkanı Erhan Kılıç, belediye 
başkan yardımcıları, eski CHP 
İlçe Başkanı Ç.K, belediye iştirak-
lerinin yöneticileri ve çalışanları 
ile bazı firma sahipleri ve müte-
ahhitlerin de bulunduğu toplam 
53 zanlı, İl Emniyet Müdürlüğü 
Mali Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekiplerince gözaltına alındı.

Dosyadaki iddialar
Şüphelilerden 3’ünün ceza-

evinde olduğu, yurt dışındaki 
4 zanlı için yakalama kararı 
çıkartıldığı, 2 şüphelinin de 
yakalanması için çalışmaların 
sürdüğü belirtildi.

Belediye yönetimi, imar 
birimleri, iştirakler ve müteah-
hitlik çevresini kapsayan so-
ruşturma dosyasında usulsüz 
imar işlemleri, rüşvet karşılığı 
kat ve daire artışları, ruhsat 
ve oturma izni süreçlerinde 
rüşvet, belediye iştirak kredi 
kartlarının kişisel harcamalar-
da kullanılması, “bankamatik 
memur” sistemi, doğrudan te-
min ve ihale usulsüzlüklerinin 
yer aldığı belirtildi.

Polis ekiplerinin teknik ve 
fiziki takibi, CİMER ihbarları ve 
tanık beyanlarına göre, şüp-
helilerin teknik usulsüzlükleri 
gizlemek için “proje yapıştır-
ma” yöntemi kullandığı, kaçak 
yapılara geriye dönük evrak 
düzenlediği ve rüşvet paralarını 
inşaat şirketleri ile lüks mülkler 
üzerinden akladığı ileri sürüldü.

İlçede yapılacak bazı inşaat 
projelerinde imar mevzuatına 

aykırı şekilde kat ve daire sayı-
sının artırıldığı, sorunlu proje-
lerin onay süreçlerinin belediye 
içindeki belirli görevlilerce 
hızlandırıldığı iddia edildi.

Ödeme trafiğine 'sabun' adı
Soruşturma dosyasında 

müteahhitlerin usulsüzlüklerin 
görmezden gelinmesi karşı-
lığında belediye görevlilerine 
para, daire veya farklı menfa-
atler sağladığı, bazı projelerde 
20 dairelik kapasitenin usulsüz 
hesaplamalarla çok daha yük-
sek sayılara çıkarıldığı, bu yolla 
elde edilen haksız kazancın be-
lediye içerisindeki ilgili kişilerle 
paylaşıldığı öne sürüldü.

Bazı müteahhitlerin bele-
diye görevlilerine ödeme yap-
mak için kendi aralarında özel 
yöntemler kullandığı, inşaat 
firmalarının projelerindeki 
aykırılıkların göz ardı edilmesi 

için belediye personeline rüşvet 
verdiği, bu ödeme trafiğinin 
“sorun çözme/erteleme” anla-
mında bazı çevrelerde “sabun” 
adıyla anıldığı iddia edildi.

Belediye iştiraklerine ait 
kredi kartlarının kişisel har-
camalarda kullanıldığı, şirket 
kaynaklarından karşılıksız 
nakit çekildiği, bazı siyasi 
organizasyonların konaklama, 
yemek, ulaşım, araç kiralama 
giderlerinin belediye iştirakleri 

üzerinden karşılandığı öne sü-
rüldü. Ayrıca “bankamatik per-
sonel” yöntemiyle SGK kayıtları 
ve tanık beyanları kapsamında, 
fiilen çalışmadığı hâlde maaş ve 
ödeme alan kişiler ile bu siste-
min kurulmasında sorumlulu-
ğu bulunduğu değerlendirilen 
belediye ve iştirak çalışanları 
da soruşturma kapsamına 
alındı. Belediye kaynakları 
üzerinden fiilen çalışmayan 
kişilere düzenli ödeme yapıldığı 

ve bu uygulamanın belirli bir 
organizasyon çerçevesinde 
sürdürüldüğü iddia edildi.

Araç kiralama, lastik alımı, 
çöp konteyneri, bitki alımı, 
etkinlik organizasyonları ve 
doğrudan temin işlemlerinin de 
incelemeye alındığı, bazı ihale-
lerin belirli firmalara yönlendi-
rildiği, alımların fahiş fiyatlarla 
yapıldığı ve bu işlemler üzerin-
den menfaat temin edildiği öne 
sürüldü.
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Eski yönetim kurultay 
için harekete geçti

CHP’NIN INTERNET SITESINDE TEMIZLIĞE GIDILDI

C 

BELEDIYE BAŞKANI DÂHIL 62 ŞÜPHELIYE GÖZALTI KARARI

CHP’de mutlak butlan kararı sonrası, partinin resmi internet sitesinden Parti Meclisi (PM) ve 
Merkez Yönetim Kurulu (MYK) üyelerinin yanı sıra, kadın ve gençlik kollarında yazan isim-
ler tamamen silindi. Özgür Özel ise olağanüstü kurultay için ilk imzanın atıldığını bildirdi.

'Bu şartlarda 
kurultay ne 
kadar sağlıklı 
olabilir?'

Eski CHP Milletvekili Gürsel Tekin, 
mahkemenin mutlak butlan kararıyla 

Kılıçdaroğlu’nun tekrar liderliğe geçmesi-
nin ardından “Kurultaya gidelim” çağrısı 
yapan partililere seslendi. Kurultaya kapıyı 
kapatan Tekin, gerekçesini de delegeler 
üzerinden yaptığı hesapla açıkladı.

Sosyal medya hesabı üzerinden 
“Sevgili CHP’liler” diye seslenen Tekin, 
şu ifadeleri kullandı: “İstanbul’un 196 
delegesinin tamamı hakkında mahkeme 
kararıyla tedbir uygulanmış durumda. Bu-
nun yanında 44 delege tutuklu, 21 delege 
AK Parti'ye geçmiş, 5 delege istifa etmiş, 14 
delege ihraç edilmiş ve 163 delegenin adı 
soruşturma dosyalarında yer alıyor. Ortada 
böylesine ağır bir tablo varken, delegas-
yonun meşruiyeti ve temsiliyet gücü ciddi 
şekilde tartışılır hâle gelmiştir. Soruyorum: 
Bu şartlarda yapılacak bir kurultay ne kadar 
sağlıklı, ne kadar kapsayıcı ve ne kadar 
tartışmasız olabilir?”

GÜRSEL TEKIN

Şimşek: Biz 
ince hesapçı 
olmadık

CHP’li Berhan 
Şimşek, eski 

CHP Genel Sekreteri 
Önder Sav’la ilgili 
bir iddia ortaya attı 
ve "Kemal Bey 
kurultayı kaybettiği 
gün sabaha kadar 
sevinçten, mutlak 
butlan geldiği gün de üzüntüsünden 
uyuyamamıştır” ifadesini kaydetti. Şimşek 
ayrıca Sav’ın ince bir hesap sahibi olduğunu 
öne sürdü. Şimşek şöyle konuştu:

Biz ince hesapçı olmadık. İnce 
hesabı bilmemize rağmen kitabın dediğini 
yapmaya çalıştık. Yani çok sevdiği, oğlu 
gibi sevdiği biriyle ön seçimde yarışıyor. 
Oğlu gibi sevdiği adamı kestirdi. Bana hiçbir 
sevgisizlik, saygısızlık yapmadı. Ben bunu 
duyduğumdan, duyduğum günden itibaren 
ben Önder Bey’i aramadım. Ama bu olayı 
duyduğumda bir gün telefon açmamışım.

HP’de ‘mutlak 
butlan’ sancıları 

sürüyor. Karar sonra-
sı kurumsal kimlikte 

ve parti bürokrasisinde radikal 
adımlar peş peşe geliyor. Kılıç-
daroğlu’nun yeniden genel baş-
kanlık makamına atanmasının 
ardından başlayan hukuki ve 
idari devir teslim süreci, dijital 
mecralara ve genel merkez 
mimarisine de yansıdı.

Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
hukuk heyetinin talebi üzerine, 
Ankara Söğütözü’ndeki CHP 
Genel Merkez binası geçtiğimiz 
günlerde emniyet güçlerinin 
müdahalesi eşliğinde tahliye 
edilmişti. Hukuki prosedürlerin 
işletildiği binada dün itibarıyla 
fiili sembollerin de ortadan 
kaldırılmasına başlandı.

Genel merkez binasındaki 
genel başkan yardımcıları ve 
sekretarya odalarının girişle-
rinde bulunan kurumsal isim-
likler tek tek söküldü.

Fiziksel tasfiyeyi, partinin 
resmi internet sitesindeki (chp.
org.tr) yönetim şeması operas-
yonu izledi. Sitede yer alan Parti 
Meclisi (PM) ve Merkez Yönetim 
Kurulu (MYK) sekmeleri tama-
men boşaltılarak tüm üyelerin 
isimleri yayından kaldırıldı.

Kadın ve gençlik kolları da 
listeden çıkarıldı
Hukuki iptal kararının, 38. 

Olağan Kurultay dönemi ve 
sonrasında şekillenen tüm alt 
yönetim organlarını da doğru-
dan etkilediği görülüyor. Resmi 
web sitesinde yapılan ince-
lemede, sadece ana yönetim 
kademelerinin değil, partinin 
Kadın Kolları ve Gençlik Kolları 
genel başkanları ile yönetim 
listelerinin de sistemden silin-
diği gözlendi.

Öte yandan CHP’de merak 
edilen bir diğer mesele ise Grup 
Başkanı Özgür Özel’in bugün 

TBMM’de grup toplantısı düzen-
leyip, düzenlemeyeceği. CHP 
Genel Başkanı Kemal Kılıçda-
roğlu’nun, Özel’e salon verilme-
yeceği görüşünde olduğu iddia 
ediliyor. Özgür Özel ise yaptığı 
açıklamada grup toplantısını 
yapacaklarını bildirdi: 

“CHP grubu burada grup 
kendiliğinden Meclis çalışma-

ları sürerken sözlü çağrıyla 
da grup toplantısı yapabilir. 
13.30’da sizlerin de ilgi gösterdiği 
grup toplantımız ilan edildiği 
gibi yapılacak.”

Kurultay için ilk imza atıldı
Olağanüstü kurultay süre-

cine yönelik ilk imzanın Kay-
seri'de atıldığını belirten Özgür 

Özel, 'Siftahı Kayseri'den, 
bereketi Allah'tan' notuyla. 
Geçen kurultayda karşımızda 
yer alan, bize oy vermeyen, 
Kayseri'de bize sert muhale-
fet eden bir arkadaşımız, bir 
büyüğümüz, bir sembolik imza 
olarak bu süreç başladı; seçil-
mişlere saygı duyan ve 'Kurul-
tay iradesine hakaret içeren 

bu haksız darbeye hep birlikte 
direnmek gerekir' diyen Kay-
seri delegemizden geldi. Ardın-
dan Rize'nin tüm imzaları, 10 
dakika sonra tamamlandı. Hızlı 
bir şekilde tüm Türkiye'den 
imzalar alınıyor. Henüz biz 
vermedik. Milletvekillerimizle 
henüz imza verme sürecine biz 
girmedik. Önce örgütümüzün 
imzalarını toplayacağız" dedi.

'Ümit ediyorum 
gereğini yapar'
Kamu hukukçularının, 

tedbirin kurultaya gidilme-
sine engel olmadığına dair 
ortak bir metinde imza topla-
dıklarını belirten Özgür Özel, 
sürece ilişkin şu açıklamayı 
yaptı: "Bugün bana haber 
verdiler. Çok güçlü bir metin. 
İsimlerini sizin de bildiğiniz 
çok ünlü hukukçular, hem de 
siyasi görüşleri ne olursa olsun 
diyorlar ki, ‘Tedbir kurultaya 
engel değildir.’ Hatta tedbirli 
gelenlerin bir an önce kurultay 
yapılmasının dışında bir görevi 
de yoktur. Hele hele delegenin 
imzalarının ki burada Anayasa 
Mahkemesi kararı var. Delege 
olağanüstü kurultaya karar 
verdiyse, olağan kurultay 
takvimini bile kesebiliyor. Es-
kiden kestirmiyordu. Anayasa 
Mahkemesi, 'Yarıdan bir fazla 
ne istiyorsa onu yapar' dedi. O 
yüzden herhalde artık genel 
başkan bunu yapar diyorsa ve 
Kemal Bey, 'Ben şu anda genel 
başkanlıktaki yetkiyi kulla-
nırım' diyorsa bu amir hükme 
uyacak. O yapsın. Buna engel 
olmaya çalışan, örneğin saray 
yargısı varsa onu bir görürüz. 
Ama bütün kamu hukukçuları 
çok net bu konuda. Ümit edi-
yorum orada artık bir tereddüt 
yaşamadan gereğini yapar, 
partinin bu krizden kendi gay-
retiyle çıkmasının önünde bir 
engel teşkil etmez" dedi.

BUCA BELEDIYESINE DEV OPERASYON:

İzmir’in Buca Belediyesi ve bağlı iştiraklerine yönelik yol-
suzluk operasyonunda Buca Belediye Başkanı Görkem 
Duman’ın da aralarında olduğu 53 zanlı gözaltına alındı.

ÖZGÜR ÖZEL
KEMAL 

KILIÇDAROĞLU

İşten çıkarmalar tekrar incelenecek
Mahkeme kararıyla Kemal Kılıç-
daroğlu'nun genel başkanlığa 

dönmesinin ardından geçen hafta genel 
merkezde görev yapan 24 çalışanın işine 
son verildiği belirtilmişti. Son olarak CHP 
Genel Sekreterlik Koordinatörü olarak 
görev yapan gazeteci Gülümhan Gülten 
ve fotomuhabir Alperen Kaya'nın da ara-
larında bulunduğu çok sayıda emekçinin 
işten çıkarıldığı öğrenildi.

Kılıçdaroğlu'nun basın danışmanı 
Atakan Sönmez, istinafın CHP kurultayı-
na ilişkin verdiği 'mutlak butlan' kararı 

sonrası parti genel merkezinde başlayan 
işten çıkarmalara ilişkin değerlendirme-
de bulundu. 

Sönmez, "Şu anda arkadaşlarımızın 
feshe gerek nedenlerle ilgili bilgileri 2 
yolla öğrenme şansımız var. Birincisi; 
parti yöneticilerine küfür, hakaret, 
tehdit vesaire gibi kurum çalışanı 
disipline uymayacak şeyler yapmışsa. 
İkincisi ise bu süreçte mazeretsiz ve 
raporsuz şekilde işe gitmedikleri ve 
kağıt üzerinde kadrolu göründüklerine 
yönelik bir tespit varsa bunda yine 

bir fesih söz konusu olabilir. Bu da 
nihayetinde nasıl öğrenilebilir? Eğer kart 
basılıyor da basmamışsa, kart basılmış 
ama fiilen gitmemişse ancak içerideki 
çalışan arkadaşlar bunun bilgisini verir. 
2 yılı aşkın süredir genel merkezde 
değiliz biz. Bu bizim yapabileceğimiz 
bir tespit değildir. Personelin giriş-çıkış 
sisteminden baktığınız zaman bir yılda 
mazeretsiz olarak 300 mesai günü var, 
bunun 285'inde gelmemişse, bu filli 
çalışan değildir. Tekrar incelenecek bu 
işten çıkarmalar.

Kılıçdaroğlu, fezlekeleri gündeme getirebilirEski milletvekili Yusuf Fevzi Arıcı için cenaze töreni düzenlendi

YUSUF FEVZI ARICI

Vefat eden 16., 19. ve 20. dönem 
Mersin Milletvekili Yusuf Fevzi Arıcı 

için Mecliste cenaze töreni düzenlendi. 
Cenaze törenine, Arıcı’nın ailesi ve 
yakınlarının yanı sıra CHP Grup Başkanı 
Özgür Özel, CHP Grup Başkanvekili 

Gökhan Günaydın, TBMM Genel Sekreter 
Yardımcısı Naim Çoban, eski Kültür ve 
Turizm Bakanı Ertuğrul Günay ve Meclis 
personeli katıldı.

Arıcı’nın öz geçmişinin okunmasının 
ardından saygı duruşunda bulunulan 

ve dua edilen törende, Arıcı’nın ailesi 
ve yakınları taziyeleri kabul etti. Yusuf 
Fevzi Arıcı’nın cenazesi bugün Mersin’in 
Gülnar ilçesinde bulunan Gülnar Ayvalı 
Mezarlığı Camii’nde kılınacak öğle na-
mazının ardından toprağa verilecek.

CHP Genel Başkanlığına dönen 
Kemal Kılıçdaroğlu’nun, 

Özgür Özel dönemindeki rüşvet 
fezlekelerini gündeme getireceği 
iddia ediliyor. Kılıçdaroğlu’nun 
“Rüşvetçilerden ve hırsızlardan 

arınacağız” vaadi gereği daha 
önce kamuoyuna yansıyan ancak 
sonradan sessizliğe bürünen 
fezlekelerin üstünün açılması, 
yeni CHP’nin ilk sınavı olarak 
değerlendiriliyor.



Mü-
zakere sürecinde 

Demokratlar ve bazı 
Cumhuriyetçilerden gelen 
tepkilere değinen Trump, 
bu söylemlerin diplomatik 

sürece zarar verdiğini 
vurguladı.

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, Savunma 
Bakanı Israel Katz ile birlikte İsrail Savunma Kuv-

vetlerine Beyrut’un Hadahiya Mahallesi’ndeki Hizbullah 
hedeflerine saldırı emri verdiğini açıkladı. İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu, yaptığı açıklama ile Lübnan’ın 
güneyine saldırıların artırılması talimatı verdiğini 
duyurdu. Netanyahu, “Lübnan’da Hizbullah’ın ateşkesi 
defalarca ihlal etmesi ve şehirlerimize ve vatandaşlarımı-
za yönelik saldırılarının ardından, Savunma Bakanı Israel 
Katz ile birlikte İsrail Savunma Kuvvetlerine Beyrut’un 
Hadahiya Mahallesi’ndeki terör hedeflere saldırma emri 
verdim” ifadelerini kullandı. Lübnan Cumhurbaşkanı 
Joseph Aoun, İsrail’in Orta Çağ’dan kalma Beaufort 
Kalesi’ni ele geçirmesiyle Hizbullah’a karşı saldırılarını 

yoğunlaştırmasının ardından ülkesinin acımasız ve 
kınanması gereken bir İsrail saldırganlığıyla karşı karşıya 
olduğunu söyledi. Sosyal medya hesabı üzerinden 
açıklama yapan Aoun, İsrail saldırısını kınayarak “Lübnan 
halkının, özellikle de güneydeki insanların çektiği acılara 
son vermek için çalışacağım” ifadelerini kullandı.

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 
İsmail Bekayi, ABD ve İsrail’in 

İran’a saldırılarıyla başlayan savaşa 
ilişkin, “Lübnan’daki ateşkes, savaşı 
sonlandıracak nihai bir anlaşması-
nın ayrılmaz bir parçasıdır” dedi. 
Bekayi, başkent Tahran’da düzenlediği 
haftalık basın toplantısında gazete-
cilerin sorularını yanıtladı. Bekayi, 
şu ifadeleri kullandı: 
“Lübnan’daki ateşkes, 
savaşı sonlandıracak 
nihai bir anlaşmasının 
ayrılmaz bir parçasıdır. 
Lübnan’da olanların 
başat aktörü ABD’dir. 
Siyonist rejim, 
görünür-
deki 

ateşkese rağmen Lübnan’da ve işgal 
altındaki Filistin topraklarında en ağır 
ve en vahşi suçları işlemeye devam 
ediyor” ABD ile yürütülen müzakere 
sürecine ilişkin ise Bekayi, müzakere 
ve diyalogun taraflar arasında güven 
olduğu anlamına gelmediğini, ABD 
ile görüşmelerin şüphe ve güvensizlik 
ortamında başladığını vurguladı. 
ABD’nin çelişkili açıklamaları ve 

medya üzerinden verdiği mesajların 
müzakere sürecini uzattığını belirten 
Bekayi, mevcut aşamada nükleer 
konuların gündemde olmadığını 
öne sürdü. Bekayi, konuyla ilgili 

adım atmaları gerektiğinde 
ne yapacaklarını 

iyi bildiklerini 
söyledi.

‘ZORLUKLAR 
SIKINTI 

ÇEKMEDEN 
AŞILAMAZ’

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, İran’ın 
içinde bulunduğu zorlu süreçte farkındalık ve 

dayanışmanın önemine dikkat çekerek, “Hiçbir toplum 
büyük zorlukları sıkıntı çekmeden aşamaz. Mevcut 
gerçekleri halka anlatmalıyız ki toplumun tüm kesimleri 
sorunların çözümüne katılabilsin. Bu ortak acı, asla tek 
başına iyileştirilemez” dedi. İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, katıldığı Bakanlar Kurulu toplantısında 
ABD-İsrail ile verdikleri savaş nedeniyle yaşanan 
hassas dönem ve sonrasındaki süreçte ülke yönetimine 
ilişkin hükümetin adımlarını ve planlarını anlattı. İran 
basınına göre Pezeşkiyan konuşmasında, ulusal birlik, 
toplumsal katılım, gerçekçi yönetim anlayışı ve devletin 
istikrarının korunması gerektiğini vurguladı.

Son zamanlarda bakanlıklar ve çeşitli kurumlara 
gerçekleştirdiği ziyaretler ile temaslarına deği-
nen Pezeşkiyan, ülkenin karşı karşıya olduğu 
şartların olağan olmadığını belirterek, 
bu sürecin koordinasyon, dayanışma, 
diyalog ve dikkatli karar alma meka-
nizmalarıyla yönetilmesi gerektiğini 
söyledi. İran Cumhurbaşkanı, sadece 
devlet kurumlarının değil, meslek örgüt-
leri, ticaret odaları, üniversiteler, camiler, 
mahalle yapıları ve sivil toplum örgütlerinin 
de sürece katılması gerektiğini vurgulayarak 
toplumsal dayanıklılığın ve güvenin önemine dikkat 
çekti. İran yönetiminin her durumda halkına hizmet 
etmekte kararlı olduğunu vurgulayan Pezeşkiyan, 
hükümetin zorluklara karşı hazırlıklı olduğunu ve 
gerektiğinde daha ağır şartlara da göğüs germeye hazır 
olduklarını söyledi.

Pezeşkiyan, ayrıca sosyal medya hesabından da 
bir açıklama yaparak, büyük zorluklarla yüzleşmenin 
sıkıntılara katlanmadan mümkün olmadığı yönündeki 
ifadelerini tekrarladı. İran Cumhurbaşkanı, “Bu inişli 
çıkışlı yolu aşmak ancak halkın farkındalığı ve iş birli-
ğiyle mümkündür. Mevcut gerçekleri halka anlatmalıyız 
ki toplumun tüm kesimleri sorunların 
çözümüne katılabilsin. Bu ortak 
acı, asla tek başına 
iyileştirilemez” 
ifadelerini 
kullandı.

NETANYAHU’DAN, LÜBNAN’A
SALDIRI EMRI
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Mesud Pezeşkiyan

‘ARKANIZA 
YASLANIN VE 
RAHATLAYIN’

Trump’tan İran mesajı

‘LÜBNAN’DAKI 
ATEŞKES ANLAŞMANIN 

PARÇASIDIR’

12 KIŞI HAYATINI 
KAYBETTI

İsrail ordusunun Lübnan’ın güneyindeki bölgelere 
düzenlediği hava saldırılarında 12 kişi yaşamını 

yitirdi. Lübnan resmi ajansı NNA’nın haberine göre, İsrail’e 
ait insansız hava aracı (İHA) sabah saatlerinde güneydeki 
Brikaa beldesinde seyir hâlindeki bir aracı hedef aldı. 
Saldırıda 2 kişi hayatını kaybetti. Tul beldesindeki Şeyh 
Ragıb Harb Hastanesi çevresine düzenlenen İHA saldırısında 
ise Suriyeli bir genç yaşamını yitirdi. İsrail’e ait bir başka İHA 
Nebatiye el-Fevka beldesini hedef aldı, savaş uçakları da 
sabah saatlerinde Haruf ve Şukin beldelerini vurdu. Kefrsir 
beldesine gece saatlerinde düzenlenen hava saldırılarında 
ise 3 kişinin hayatını kaybettiği kaydedildi.

Donald Trump

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı, ABD’ye ait bir insansız hava aracının 
(İHA) düşürülmesine misilleme olarak İran’ın Goruk bölgesi ve Keşm Ada-
sı’ndaki radar ile İHA komuta kontrol merkezlerine saldırılar düzenlediğini 

duyurdu. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığından (CENTCOM) yapılan 
açıklamada, hafta sonu İran’ın Goruk bölgesi ve Keşm Adası’ndaki radar 
ile İHA komuta kontrol merkezlerine yönelik gerçekleştirilen saldırıların, 
ABD’ye ait MQ-1 tipi İHA’nın uluslararası sularda düşürülmesi de dâhil 
olmak üzere İran’ın eylemlerine yanıt olarak düzenlendiği savunuldu. 
Açıklamada, ABD savaş uçaklarının harekete geçerek bölgedeki su-
lardan geçen gemiler için açık tehdit oluşturan İran hava savunma 

sistemlerini, bir yer kontrol istasyonunu ve iki adet tek yönlü 
taarruz İHA’sını imha ettiği ifade edildi. Operasyonlarda hiçbir 

ABD askerinin zarar görmediği belirtilen açıklamada, 
“CENTCOM, devam eden ateşkes sürecinde İran’ın 

haksız saldırganlığına yanıt olarak ABD’nin 
varlıklarını ve çıkarlarını korumaya 

devam edecektir” denildi.

ABD’DEN 
İRAN’A SALDIRI

ABD Başkanı Donald Trump, sanal med-
ya hesabından İran ile olası bir anlaşma 
sürecine ve ABD iç siyasetinde kendi-
sine yöneltilen eleştirilere dair açıkla-
malarda bulundu. İran’ın bir anlaşma 
yapmayı gerçekten istediğini savunan 
Trump, yapılacak böyle bir anlaşmanın 
ABD ve müttefikleri için iyi sonuçlar 
doğuracağını belirtti. 

‘Vatansever olmayan 
Cumhuriyetçiler’
Müzakere sürecinde Demokratlar ve 

bazı Cumhuriyetçilerden gelen tepkilere 
değinen Trump, bu söylemlerin diploma-
tik sürece zarar verdiğini vurgulayarak, 
“Demokratlar ve görünüşte vatansever 
olmayan çeşitli Cumhuriyetçiler, siyasi 
figürlerin daha önce hiç görülmemiş bir 
düzeyde, sürekli olarak daha hızlı ya da 
daha yavaş hareket etmem, savaşa gir-
mem ya da girmemem gerektiği yönünde 
olumsuz eleştirilerde bulunmasının işimi 
düzgün yapmamı ve müzakere etmemi 
çok daha zorlaştırdığını anlamıyorlar mı? 

Sadece arkanıza yaslanın ve rahatla-
yın. Sonunda her şey yoluna girecek, her 
zaman öyle olur!” değerlendirmesinde 
bulundu.

ABD Başkanı Donald 
Trump, İran'ın ABD ile an-
laşma yapmak istediğini ve 
iç siyasetteki eleştirilerin 
müzakere sürecini zorlaştır-
dığını belirterek, ''Arkanıza 
yaslanın ve rahatlayın, her 
şey yoluna girecek'' dedi.

ZORUNLU GÖÇ 
YENIDEN BAŞLADI

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun hava sal-
dırıları düzenleme talimatı vermesinin ardından bölge 
sakinleri evlerini terk etmeye başladı. 17 Nisan’da ilan 
edilen ateşkesin ardından evlerine dönen Dahiye sa-

kinleri, Netanyahu’nun saldırı talimatı sonrası yeniden 
bölgeden göç etmek zorunda kaldı. Yüz binlerce kişinin 

yaşadığı Dahiye’nin ana çıkış noktalarında yoğun araç 
trafiği oluşurken, çok sayıda aile başkentte nispeten 

daha güvenli olduğu düşünülen bölgelere yöneldi.

İRAN BASINI:  MÜZAKERELER ASKIYA ALINDI
İran’ın, İsrail’in Lübnan’a yönelik saldırılarının devam etmesi nedeniyle arabulucular üzerinden 

ABD ile gerçekleştirdiği mesaj alışverişini durdurduğu bildirildi. İran’ın yarı resmi Tesnim 
Haber Ajansı’na göre, İran’ın arabulucular üzerinden ABD ile gerçekleştirdiği mesaj 

alışverişini durdurduğu, görüşmelerin tekrar başlaması için İsrail’in Lübnan’a 
saldırıları durdurmasını ve işgal ettiği bölgelerden çekilmesini şart 

koştuğu ifade edildi. İran’ın ayrıca Hürmüz Boğazı’nı tamamen 
kapatmayı ve Babülmendep Boğazı da dahil olmak 

üzere diğer cephelerin aktif hale getirilmesini 
gündeme aldığı belirtildi.

 Tul beldesindeki Şeyh 
Ragıb Harb Hastanesi 

çevresine düzenlenen İHA 
saldırısında ise Suriyeli bir 

genç yaşamını yitirdi. İsrail’e 
ait bir başka İHA, Nebatiye 

el-Fevka beldesini hedef 
aldı, savaş uçakları da sabah 

saatlerinde Haruf ve Şukin 
beldelerini vurdu.

Binyamin Netanyahu

İsmail Bekayi
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ALMANYA’YA NET GÖÇ AZALDI

‘İSRAİL ORDUSUNDA İŞKENCE 
ETMEKTEN ZEVK ALANLAR VAR’

Almanya’da 2024 yılında 430 bin olan net 
göç sayısı, geçen yıl yüzde 45 azalarak 235 

bine düştü. Almanya Federal İstatistik Ofisi (Destatis) 
verilerine göre, ülkeye gelen göçmen sayısı yüzde 
13 azalışla 1 milyon 480 bine geriledi. Ülkeyi terk 
edenlerin sayısı ise yüzde 2’lik sınırlı düşüşle 1 
milyon 250 bin oldu. Göç dalgasındaki gerilemede, 

sığınmacıların yoğunlukla geldiği ana menşe ülkeler 
ile Ukrayna kaynaklı nüfus hareketliliğinin azalması 
belirleyici rol oynadı. Almanya ile diğer Avrupa 
Birliği (AB) ülkeleri arasındaki göç dengesi eksi yönlü 
seyrini sürdürdü. 2024 yılında eksi 34 bin olan AB net 
göç dengesi, geçen yıl eksi 54 bine ulaştı. Bu veri, 
Almanya’dan diğer AB ülkelerine taşınanların sayısı-

nın, o ülkelerden Almanya’ya gelenlerden daha fazla 
olduğunu gösterdi. Almanya, en fazla net göç kaybını 
17 bin ile Polonya ve 14 bin ile Bulgaristan karşısında 
verdi. İtalya ise artı 4 binlik göç hareketiyle AB içinde 
Almanya lehine en yüksek net göçün sağlandığı ülke 
oldu. Alman vatandaşlarının yurt dışına göç etme 
eğilimi geçen yıl da artarak devam etti.

İsrail tarafından alıkonulan Küresel Sumud 
Filosu’na katılan Jouan, İsrail’in aktivistlere 

uyguladığı şiddet ve işkenceleri anlattı. Jouan, filonun 
amacının Gazze Şeridi’ndeki ablukaya ve İsrail’in 
Filistinlilere yönelik muamelesine tepki göstermek 
ve bölgeye yardım ulaştırmak olduğunu vurguladı. 
Bu girişim meşru olmasına rağmen İsrail ordusu tara-

fından alıkonulduklarına işaret eden Jouan, işkence 
gördükten sonra bırakıldıklarını söyledi.

Jouan, hapishaneye çevrilen İsrail gemisinde 
sistematik olarak tüm aktivistlerin dövüldüğüne 
dikkat çekerek “İki gün boyunca dayak atan, şok cihazı 
kullanan ve cinsel tacizde bulunan bir ekip vardı” 
dedi. Tüfeğin dipçiğiyle kendisine de vurduklarını, bu 

nedenle sırtında daire şeklinde 12 izin olduğunu belir-
ten Jouan, aktivistlerin her türlü aşağılanmaya maruz 
kaldıklarını, gece soğuk havada üzerlerine su atıldığını 
anlattı. İsrail askerlerinin attığı tekmeler nedeniyle iki 
kaburgasının kırıldığını dile getiren Jouan, “Fransa’da 
hastaneye gittim, bunu tespit ettiler. Şikâyetçi olmayı 
düşünüyorum” ifadelerini kullandı.

Küresel Sumud Filosu’nun Fransız aktivistlerinden “Tortuga” lakaplı Adrien Jouan, İsrail ordusunda insanlara işkence etmekten zevk alan “psikopatların” olduğunu söyledi.  

T.C. ANTALYA  5. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Dosya No : 2024/1491 Esas
2025/254Karar
Trafik Güvenliğini Tehlikeye Sokma suçundan Mahkememizin 26/02/2025 
tarih ve 2024/1491 esas 2025/254 sayılı kararı ile sanık SAMAN RAJABI’ nın 
5237 sayılı TCK’ nun 179/3-2,62/1 maddeleri gereğince 3 AY 10 GÜN HAPİS 
CEZASIYLAcezalandırılmasına, kasten işlemiş olduğu suç için hapis cezasıyla 
mahkumiyetinin yasal sonucu olarak sanığın 5237 sayılı TCK’nın 53/1 maddesinin 
“a,c,d,e” bentlerinde yazılı haklardan aynı maddenin 2. fıkrası uyarınca cezanın 
infazı tamamlanıncaya kadar, kendi alt soyu üzerindeki velayet, vesayet ve kayyımlık 
yetkileri açısından ise anılan maddenin 3. fıkrası uyarınca mahkum olduğu hapis 
cezasından koşullu salıverilinceye kadar yoksun bırakılmasına,
5560 sayılı yasanın 23. maddesi ile değişik 5271 sayılı CMK’ nın 231/6 maddesi 
uyarınca sanığın sabıkasız, oluşu, kişilik özellikleri, duruşmadaki tutum ve davranışları 
nazara alınarak CMK 231/5 maddesi uyarınca HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ 
BIRAKILMASINA,
CMK’ nın 231/8 maddesi uyarınca 5 yıl süreyle denetime tabi tutulmasına,
CMK’ nın 231/10 madde ve ek fıkrası uyarınca denetim süresi içinde kasıtlı suç 
işlememesi halinde açıklanması geri bırakılan hükmün ortadan kaldırılarak davanın 
düşmesine, CMK’nın 231/11 madde ve ek fıkrası uyarınca denetim süresi içinde 
kasıtlı suç işlemesi halinde yeniden hüküm kurulmasına karar verilmiş olup, tüm 
araştırmalara rağmensanık SAMAN RAJABI’yagerekçeli kararın tebliğ edilmediği, 
yapılan adres araştırmasın da tebligata yarar açık adres tepit edilememiş olduğu 
anlaşılmakla;7201 Sayılı Yasanın 28 ve 29. maddeleri gereğincekarar özetinin 
ilanen tebliğine, aynı yasanın 31. maddesi gereğinceilanen yayımlandığı tarihten 
itibaren 15 gün sonra tebliğedilmiş sayılacağı ve bu tarihten itibaren 7 günlükyasal 
süresi içerisinde temyiz edilmediği taktirdekesinleşmiş sayılacağı hususu ilanen 
tebliğ olunur. 22/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478037

T.C. BULDAN İCRA DAİRESİ
Örnek No: 72
2025/1 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI SIRA CETVELİNİN İLANI
Müflisin adı soyadı ve yerleşim yeri : 
Dereköylü Tekstil Sanayi Ve Ticaret Limited Şirketi
Müflisin Ticaret Sicil Numarası : 1565
Vergi No : 2920053846
İflas dosyası ile ilgili alacak kayıt talepleri incelenmiş olup alacakları ile ilgili karar 
verilmiştir. İcra ve İflas Kanunu hükümlerine göre düzenlenen sıra cetveli dosyasında 
incelemeye hazır tutulmuştur. Alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazların (15) gün 
içinde iflas dairesinin olduğu yerdeki Ticaret Mahkemesinde sıraya ilişkin itirazların 
ise (7) gün içinde şikayet yolu ile İcra Mahkemesinde konusu edilebileceği lüzumu 
İcra ve İflas Kanunu ilgili maddeleri gereğince sıra cetveli ilan olunur. 22/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478032

T.C. DENİZLİ 10. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/193 ve 2026/194 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ tarafından mahkememizin;
2026/193 Esas sayılı dosyasında davalılar Hüseyin Durmuş ve Nafiye Durmuş 
aleyhine Denizli ili, Pamukkale ilçesi,Kocadere Mahallesi 201 ada 27 parsel sayılı 
taşınmazın 9.188,13 m²’lik kısmında,
2026/194 Esas sayılı dosyasında davalı Hatice Urgancı aleyhine Denizli ili, 
Merkezefendi ilçesi, Kumkısık Mahallesi 248 ada 3 parsel sayılı taşınmazın 154,47 
m²’lik kısmında,
Kamulaştırmayı yapan kurumun KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ olduğu,
Davalının 30 gün içerisinde kamulaştırma işleminin iptali için idari yargıda iptal 
davası, maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açabileceği,
Davalılarınkamulaştırma işleminin iptali için idari yargıdan iptal davası, maddi 
hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açmak istemesi halinde husumeti 
KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’ne yöneltmesi gerektiği,
Davalıların yukarıda da yazılı şekilde idari yargıda iptal davası açtığında, dava açtığını 
ve yürütmenin durdurulması kararı verildiğini belgelendirip mahkemeye bu belgeleri 
vermesi, aksi takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit 
edilecek kamulaştırma bedeli üzerinden kamulaştırılan parselin kamulaştırmayı 
yapan KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ adına tescil edileceği,
Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedelinin davalı/davalılar adına açtırılacak 
T.C. Vakıflar Bankası Denizli Adliye Şubesine yatırılacağı, konuya ve taşınmaz 
malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin ilan tarihinden itibaren 2 hafta içinde 
mahkemeye yazılı olarak bildirilmesiilan olunur.21.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477999

T.C. İZMİR 1. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

İLAN
ESAS NO : 2026/379 Esas
DAVALI : TASFİYE HALİNDE SINIRLI SORUMLU DENİZKIZI SAHİL SİTESİ 
KONUT YAPI KOOPERATİFİ
Davacı HAKAN MERCANOĞLU tarafından davalı TASFİYE HALİNDE SINIRLI 
SORUMLU DENİZKIZI SAHİL SİTESİ KONUT YAPI KOOPERATİFİ aleyhine açılan 
10/04/2026 tarihli dava dilekçesinde özetle; “Müvekkili ile davalı Tasfiye Halinde 
Sınırlı Sorumlu Denizkızı Sahil Sitesi Konut Yapı Kooperatifi’nin, İzmir ili, Çeşme 
ilçesi, Reisdere Mahallesi, 2116 ada, 1 parsel, 33 no’lu bağımsız bölüm üzerinde 
müşterek mülkiyet sahibi olduğunu, söz konusu taşınmaz üzerindeki ortaklığın satış 
suretiyle giderilmesi amacıyla taraflarınca Çeşme 2. Sulh Hukuk Mahkemesinin 
2024/126 Esas sayılı dosyası ile ortaklığın giderilmesi davası açıldığını, Çeşme 2. 
Sulh Hukuk Mahkemesinde görülen davanın yargılaması sırasında, dava dilekçesi 
ve duruşma gününü bildirir tebligatların davalı kooperatife tebliğ edilemediğini, 
bunun üzerine Mahkemece İzmir Ticaret Sicili Müdürlüğüne yazılan müzekkereye 
verilen cevapta; davalı kooperatifin 20.04.1989 tarihinden itibaren tasfiye halinde 
olduğunu, sicil kayıtlarında herhangi bir terkin tesciline rastlanmadığı ve kooperatifin 
tasfiye memurlarının Ahmet Remzi Erkanlı ile Oktay Güntay olduğunun ve tasfiye 
memuru olarak atanan Ahmet Remzi Erkanlı’nın 04.07.2020 tarihinde, diğer tasfiye 
memuru Oktay Güntay’ın ise 22.07.2002 tarihinde vefat ettiklerinin tespit edildiğini, 
bu durum karşısında davalı kooperatifin organsız hale geldiğini ve taraf teşkili 
sağlanamadığından ortaklığın giderilmesi davasının sürdürülemez duruma geldiğini, 
Çeşme 2. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin, 11.12.2025 tarihli duruşmasında, taraflarına 
Asliye Ticaret Mahkemesinde davalı kooperatife yeni tasfiye memuru atanması 
için dava açmak üzere yetki ve süre verdiğini, bu nedenle davalı kooperatifin 
mevcut organ boşluğunun giderilmesi ve taraf teşkilinin sağlanabilmesi amacıyla 
davalı kooperatife tasfiye memuru atanmasının” talep edildiği, açılan davanın 
Mahkememizin 2026/379 Esasına kaydedildiği görülmekle;
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ
1-Davalı adına, normal ve T.K. 35. Maddeye göre çıkartılan tebligatların bila ikmal 
iade dönmesi ve davalı adına yapılan adres araştırmasının olumsuz sonuçlanması 
nedeniyle, davalı adına dava dilekçesi içeriği ve ön inceleme gününe ilişkin ilanen 
tebligat yapılmasına,
2-Davalı tarafın, dava dilekçesine, HMK’ nun 317. Mad. gereğince 2 haftalık yasal 
sürede, HMK’ nun 129. mad. uygun cevap dilekçesini sunabileceğine,
3-İlan işlemi, araya adli tatil girmesi ve defter yoğunluğu nazara alınarak; 17/09/2026 
tarihinde saat 10:10 ‘da İzmir 1. Asliye Ticaret Mahkemesi Heyet Duruşma Salonunda 
ön inceleme duruşması yapılmasına,
2-Ön inceleme duruşması için çıkarılan davetiyede 6100 sayılı HMK ‘nun 139/1 
maddesi uyarınca,
a) Duruşma davetiyesine ve sonuçlarına ilişkin diğer hususlar,
b) Tarafların sulh için gerekli hazırlığı yapmaları,
c) Duruşmaya sadece taraflardan birinin gelmesi ve yargılamaya devam etmek 
istemesi durumunda gelmeyen tarafın, yokluğunda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceği,
ç) Davetiyenin tebliğinden itibaren iki haftalık kesin süre içinde tarafların dilekçelerinde 
gösterdikleri, ancak henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya 
başka yerden getirtilecek belgelerin getirilebilmesi amacıyla gereken açıklamayı 
yapmaları, bu hususların verilen süre içinde yerine getirilmemesi halinde o delile 
dayanmaktan vazgeçmiş sayılacaklarına karar verileceği, hususlarının taraflara 
ihtar edilmesine,
4-İhtarın iş bu ön inceleme duruşmasına davet tutanağının tebliği ile tebliğ edilmiş 
sayılmasına” hususlarında tebligat yapılamayan, yapılan kolluk araştırması ve 
kurum cevaplarına göre; tebliğe elverişli bir adresi bulunamayan davalı “Tasfiye 
Halinde Sınırlı Sorumlu Denizkızı Sahil Sitesi Konut Yapı Kooperatifi”ne dava 
dilekçesi ve ön inceleme duruşma gününün tebliği yerine geçmek üzere İLANEN 
tebliğ olunur.13/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474766

T.C. ANTALYA  5. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Dosya No : 2024/1491 Esas
2025/254Karar
Trafik Güvenliğini Tehlikeye Sokma suçundan Mahkememizin 26/02/2025 
tarih ve 2024/1491 esas 2025/254 sayılı kararı ile sanık SAMAN RAJABI’ nın 
5237 sayılı TCK’ nun 179/3-2,62/1 maddeleri gereğince 3 AY 10 GÜN HAPİS 
CEZASIYLAcezalandırılmasına, kasten işlemiş olduğu suç için hapis cezasıyla 
mahkumiyetinin yasal sonucu olarak sanığın 5237 sayılı TCK’nın 53/1 maddesinin 
“a,c,d,e” bentlerinde yazılı haklardan aynı maddenin 2. fıkrası uyarınca cezanın 
infazı tamamlanıncaya kadar, kendi alt soyu üzerindeki velayet, vesayet ve kayyımlık 
yetkileri açısından ise anılan maddenin 3. fıkrası uyarınca mahkum olduğu hapis 
cezasından koşullu salıverilinceye kadar yoksun bırakılmasına,
5560 sayılı yasanın 23. maddesi ile değişik 5271 sayılı CMK’ nın 231/6 maddesi 
uyarınca sanığın sabıkasız, oluşu, kişilik özellikleri, duruşmadaki tutum ve davranışları 
nazara alınarak CMK 231/5 maddesi uyarınca HÜKMÜN AÇIKLANMASININ GERİ 
BIRAKILMASINA,
CMK’ nın 231/8 maddesi uyarınca 5 yıl süreyle denetime tabi tutulmasına,
CMK’ nın 231/10 madde ve ek fıkrası uyarınca denetim süresi içinde kasıtlı suç 
işlememesi halinde açıklanması geri bırakılan hükmün ortadan kaldırılarak davanın 
düşmesine, CMK’nın 231/11 madde ve ek fıkrası uyarınca denetim süresi içinde 
kasıtlı suç işlemesi halinde yeniden hüküm kurulmasına karar verilmiş olup, tüm 
araştırmalara rağmensanık SAMAN RAJABI’yagerekçeli kararın tebliğ edilmediği, 
yapılan adres araştırmasın da tebligata yarar açık adres tepit edilememiş olduğu 
anlaşılmakla;7201 Sayılı Yasanın 28 ve 29. maddeleri gereğincekarar özetinin 
ilanen tebliğine, aynı yasanın 31. maddesi gereğinceilanen yayımlandığı tarihten 
itibaren 15 gün sonra tebliğedilmiş sayılacağı ve bu tarihten itibaren 7 günlükyasal 
süresi içerisinde temyiz edilmediği taktirdekesinleşmiş sayılacağı hususu ilanen 
tebliğ olunur. 22/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478037

T.C. BULDAN İCRA DAİRESİ
Örnek No: 72
2025/1 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARI SIRA CETVELİNİN İLANI
Müflisin adı soyadı ve yerleşim yeri : 
Dereköylü Tekstil Sanayi Ve Ticaret Limited Şirketi
Müflisin Ticaret Sicil Numarası : 1565
Vergi No : 2920053846
İflas dosyası ile ilgili alacak kayıt talepleri incelenmiş olup alacakları ile ilgili karar 
verilmiştir. İcra ve İflas Kanunu hükümlerine göre düzenlenen sıra cetveli dosyasında 
incelemeye hazır tutulmuştur. Alacağın esasına ve miktarına ilişkin itirazların (15) gün 
içinde iflas dairesinin olduğu yerdeki Ticaret Mahkemesinde sıraya ilişkin itirazların 
ise (7) gün içinde şikayet yolu ile İcra Mahkemesinde konusu edilebileceği lüzumu 
İcra ve İflas Kanunu ilgili maddeleri gereğince sıra cetveli ilan olunur. 22/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2478032

T.C. DENİZLİ 10. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/193 ve 2026/194 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
Davacı KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ tarafından mahkememizin;
2026/193 Esas sayılı dosyasında davalılar Hüseyin Durmuş ve Nafiye Durmuş 
aleyhine Denizli ili, Pamukkale ilçesi,Kocadere Mahallesi 201 ada 27 parsel sayılı 
taşınmazın 9.188,13 m²’lik kısmında,
2026/194 Esas sayılı dosyasında davalı Hatice Urgancı aleyhine Denizli ili, 
Merkezefendi ilçesi, Kumkısık Mahallesi 248 ada 3 parsel sayılı taşınmazın 154,47 
m²’lik kısmında,
Kamulaştırmayı yapan kurumun KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ olduğu,
Davalının 30 gün içerisinde kamulaştırma işleminin iptali için idari yargıda iptal 
davası, maddi hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açabileceği,
Davalılarınkamulaştırma işleminin iptali için idari yargıdan iptal davası, maddi 
hatalara karşı adli yargıda düzeltim davası açmak istemesi halinde husumeti 
KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ’ne yöneltmesi gerektiği,
Davalıların yukarıda da yazılı şekilde idari yargıda iptal davası açtığında, dava açtığını 
ve yürütmenin durdurulması kararı verildiğini belgelendirip mahkemeye bu belgeleri 
vermesi, aksi takdirde kamulaştırma işleminin kesinleşeceği ve mahkemece tespit 
edilecek kamulaştırma bedeli üzerinden kamulaştırılan parselin kamulaştırmayı 
yapan KARAYOLLARI GENEL MÜDÜRLÜĞÜ adına tescil edileceği,
Mahkemece tespit edilecek kamulaştırma bedelinin davalı/davalılar adına açtırılacak 
T.C. Vakıflar Bankası Denizli Adliye Şubesine yatırılacağı, konuya ve taşınmaz 
malın değerine ilişkin tüm savunma ve delillerin ilan tarihinden itibaren 2 hafta içinde 
mahkemeye yazılı olarak bildirilmesiilan olunur.21.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477999

T.C. İZMİR 1. ASLİYE TİCARET MAHKEMESİ 
BAŞKANLIĞI’NDAN

İLAN
ESAS NO : 2026/379 Esas
DAVALI : TASFİYE HALİNDE SINIRLI SORUMLU DENİZKIZI SAHİL SİTESİ 
KONUT YAPI KOOPERATİFİ
Davacı HAKAN MERCANOĞLU tarafından davalı TASFİYE HALİNDE SINIRLI 
SORUMLU DENİZKIZI SAHİL SİTESİ KONUT YAPI KOOPERATİFİ aleyhine açılan 
10/04/2026 tarihli dava dilekçesinde özetle; “Müvekkili ile davalı Tasfiye Halinde 
Sınırlı Sorumlu Denizkızı Sahil Sitesi Konut Yapı Kooperatifi’nin, İzmir ili, Çeşme 
ilçesi, Reisdere Mahallesi, 2116 ada, 1 parsel, 33 no’lu bağımsız bölüm üzerinde 
müşterek mülkiyet sahibi olduğunu, söz konusu taşınmaz üzerindeki ortaklığın satış 
suretiyle giderilmesi amacıyla taraflarınca Çeşme 2. Sulh Hukuk Mahkemesinin 
2024/126 Esas sayılı dosyası ile ortaklığın giderilmesi davası açıldığını, Çeşme 2. 
Sulh Hukuk Mahkemesinde görülen davanın yargılaması sırasında, dava dilekçesi 
ve duruşma gününü bildirir tebligatların davalı kooperatife tebliğ edilemediğini, 
bunun üzerine Mahkemece İzmir Ticaret Sicili Müdürlüğüne yazılan müzekkereye 
verilen cevapta; davalı kooperatifin 20.04.1989 tarihinden itibaren tasfiye halinde 
olduğunu, sicil kayıtlarında herhangi bir terkin tesciline rastlanmadığı ve kooperatifin 
tasfiye memurlarının Ahmet Remzi Erkanlı ile Oktay Güntay olduğunun ve tasfiye 
memuru olarak atanan Ahmet Remzi Erkanlı’nın 04.07.2020 tarihinde, diğer tasfiye 
memuru Oktay Güntay’ın ise 22.07.2002 tarihinde vefat ettiklerinin tespit edildiğini, 
bu durum karşısında davalı kooperatifin organsız hale geldiğini ve taraf teşkili 
sağlanamadığından ortaklığın giderilmesi davasının sürdürülemez duruma geldiğini, 
Çeşme 2. Sulh Hukuk Mahkemesi’nin, 11.12.2025 tarihli duruşmasında, taraflarına 
Asliye Ticaret Mahkemesinde davalı kooperatife yeni tasfiye memuru atanması 
için dava açmak üzere yetki ve süre verdiğini, bu nedenle davalı kooperatifin 
mevcut organ boşluğunun giderilmesi ve taraf teşkilinin sağlanabilmesi amacıyla 
davalı kooperatife tasfiye memuru atanmasının” talep edildiği, açılan davanın 
Mahkememizin 2026/379 Esasına kaydedildiği görülmekle;
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ
1-Davalı adına, normal ve T.K. 35. Maddeye göre çıkartılan tebligatların bila ikmal 
iade dönmesi ve davalı adına yapılan adres araştırmasının olumsuz sonuçlanması 
nedeniyle, davalı adına dava dilekçesi içeriği ve ön inceleme gününe ilişkin ilanen 
tebligat yapılmasına,
2-Davalı tarafın, dava dilekçesine, HMK’ nun 317. Mad. gereğince 2 haftalık yasal 
sürede, HMK’ nun 129. mad. uygun cevap dilekçesini sunabileceğine,
3-İlan işlemi, araya adli tatil girmesi ve defter yoğunluğu nazara alınarak; 17/09/2026 
tarihinde saat 10:10 ‘da İzmir 1. Asliye Ticaret Mahkemesi Heyet Duruşma Salonunda 
ön inceleme duruşması yapılmasına,
2-Ön inceleme duruşması için çıkarılan davetiyede 6100 sayılı HMK ‘nun 139/1 
maddesi uyarınca,
a) Duruşma davetiyesine ve sonuçlarına ilişkin diğer hususlar,
b) Tarafların sulh için gerekli hazırlığı yapmaları,
c) Duruşmaya sadece taraflardan birinin gelmesi ve yargılamaya devam etmek 
istemesi durumunda gelmeyen tarafın, yokluğunda yapılan işlemlere itiraz 
edemeyeceği,
ç) Davetiyenin tebliğinden itibaren iki haftalık kesin süre içinde tarafların dilekçelerinde 
gösterdikleri, ancak henüz sunmadıkları belgeleri mahkemeye sunmaları veya 
başka yerden getirtilecek belgelerin getirilebilmesi amacıyla gereken açıklamayı 
yapmaları, bu hususların verilen süre içinde yerine getirilmemesi halinde o delile 
dayanmaktan vazgeçmiş sayılacaklarına karar verileceği, hususlarının taraflara 
ihtar edilmesine,
4-İhtarın iş bu ön inceleme duruşmasına davet tutanağının tebliği ile tebliğ edilmiş 
sayılmasına” hususlarında tebligat yapılamayan, yapılan kolluk araştırması ve 
kurum cevaplarına göre; tebliğe elverişli bir adresi bulunamayan davalı “Tasfiye 
Halinde Sınırlı Sorumlu Denizkızı Sahil Sitesi Konut Yapı Kooperatifi”ne dava 
dilekçesi ve ön inceleme duruşma gününün tebliği yerine geçmek üzere İLANEN 
tebliğ olunur.13/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2474766

Polonya’nın başkenti Varşova’nın 
genelinde, gece saatlerinde 
mağaza ve akaryakıt istasyonlarında 
alkol satışını yasaklayan düzenleme 
yürürlüğe girdi. Polonya’nın kamu 
yayıncısı TVP World’ün haberine göre, 
daha önce Varşova’nın iki merkezi 
ilçesinde uygulanan gece alkol satış 
yasağı tüm şehre genişletildi. Yeni 
düzenlemeye göre, Varşova’da 
yerel saatle 22.00 ile 06.00 arasında 
mağaza ve akaryakıt istasyonlarında 
alkol satışı yapılmayacak. Varşova 
Belediyesi, konuya ilişkin düzenlenen 
kamuoyu istişarelerine yaklaşık 9 bin 
kişinin katıldığını ve katılımcıların 
yüzde 80’den fazlasının kısıtlamaların 
getirilmesini desteklediğini açık-
ladı. Aktivistler tarafından yapılan 
açıklamada, “Varşovalıların gece 
huzuru, güvenliği ve sessizliği için 4 yıl 
süren mücadelemizin ardından bunu 
başardık” ifadesi kullanıldı.

İran’da, “son protestolar” sırasında 
şiddet eylemlerine öncülük ettikleri 
ve “terör eyleminde bulundukları” 
gerekçesiyle idama mahkûm edilen iki 
kişinin cezası infaz edildi. 

İran Yargı Erki’ne bağlı Mizan 
Haber Ajansının haberine göre, 
Mehrdad Muhammedniya ve Eşkan 
Maliki hakkında verilen idam cezaları 
dün sabah erken saatlerde yerine 
getirildi. Haberde, Muhammedniya ve 
Maliki’nin “son protestolar” sırasında 
Tahran eyaletindeki şiddet olaylarına 
öncülük etmek, kamu mallarına 
zarar vermek ve bir camiyi yakmakla 
suçlandıkları ifade edildi.

VARŞOVA’DA 
GECE ALKOL SATIŞI 
YASAKLANDI

İRAN’DA IKI KIŞI 
IDAM EDILDI

ÇOLPAN’IN YAKTIĞI 
İSTIKLAL ATEŞI

Bazen bir milletin kaderini 
şairler de değiştirir. Abdülha-
mid Süleyman Çolpan da işte 
böyle bir isimdir. Kullandığı 

“Çolpan” mahlası boşuna seçilmiş de-
ğildir. Türk düşüncesinde çoban yıldızı, 
karanlıkta yol gösteren işarettir. O da 
ömrünü, esaret altındaki Türkistan’a 
yol göstermeye adamıştır. Andican’da 
yetişen, mahalle mektebi ve medrese 
eğitimi alan, Türk lehçelerine vâkıf 
olan, Arapça, Farsça ve Rusça bilen 
Çolpan; yalnız bir şair değil, aynı za-
manda bir fikir adamı, bir kültür neferi 
ve millet uyarıcısıdır. Cedidçi aydınların 
tesiriyle yetişmiş, Türk dünyasının 
kültür ve edebiyatını yakından takip 
etmiş, kalemini halkının hürriyet yolu-
na sürmüştür.  

Çolpan’ın büyüklüğü, sadece 
esarete karşı öfkesinde değildir. Asıl 
büyüklüğü, kurtuluşun yolunu da 
göstermesindedir. Onun anlayışında 
milliyetçilik; hamasi slogan atmak 
değil, önce millete kendi dilini, 
kendi değerini, kendi mektebini 
kazandırmaktır. Romanlarında ve 
fikir dünyasında çocukların önce millî 
okullarda yetişmesi, kendi milletinin 
dilini ve değerlerini öğrenmesi, sonra 
ilim ve fen için dünyaya açılması 
gerektiği vurgulanır. Yani Çolpan’a 
göre millet-vatan inşası, yalnız sınır 
korumakla değil; mektep kurmakla, 
dilini yaşatmakla, irfanı ayağa 
kaldırmakla mümkündür. Bugün de 
bize düşen budur: Kökü toprağa bağlı 
ama gözü ufukta bir nesil yetiştirmek.

Burada dikkat çekici olan bir başka 
nokta şudur: Çolpan’ın milliyetçiliği, 
içe kapanan değil birleştiren bir mil-
liyetçiliktir. O’nun satırlarında İsmail 
Gaspıralı çizgisinin, yani “Dilde, fikirde, 
işte birlik” ülküsünün yankısı duyulur. 
Çolpan, Türklerin parçalanarak değil, 
dayanışma içinde yükselerek ayakta 
kalabileceğini bilir. Bu yüzden onun 
eserlerinde birlik fikri, bir süs cümlesi 
gibi değil; doğrudan kurtuluş reçetesi 
gibi durur. Türk dünyasının birbirini 
unutmadığı, birbirinin acısına sağır 
kalmadığı bir düzen, onun zihnindeki 
büyük ülkünün özüdür. Bugün Türk 
dünyasının önündeki en büyük ihtiyaç 
da budur: Birbirine omuz veren bir kar-
deşlik düzeni.  

Çolpan’ın gönül coğrafyası Türk-
İslam coğrafyasıdır. Sadi, Hafız, Nevayi 
ve Fuzuli gibi klasiklerle beslenmiş, 
Osmanlı edebiyatına ilgi duymuş, Türk 
ve İslam medeniyetinin ortak hafızası-
nı kendi kaleminde yaşatmıştır. Daha 
da önemlisi, sadece Türkistan’ın değil, 
bütün mazlum İslam beldelerinin halini 
dert edinmiştir. Eserlerinde Hindis-
tan’dan Doğu Türkistan’a, Mısır’dan 
Tunus’a, Cezayir’den Türkiye’ye kadar 
geniş bir coğrafyanın emperyal baskı 
altında ezildiğine dikkat çeken bakış, 
onun düşüncesinde Türklük ile İslam 
âleminin acısının birbirinden kopuk 
olmadığını gösterir.  

İşte tam bu yüzden Çolpan, Türk-
İslam âleminde müstesna bir yere 
sahiptir. Çünkü o, Türk kimliğini 
kuru bir soy böbürlenmesi olarak 
kurmamış; adalet, hürriyet, ahlak, 
mektep, kültür ve iman üzerinden 
anlamlandırmıştır. Onun milliyetçiliği 
kurucu bir milliyetçiliktir. Yıkılanı 
ayağa kaldırmak, dağılanı toplamak, 
kararanı aydınlatmak ister. Kadının 
eğitiminden gençliğin yetişmesine, 
dilin korunmasından tarih şuuru 
kazanmaya kadar uzanan çizgi, bize 
Çolpan’ın nasıl bir millet tasavvuru 
taşıdığını anlatır. Böyle bir isim, elbette 
yalnız bir dönemin değil, bugün de 
Türk dünyasının müşterek hafızasının 
büyük şahsiyetlerinden biridir.  

Çolpan’ı bizim için daha da kıymetli 
kılan hususlardan biri, Türkiye ile 
kurduğu gönül bağıdır. Anadolu 
işgal altındayken, burada verilen 
İstiklal Mücadelesi ona göre yalnız 
Anadolu’nun değil, bütün Türk 
dünyasının hürriyet davasıdır. Bu 
yüzden “Tufan” şiirini “Anadolu’nun 
Muzaffer Ordularına” ithaf eder. 
Şiirinde Sakarya’yı, İnönü’yü, istiklal 
erlerini selamlar; Türk ordusunu 

mazlumların öç alıcı seli gibi görür. 
Bu sadece bir edebî heyecan değildir. 
Bu, Türkistan’dan Anadolu’ya uzanan 
gerçek bir kardeşlik beyanıdır. O gün 
Anadolu düşerse, aslında Türkistan’ın 
da umudu kırılacaktır; Anadolu ayağa 
kalkarsa, bütün mazlum Türk ellerine 
cesaret gelecektir. Çolpan bunu çok 
erken görenlerden biridir.   

Nitekim Çolpan’ın şiirlerinde sadece 
Anadolu’ya destek değil, doğrudan bir 
toparlanma çağrısı da vardır. “Birleş ey 
halkım” diye seslenen bu çağrı, bugün 
bile diri ve sarsıcıdır. O, Türkistan’ı aya-
ğa kaldırmak isterken bayrağı, kalbi, 
devlet fikrini ve istiklal arzusunu aynı 
mısrada toplar. İşte bu yüzden Çol-
pan’ın şiirinde vatan, yalnız bir toprak 
parçası değil; üstüne bayrak çekilecek, 
uğruna bedel ödenecek mukaddes 
yerdir. Onun dili bize bir defa daha şunu 
öğretir: Milli birlik lafta kalırsa çözülme 
başlar; fakat bayrak, mektep, tarih ve 
ortak ülkü bir araya gelirse millet yeni-
den dirilir.

Sovyet rejimi Çolpan’ı susturmak 
istedi. Onu milliyetçilik suçlamasıyla 
tutukladı, 1938’de kurşuna dizdi, sonra 
da adını unutturmaya çalıştı. Eserlerini 
basmayı, bulundurmayı, hatta adını 
anmayı bile suç haline getirdi. Ama 
fikir kurşunla ölmez. Nitekim yıllar 
sonra iade-i itibar gördü; Özbekistan’ın 
bağımsızlığından sonra eserleri ye-
niden gün yüzüne çıktı. Bu da bize şu 
hakikati hatırlatır: Milleti için yazan ha-
kiki kalemlerin eserlerinin halkla bu-
luşması belki gecikir ama kaybolmaz. 
Çolpan’ın adı bugün hâlâ anılıyorsa, bu 
O’nun doğru yerde durmasındandır.  

Bugün bize düşen, Çolpan’ı sadece 
anmak değil, anlamaktır. O’nun Türk 
kimliğine sahip çıkan tavrını; Türkle-
rin işbirliği ve dayanışması olmadan 
geleceğin kurulamayacağını söyleyen 
çağrısını; Türkistan’ı, Anadolu’yu ve 
bütün Türk-İslam âlemini aynı kader 
çizgisinde gören büyük ufkunu yeni-
den hatırlamaktır. Millet-vatan inşası 
dediğimiz şey, tam da budur: Kökünü 
unutmadan yenilenmek, kardeşini 
unutmadan güçlenmek, dilini unut-
madan dünyaya açılmak. Çolpan bir 
yıldız adı taşıyordu. Bugün yapılması 
gereken, o yıldızın gösterdiği istikameti 
kaybetmemektir.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

Adrien Jouan
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SOLDAN SAĞA: 1. Taşlarla bezeme işi - Pedallı 
küçük motosiklet - Hattat cilası - Aldatıcı tavır. 2. 
Sanayi, endüstri - Kokulandırılmış - Sarp geçit - 
Rutenyum’un simgesi. 3. Tohum ekme aleti - Ta-
rım - Bir tür süt tatlısı. 4. Slovakya plakası - Bir 
üzüm türü - Yetimler - Akciğer. 5. Bir nota - Anıt-
mezar - Özdek - Ribonükleik asit kısaltması. 6. 
Kutlu, uğurlu - Kötü göz - En kısa zaman - Sığ de-
niz. 7. Sazlık, kamışlık - Evren - Radyum simgesi. 
8. Küçük çayır bitkisi - Subay giysisi - Sarımsak 
kokulu bir gaz. 9. Sicim - Peygamber Efendimizin 
yardımcıları - Köpek - Bir yapı malzemesi - Kı-
saca numara. 10. Suçu bağışlama - Bir meyve 
- Sanat eseri kopyası - Tellür simgesi - Hindistan 
plakası. 11. Yetim malını yöneten kimse - Süpür-
ge otu - Ateşli hastalık - Atıcılık sporunda bir dal. 
12. Günahtan sakınma - Hilal - Kardinal başlığı 
- Endonezya plakası. 13. Zeybek - Kaşındırıcı bir 
deri hastalığı - Ahmak, kaba saba - Tutkun, gönül 
vermiş. 14. Bir tür yaban turpu - Batman ilçesi - 
Öge - Hatıra.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Mersin ilçesi - Kokulu kahve 
- Dönüş, geri gelme. 2. Müstahkem mevki - Metal büyük 
tepsi - Ödeme - Demirin simgesi. 3. Yapıştırıcı - Lamba 
karpuzu - Yakacak odun ölçü birimi. 4. Birdenbire - Es-
kiden öğretmen yardımcısı - Bağırsak. 5. Bir alaşım - 
Evropiyumun simgesi - Güreşte bir oyun. 6. Ham ipekten 
ibrişim yapan - Yalnız kalmayı seven. 7. Titreşim - Bir tür 
dans. 8. Manevi güç - Kongo’da bir ırmak - Arap Emir-
likleri plakası. 9. Kemik ucu - Fırında pişirilen tatlı çörek 
- Titreşim sıklığı. 10. Yabani ıspanak - Yankı - Hisse. 11. 
Hitit - Sarı humma virüsü - Kampana. 12. Belli bölgede 
yaşayan hayvanlar - Sınav. 13. Kayınvalide - Kurçatov-
yum simgesi - Germanyum’un simgesi. 14. Yunanistan’ın 
başkenti - Ekin zararlısı böcek. 15. Bir ilimiz - Azeri 
çalgısı - Kahve kreması. 16. Beyaz - Kuyruksuz kedi 
cinsi - Hint çalgısı. 17. Tabaklanmış ceylan derisi - Miras 
- Gözleri görmeyen. 18. Çok parlak - Başarısız - Bir tür 
makineli tüfek. 19. Batman ilçesi - Bir kenara çekilme. 20. 
Yüz kiloluk ağırlık ölçüsü - Neon simgesi - Tantal’ın sim-
gesi. 21. Yama örgüsü - Uluslararası Af Örgütü - Sarayın 
iç bölümü. 22. Adım aralığı - Hafif tekne - Ses farklılığı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 141  169  317  350  484  628  801  827  841  895

4 RAKAMLILAR
 1915  1980  2031  2706  3130  3808  5307  5387  

6171  6179  7040  7050  7163  9020  9313
5 RAKAMLILAR

 30232  31326  31814  38702  42329  49485  
53837  58883  60614  69396  70714  80540  
80548  81304  81327  87132  90503  91615

6 RAKAMLILAR
 102358  161508  178014  192828  642385
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  03:31	 05:27	 13:07	 17:06	 20:37	 22:24
ANKARA		  03:23	 05:15	 12:52	 16:48	 20:18	 22:02
İZMİR		  03:55	 05:42	 13:14	 17:08	 20:37	 22:16
BURSA		  03:36	 05:29	 13:07	 17:04	 20:34	 22:19
TRABZON	 	 02:48	 04:44	 12:24	 16:23	 19:54	 21:41

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2  H A Z İ R A N  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, ahiret 
gününe inanman ve kadere iyisiyle 

kötüsüyle iman etmendir.”
 (İbn Yâmer radıyallahu 

anh-Müslim)

Nisa suresi, 130. ayet: 
“Eğer ikisi ayrılacak 

olurlarsa, Allah her birine 
‘genişlik (rızık ve ihsan) 

kaynaklarından’ kazandırır. 
(ihtiyaçlardan korur) 

Allah, (rahmetiyle) geniş olandır, 
hüküm ve hikmet sahibidir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

“Allah için seven, Allah için nefret
eden, Allah için veren, Allah için

 tutumlu olan imanını tamamlamıştır.” 
(Ebû Ümâme radıyallahu 

anh-Ebû Dâvud)

KUL 
SAMIMI VE 
GAYRETLI 

OLMALI
Kalbimizi iman gibi bir 
nimetten, ibadet gibi bir 

gıdadan, ihsan gibi bir şuurdan 
mahrum bırakmayalım. Zira 
dünya ve ahiretimize ait her 
türlü iyiliğin, hayrın ve hakika-
tin temeli, insan olmanın ma-
nası ve kul olmanın değeri bu 
üç cevherde saklıdır. Bunun için 
kulluk yolunda samimi ve gay-
retli olalım. Dilimizden dökülen 
her sözün, elimizden sadır olan 
her işin, gözümüzden süzülen 
her bakışın, attığımız her adı-
mın Allah katında bir karşılığı 
olduğunu aklımızdan çıkar-
mayalım. Peygamberimiz (sav) 
şöyle dua ederdi: “Allah’ım! 
Beni amellerin ve ahlakın en 
güzeline kavuştur. Onların en 
güzeline ancak sen ulaştırabi-
lirsin. Beni kötü işlerden ve kötü 
ahlaktan muhafaza et. Bunlar-
dan ancak sen koruyabilirsin.” 
“Kur’an’ı okuyunuz; çünkü o, 
kıyamet gününde kendisini 
okuyanlara şefaat edecektir. İki 
nur yumağını, yani Bakara ve 
Al-i İmran surelerini okuyunuz; 
çünkü onlar, kıyamet gününde 
iki büyük bulut veya gölgelik 
ya da kuş sürüsü gibi gelerek 
kendilerini okuyanları savuna-
cak ve koruyacaklardır. Baka-
ra suresini okuyunuz; çünkü 
ona sahip olmak bereket; terk 
etmek ise hasret ve pişmanlık 
sebebidir, ona sihirbazların 
güçleri yetmez.” (Müslim)

Bakara suresi, 64. ayet: 
“Siz ise bundan sonra da 
yüz çevirdiniz. Eğer Allah'ın
üzerinizdeki fazlı (lütuf ve 
ihsanı) ve rahmeti olmasaydı, 
siz gerçekten hüsrana
uğrayanlardan olurdunuz.”

Dil ile ikrar 
KALP ILE 
TASDIK

İman, Allah’ın varlığını ve birliğini, 
Peygamberimizin Yüce Allah’tan 

getirdiklerini dil ile ikrar, kalp ile tasdik et-
mektir. İman, kul ile Allah arasındaki sevgi 
ve güven bağıdır. İman, yaratılış gayesini 
bilen insanın, Rabb’ine verdiği sadakat 
ve samimiyet sözüdür. Mümine düşen, 
verdiği bu sözün arkasında durmak ve ge-
reklerini yerine getirmektir. İslam, inandığı 
gibi yaşamak, imanı hayata taşımaktır. 
Tam bir teslimiyetle Allah’a ibadet etmek, 
maddi ve manevi varlığını onun yoluna 
adamak, emirlerine uymak, yasaklarından 
kaçınmaktır. Sadece Allah’a kul olmaya ve 
ona hiçbir şeyi ortak koşmamaya ahdeden 
Müslüman’ın söz, tavır ve davranışlarıyla 
bu ahde vefa göstermesidir. “Ant olsun, 
Allah size verdiği sözünde sadık kaldı; siz 
onun izniyle onları kırıp geçiriyordunuz. 
Öyle ki sevdiğinizi (zafer) size gösterdik-
ten sonra, siz yılgınlık gösterdiniz, isyan 
ettiniz ve emir hakkında çekiştiniz. Sizden 
kiminiz dünyayı, kiminiz ahireti istiyordu. 
Sonra (Allah) denemek için sizi ondan 
çevirdi. Ama (yine de) sizi bağışladı. Allah 
müminlere karşı fazl (ve ihsan) sahibi 
olandır.” (Al-i İmran suresi, 152. ayet)

ALLAH’IN 
RAHMETI VE 

KULUN 
TESLIMIYETI

Allah hiç kimseye gücünün yeteceğinden 
başka yük yüklemez. Herkesin kazandığı 
hayır kendisine, yaptığı kötülüğün zararı 

yine kendisinedir. Ey Rabb’imiz, eğer 
unuttuk ya da yanıldıysak bizi tutup sorguya 

çekme! Allah’ım, bize bizden öncekilere 
yüklediğin gibi ağır yük yükleme! 

İ

SÜNNETIN 
ÖNEMI

nsan hayatı boyunca 
çeşitli imtihanlarla 

karşılaşır; kimi zaman 
yaşadığı sıkıntılar, 

kimi zaman da kalbinden geçen 
düşünceler karşısında kendi-
sini çaresiz hissedebilir. Ancak 
mümin bilir ki Rabb’inin adaleti 

ve merhameti sonsuzdur. 
Allah Teala, kullarını güç-
lerinin üstünde bir yükle 
sorumlu tutmaz, onlara 
daima rahmet ve kolaylık 

kapıları açar. Kur’an-ı 
Kerim’in son ayetle-

rinde yer alan ilahi 
müjdeler, kulun 

Rabb’ine tesli-
miyetinin, affa 

sığınmasının 
ve ona duy-
duğu güve-
nin en güzel 
örneklerini 
ortaya koy-

maktadır. 
Bu ayetler, 

Allah’ın engin 
merhametini 

ve kullarına olan 
şefkatini hatırla-

tan eşsiz bir rehber 
niteliğindedir. Yüce 

Allah’ın rahmeti sonsuz, sı-
nırsız ve her şeyi kuşatmıştır. Her 
şey onun rahmetinin hikmetidir. 
Yaratması, yaşatması, hayatın 
devamını sağlaması, kullarının 
dünya ve ahiret mutluluğu için 
hidayet etmesi; hepsi, her şey Al-
lah’ın rahmetinin eseridir. İnsan, 
gücünün yettiği amelleri işleyip, 
Allah’tan mağfiret ve bağışlanma 
dileğinde bulunmalıdır. Hemen 
isyan havasına girmemelidir. 

Allah her şeye gücü yetendir
Ebu Hüreyre radıyallahu anh 

şöyle dedi: Resulullah sallallahu 
aleyhi ve selleme, “Göklerde ve 
yerde olanların hepsi Allah’ın-
dır. İçinizdekini açıklasanız da, 
gizleseniz de, Allah sizi o yüzden 
hesaba çeker ve neticede dilediğini 
bağışlar, dilediğine de azap eder. 
Allah, her şeye gücü yetendir” 
(Bakara suresi, 284) anlamındaki 
ayet nazil olunca, bu durum Resu-
lullah sallallahu aleyhi ve sellemin 
ashabına ağır geldi. Bunun üzerine 
sahabe, Sevgili Peygamber Efendi-
mizin (sav) huzuruna gelerek diz-
leri üzerine çöküp şöyle dediler: Ey 
Allah’ın Resulü! Biz, namaz, cihat, 
oruç ve sadaka gibi gücümüz ye-
ten amellerle mükellef kılınmıştık. 
Oysa şimdi sana, gönlümüze gelen 
ve kalbimizden geçen şeylerden de 
hesaba çekileceğimize dair bu ayet 
nazil oldu; buna güç yetiremiyoruz. 
Bunun üzerine Peygamber Efendi-
miz (sav), “Sizden önce kendilerine 
kitap verilen Yahudi ve Hristiyan-
ların dediği gibi, işittik ve isyan 

ettik demek mi istiyorsunuz? 
Bilakis siz, işittik ve itaat ettik. 
Ey Rabb’imiz! Bize mağfiret eyle, 
bizi bağışla, nihayet dönüş sadece 
sanadır, deyiniz” buyurdu.

Bize ağır yük yükleme
Sahabiler bu sözleri okuyup, 

dilleri de ona güzelce alışınca, Allah 
Teala peşinden şu ayeti indirdi: 
“Resul, Rabb’inden kendisine indi-
rilene iman etti, müminler de iman 
ettiler. Hepsi, Allah’a, meleklerine, 
kitaplarına, resullerine inandılar. 
Peygamberleri arasında hiçbir 
ayrım yapmayız, dediler. İşittik ve 
itaat ettik, bağışlamanı dileriz ey 
Rabb’imiz, dönüş de ancak sana-
dır dediler.” (Bakara suresi, 285) 
Ashab inen ayetin gereğini yapıp, 
bu sözü söylemeye alışınca, Allah 
Teala daha önceki ayetin hükmünü 
neshetti, şu ayeti indirdi: “Allah hiç 
kimseye gücünün üstünde bir şey 
teklif etmez. Herkesin kazandığı 
iyilik kendi yararına, kötülük de 
kendi zararınadır. Ey Rabb’imiz! 
Unutur veya yanılırsak bizi sorguya 
çekme!” Allah Teala “Evet” buyurdu. 
“Ey Rabb’imiz, bizden öncekilere 
yüklediğin gibi, bize ağır yük yük-
leme.” Allah Teala “Evet” buyurdu. 
“Ey Rabb’imiz! Gücümüzün yet-
meyeceği şeyleri de bize taşıtma. 
Bizi bağışla, kusurlarımızı yok say, 
bize acı. Sen Mevla’mızsın, o kâfirler 
güruhuna karşı bize yardım et.” 
(Bakara suresi, 286) Allah Teala 
“Evet” buyurdu. (Müslim, Îmân 199)

Allah’ın merhameti
Sahabeye, ayet-i kerimenin 

şiddetli gelmesi ve korkularının 
sebebi, gönüllerinden geçirdikleri 
şeylerden dolayı hesaba çekile-
ceklerini zannetmeleri, bunlardan 
korunmaları gerektiği kanaatine 
sahip olmalarıydı. Çünkü böyle bir 
teklif, insanın güç yetiremeyeceği 
bir şeydi. Gönülden geçen duyguları 
defetmek, kişinin elinde değildir. 
Onun için “Biz buna güç yetireme-
yiz” demişlerdi. Hz. Peygamber’e bu 
durumu arz eden ashab arasında 
Hz. Ebubekir, Hz. Ömer, Abdurrah-
man ibn Avf, Muaz ibni Cebel gibi 
önde gelen sahabiler vardı. Onlar bu 
teklifi, dindeki ifade tarzıyla “teklîf-i 
mâlâ yutâk” yani gereğinin yerine 
getirilmesi imkânsız bir teklif olarak 
görmüşlerdi. Peygamber Efendi-
miz(sav), onların bu karşı çıkış tav-
rını, Yahudi ve Hristiyanların tavrına 
benzeterek uygun bulmamış, nasıl 
davranmaları ve ne demeleri ge-
rektiğini kendilerine öğretmiştir. 
Hadisin konumuz ile ilgili yanı da 
işte burasıdır. Sahabe de Allah Re-
sulünün bu tavsiyesine uymuşlardır. 
Neticede Allah Teala, önceki ayetini 
nesheden “Allah, hiç kimseye gücü-
nün üstünde bir şey teklif etmez...” 
ayetini indirmiş, ashabı rahat ve 
huzura kavuşturmuştur.

Neredeyse tamamı ayetlerden 
oluşan bu rivayet, sahabe-i kiramın, 

nazil olan Kur’an sure ve ayetlerini öğrenme, 
anlama ve uygulamada ne kadar dikkatli ve 

hassas davrandıklarını bize açıklamaktadır. Sahabe-
nin, problemlerin çözümünde başvurdukları mercinin 
Resul-i Ekrem olduğunu da bu vesileyle bir kere daha 

görmüş oluyoruz. Onlar, anlamadıkları veya inen Kur’an 
ayetlerinde kapalı olan hususları kendi anladıkları kada-

rıyla veya anladıkları şekilde anlatma ya da uygulama 
yoluna gitmiyor, bilakis Hz. Peygamber’den sorup 
öğreniyorlardı. Böylece bilgi ve uygulama birliği 

sağlanmış oluyordu. Bunun sağlanmasında 
Sevgili Peygamberimizin (sav) sünneti 

ve hadisleri en önemli rolü 
oynamaktadır.

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ
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ABD, Kanada ve Meksika’nın ortaklığında düzenlenecek 
2026 FIFA Dünya Kupası’nın ev sahibi üç ülkeyi simgele-

yecek ismi İspanyolca “üç dalga” anlamına gelen resmi 
maç topu “Trionda” her maç öncesinde şarj edilecek. Üç 

ev sahibi ülkeye saygı amacıyla kırmızı, yeşil ve mavi 
renk şemasına sahip top, içinde bulunan son tekno-

loji ürünü çipler sayesinde VAR sistemine hassas 
veriler gönderecek. Panelli yapısı, derin dikişli, ha-

vadan giderken yeterli ve eşit dağılımlı sürtün-
me sağlayacak top, ıslak zeminde, top sürerken 

tutuşu artırma özelliklerini de barındıracak.

‘TRIONDA’ HER MAÇTA ŞARJ OLACAK

KALBİMİ VE
RUHUMU VERDİM

HEDEF TUR GEÇMEK

Şu ana kadar Türkiye milli takımına tüm 
kalbini ve ruhunu adadığını belirten 
Montella “Sonuçlar, bu kadar yetenekli 
bir oyuncu kadrosuna sahip olmaktan da 
kaynaklanıyor. Türk kültürü, Napoli’nin he-
men dışındaki küçük bir köyde geçirdiğim 
çocukluk yıllarıma çok benziyor. Her şey 
saygı ve gururla ilgili; kendimi onlardan 
biri, Türk gibi hissediyorum” diye konuştu.

Dünya Kupası’nda sonraki turlara gitmeye 
odaklandıklarını vurgulayan Montella “İş-
leri adım adım ele almayı tercih ediyorum. 
Turnuvaya doğru zihniyetle girmemiz 
gerekecek ve ilk hedefimiz grup aşamasını 
geçmek” dedi.

ünya Kupası’nın en pahalı Türk fut-ünya Kupası’nın en pahalı Türk fut-
bolcusu 90 milyon Avro’luk değeriyle bolcusu 90 milyon Avro’luk değeriyle 

Arda Güler olacak. ABD, Kanada ve Arda Güler olacak. ABD, Kanada ve 
Meksika’nın ortak ev sahipliğinde, 11 Meksika’nın ortak ev sahipliğinde, 11 

Haziran - 19 Temmuz tarihleri arasında düzen-Haziran - 19 Temmuz tarihleri arasında düzen-
lenecek 2026 FIFA Dünya Kupası’nda mücadele lenecek 2026 FIFA Dünya Kupası’nda mücadele 
edecek A Milli Takımımızın kadrosunda bulunan edecek A Milli Takımımızın kadrosunda bulunan 
35 isim transfermarkt değerlerine göre 536,2 35 isim transfermarkt değerlerine göre 536,2 

milyon Avro ediyor. 16 oyuncumuz ise çift haneli milyon Avro ediyor. 16 oyuncumuz ise çift haneli 
bonservis değerine sahip. Finallerdeki perfor-bonservis değerine sahip. Finallerdeki perfor-
manslara göre Arda Güler başta oyuncularımızın manslara göre Arda Güler başta oyuncularımızın 
market değerleri daha da artabilir. Real Madrid market değerleri daha da artabilir. Real Madrid 
forması giyen 90 milyonluk Arda’yı 75 milyon forması giyen 90 milyonluk Arda’yı 75 milyon 
Avro ile Juventus’ta görev yapan Kenan Yıldız Avro ile Juventus’ta görev yapan Kenan Yıldız 
izliyor. Can Uzun 45, Barış Alper Yılmaz ve Ferdi izliyor. Can Uzun 45, Barış Alper Yılmaz ve Ferdi 
Kadıoğlu, 30’ar milyon Avro değere sahip.Kadıoğlu, 30’ar milyon Avro değere sahip.

D

2026 Dünya Kupası’nda yer alacak kadromuz-
daki en pahalı isim, transfermarkt değerlerine 
göre 90 milyon Avro ile Arda Güler oldu. Kenan 
Yıldız 75 milyon ile 2. sırada yer alıyor. 

MONTELLA: 
TÜRK GİBİ
HİSSEDİYORUM

A Milli Futbol Takımı teknik 
direktörü Vincenzo Mon-
tella yaptığı açıklamada, 
“Türkiye’de futbol insanla-
rın kanında var; herkes bu 
spora inanılmaz bir tutkuyla 

bağlı. Türkiye’de antrenörlük 
yaparken burada gerçek bir 
potansiyel olduğunu görebi-
liyordum ve milli takımın ba-
şına geçme teklifinin gelmesi 
için dua ediyordum” dedi.

Naz Arıcı’dan
gümüş madalya

KAPTAN 16 MİLYON AVRO KAPTAN 16 MİLYON AVRO 

YAMAL 200 
MİLYON AVRO

Uluslararası Buz Pateni Federas-
yonu (ISU) tarafından düzenle-
nen 2026 Uluslararası Masterlar 
Artistik Buz Pateni yarışması, 
Almanya’nın Münih şehrine 
bağlı Oberstdorf kentinde ya-
pıldı. Bu sene 20.’si gerçekleşen, 
toplamda 30’dan fazla ülke ve 
500’den fazla buz patencinin ka-
tıldığı yarışmada Türkiye’yi tem-
sil eden ‘Altın Kuğu’ lakaplı buz 
pateni sporcusu Naz Arıcı, altın 
bayanlar kategorisinde Türki-
ye’ye gümüş madalya getirdi.

Milli yıldızlarımızdan Orkun Milli yıldızlarımızdan Orkun 
Kökçü 25, Kerem Aktürkoğlu Kökçü 25, Kerem Aktürkoğlu 
20, Yunus Akgün de 18 milyon 20, Yunus Akgün de 18 milyon 
Avro market değeriyle dikkat Avro market değeriyle dikkat 
çekiyor. 32 yaşındaki Kapta-çekiyor. 32 yaşındaki Kapta-
nımız Hakan Çalhanoğlu ise 16 nımız Hakan Çalhanoğlu ise 16 
milyon Avro değeriyle 9. sıra-milyon Avro değeriyle 9. sıra-

da bulunuyor. Uğurcan Çakır, da bulunuyor. Uğurcan Çakır, 
Ozan Kabak, İsmail Yüksek Ozan Kabak, İsmail Yüksek 
ve Yusuf Akçiçek 15’er, Merih ve Yusuf Akçiçek 15’er, Merih 
Demiral ve Zeki Çelik 14’er, Demiral ve Zeki Çelik 14’er, 
Aral Şimşir de 10 milyon Avro Aral Şimşir de 10 milyon Avro 
değeriyle çift haneli isimler değeriyle çift haneli isimler 
arasında yer buldu. arasında yer buldu. 

Dünya Kupası’nda 48 ülkeden bin 248 Dünya Kupası’nda 48 ülkeden bin 248 
futbolcu yer alacak. Bu isimler arasın-futbolcu yer alacak. Bu isimler arasın-
da ise İspanya ve Barcelona’nın yıldızı da ise İspanya ve Barcelona’nın yıldızı 
Lamine Yamal, Fransız Kylian Mbappe Lamine Yamal, Fransız Kylian Mbappe 
ve Norveçli Erling Haaland, 200’er ve Norveçli Erling Haaland, 200’er 
milyon Avro ile en değerli isimler ola-milyon Avro ile en değerli isimler ola-
cak. Michael Olise, Vinicius Junior ve cak. Michael Olise, Vinicius Junior ve 
Pedri 150 milyon değerinde. Yamal’ın Pedri 150 milyon değerinde. Yamal’ın 
zirvede olduğu, Joao Neves’in 110 zirvede olduğu, Joao Neves’in 110 
milyon ile ikinci sırada bulunduğu 21 milyon ile ikinci sırada bulunduğu 21 
yaş altı en değerli futbolcular sıra-yaş altı en değerli futbolcular sıra-
lamasında ise Arda Güler 90 milyon lamasında ise Arda Güler 90 milyon 
ile Desire Doue ve Yan Diomande ile ile Desire Doue ve Yan Diomande ile 
birlikte üçüncülüğü paylaşıyor.birlikte üçüncülüğü paylaşıyor.

Avusturalya’nın
kadrosu açıklandı

6 Avrupa ülkesi
özlem giderecek

A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA 
Dünya Kupası D Grubu ilk ma-
çında TSİ 07.00’da Kanada’nın 
Vancouver şehrindeki BC Place 
Stadı’nda Avustralya ile karşıla-
şacak. Avustralya’nın 26 kişilik 
aday kadrosu da duyuruldu. 
Kadroda Kaleci: Beach, Izzo, Ryan 
Defans: Behich, Bos, Burgess, 
Circati, Degenek, Geria, Herring-
ton, Italiano, Souttar, Kai Trewin 
Orta Saha: Devlin, Hrusti, Irvine, 
Metcalfe, Okon-Engstler, O’Neill, 
Forvet: Irankunda, Leckie, Mabil, 
Mohamed Touré, Velupillay, Vol-
pato, Tete Yengi yer aldı.

ABD, Kanada, Meksika ortaklı-
ğında düzenlenecek 2026 Dünya 
Kupası’na katılacak 6 Avrupalı 10 
yılı aşan özlemlerini giderecek. 
Daha önce 32 ülkenin katılımı ile 
gerçekleşen ilk kez 48 takımla 
düzenlenecek organizasyona 
24 yıl sonra katılma hakkı elde 
eden A Milli Futbol Takımı’ndan 
daha fazla süre bekleyen Nor-
veç, İskoçya, Avusturya son kez 
katıldıkları 1998 yılından 28 yıl 
sonra turnuvada boy gösterecek. 
2006 yılında katıldığı turnuvadan 
bu yana geçen 20 yılda bekleyen 
Çekya ile 2014’ten 12 yıl sonra 
heyecana dönen Bosna Hersek 
yeniden organizasyona dönme 
mutluluğunu yaşayacak.

Milli Erkek Futbol Takımı’nın teknik di-
rektörü Montella, 2026 FIFA Dünya Kupa-
sı öncesi FIFA’ya açıklamalarda bulundu.

MİLLİLERİNMİLLİLERİN
EN DEĞERLİSİEN DEĞERLİSİ
ARDA GÜLERARDA GÜLER

EN DÜŞÜK EN DÜŞÜK 
MERT GÜNOKMERT GÜNOK
A Milli takımımızdaki 19 A Milli takımımızdaki 19 
isim ise güncel olarak 10 isim ise güncel olarak 10 
milyon Avro’nun altında milyon Avro’nun altında 
transfermarkt değeriyle transfermarkt değeriyle 
dikkat çekiyor. Atakan Ka-dikkat çekiyor. Atakan Ka-
razor ve Demir Ege Tıknaz razor ve Demir Ege Tıknaz 
8’er, Altay Bayındır, Ahmet-8’er, Altay Bayındır, Ahmet-
can Kaplan, Mert Müldür ve can Kaplan, Mert Müldür ve 
Oğuz Aydın 7’şer, Abdülke-Oğuz Aydın 7’şer, Abdülke-
rim Bardakcı 6.5, Eren El-rim Bardakcı 6.5, Eren El-
malı ve Deniz Gül 5’er, Ersin malı ve Deniz Gül 5’er, Ersin 
Destanoğlu, Mustafa Eski-Destanoğlu, Mustafa Eski-
hellaç ve Yusuf Sarı 3.5’ar hellaç ve Yusuf Sarı 3.5’ar 
milyon Avro değerinde. milyon Avro değerinde. 
Çağlar Söyüncü, Salih Özcan Çağlar Söyüncü, Salih Özcan 
ve Muhammed Şengezer’e ve Muhammed Şengezer’e 
3.5’ar, İrfan Can Kahveci’ye 3.5’ar, İrfan Can Kahveci’ye 
3, Kaan Ayhan’a 2, Samet 3, Kaan Ayhan’a 2, Samet 
Akaydin’e 1,2 milyon Avro Akaydin’e 1,2 milyon Avro 
değer biçildi. 37 yaşındaki değer biçildi. 37 yaşındaki 
Mert Günok ise 500 bin Avro Mert Günok ise 500 bin Avro 
ile en düşük market değeri-ile en düşük market değeri-
ne sahip isim oldu.ne sahip isim oldu.
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Zubkov’a özel
hayat engeli
Trabzonspor’un Ukraynalı futbol-
cusu Oleksandr Zubkov’un, transfer 
döneminde takımında ayrılacağı 
iddia edildi. Ukrayna basını, 29 
yaşındaki futbolcunun özel haya-
tıyla ilgili nedenlerden dolayı yaz 
transfer döneminde farklı bir takıma 
geçebileceği iddiasını haberleştirdi. 
Trabzonspor’un başarılı kanat oyun-
cusunu zarar etmeden satabileceği 
belirtilirken, Zubkov’un menajerleri-
nin seçenekleri araştırmaya başladığı 
vurgulandı. Kanat organizasyonunun 
önemli ismini 6 milyon avro bonser-
visle alan bordo mavililerin, daha aşa-
ğı bir rakamı düşünmediği kaydedildi.

Atilla Kuru,
İsveç’te 2’nci
Uluslararası usta unvanlı milli genç 
satranççı Atilla Kuru, İsveç’te düzenle-
nen turnuvada ikinci olmayı başardı. 
Türkiye Satranç Federasyonunun açık-
lamasına göre 15 yaşındaki ay zyıl-
dızlı sporcu, başkent Stockholm’de 
gerçekleştirilen Genç Yetenekler GM 
Norm Turnuvası’nda 9 tur sonunda 
elde ettiği 6,5 puanla ikinci sıraya 
yerleşti. Turnuva boyunca başarılı 
performans sergileyen Atilla Kuru, bu 
sonuçla 13 ELO puanı kazanarak 2500 
ELO barajına ulaşarak, Uluslararası Bü-
yükusta-GM unvanını kazanabilmek 
için gereken puanı aştı.

Bisikletçiler
Sakarya’da
Uluslararası Bisiklet Birliğince düzen-
lenen MTB Eliminatör Avrupa Şampi-
yonası 7 Haziran’da, MTB Eliminatör 
Dünya Kupası 14 Haziran’da Sakarya 
Ayçiçeği Bisiklet Vadisi’nde gerçekleş-
tirilecek. Dünyanın ve Avrupa’nın en 
başarılı sporcularını bir araya getiren 
organizasyonların bu yıl da Cumhur-
başkanlığı himayelerinde düzenlene-
ceği açıklandı. Sakarya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Yusuf Alemdar, 
“Hem şehrimizi hem de ülkemizi 
dünya sahnesinde en iyi şekilde temsil 
edeceğiz. Sakarya’nın organizasyon 
gücünü, misafirperverliğini tüm dün-
yaya göstereceğiz” dedi.

ÜNLÜ HOCALARÜNLÜ HOCALAR
TAKIM ARIYORTAKIM ARIYOR

ünya futbolunda söz ünya futbolunda söz 
sahibi olan birçok teknik sahibi olan birçok teknik 

direktör, yeni sezon ön-direktör, yeni sezon ön-
cesinde gelecek teklifleri cesinde gelecek teklifleri 

bekliyor. Süper Lig’de Galata-bekliyor. Süper Lig’de Galata-
saray’ın son dönem elde ettiği saray’ın son dönem elde ettiği 
üstünlüğü sonlandırmak isteyen üstünlüğü sonlandırmak isteyen 
Fenerbahçe ve Beşiktaş’ın teknik Fenerbahçe ve Beşiktaş’ın teknik 
direktör arayışları sürerken, bir-direktör arayışları sürerken, bir-
birinden değerli teknik adamlar birinden değerli teknik adamlar 

henüz bir takımla anlaşma sağla-henüz bir takımla anlaşma sağla-
madı. Real Madrid’i çalıştırdıktan madı. Real Madrid’i çalıştırdıktan 
sonra sahalardan uzak kalan Zine-sonra sahalardan uzak kalan Zine-
dine Zidane, 5 yıldır herhangi bir dine Zidane, 5 yıldır herhangi bir 
takımı çalıştırmadı. Barcelona’dan takımı çalıştırmadı. Barcelona’dan 
ayrılan Xavi Herhandez, Liverpo-ayrılan Xavi Herhandez, Liverpo-
ol’daki yorgunluğunu atmak için ol’daki yorgunluğunu atmak için 
dinlenmeye geçen Jurgen Klopp dinlenmeye geçen Jurgen Klopp 
da bir süredir maçları tribünden da bir süredir maçları tribünden 
izleyenler arasında yer aldı.izleyenler arasında yer aldı.

DSüper Lig’in zirvesinde yer almak Süper Lig’in zirvesinde yer almak 
isteyen Fenerbahçe ve Beşiktaş isteyen Fenerbahçe ve Beşiktaş 
yeni sezon için henüz hocalarını yeni sezon için henüz hocalarını 
netleştiremezken Zidane, Lage, netleştiremezken Zidane, Lage, 
Guardiola, Conte gibi üst düzey Guardiola, Conte gibi üst düzey 
teknik adamlar boşta bekliyor.teknik adamlar boşta bekliyor.
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BEŞİKTAŞ’tan
Davitashvili hamlesi

Galatasaray’ın 23 Mayıs’ta 
yapılan olağan seçimli 
genel kurulunda tek aday 
olarak yeniden seçilen 
Dursun Özbek, yönetim 
kurulu üyeleriyle birlikte 
mazbatalarını aldı. Ali Sami 
Yen Spor Kompleksi RAMS 
Park’ta gerçekleştirilen 
törende, mazbataları genel 
kurul divan başkanı Ah-
met Kemal Kumkumoğlu 

verdi. 4’üncü kez başkan 
seçilen Özbek, “2022’den 
beri benim başkanlığımda 
yönetim kurulları oluş-
turduk. Geçtiğimiz 4 sene 
içinde yaptığımız işler, 
genel kurul tarafından 
beğenildi. Yeniden seçildik. 
Bu bizim sorumluluğumu-
zu artırıyor. Daha iyisini 
yapmak zorundayız. Bu 
amaçla geliyoruz” dedi. 

Beşiktaş, geçen yaz döneminde Zuriko 
Davitashvili için St.Etienne’ye teklif 
yaparak transferi oldukça zorlamıştı. 
Oyuncuya yönelik ocak ayında da hamle 
gerçekleştirildi. Ancak Ligue 2’de mü-
cadele eden St.Etienne, üst lige çıkmak 
için Davitashvili’ye ihtiyacı olduğunu 

belirtip, futbolcusunu bırakmadı. Fransız 
ekibi, Ligue 1’e yükselmeyi başarama-
yınca Davitashvili de kariyerinde yeni bir 
sayfa açmaya karar verdi. Siyah-beyazlı 
yönetim, bu durumu fırsat bilerek, uzun 
süredir takip ettiği Gürcü futbolcu için 
harekete geçme kararı aldı.

‘SAMANDIRA‘SAMANDIRA
F.BAHÇE’NINF.BAHÇE’NIN
RUHUDUR’RUHUDUR’

Aziz Yıldırım, teknik heyet konusunda tam 
karar vermemelerine rağmen geçmişte Fe-
nerbahçe’ye hizmet etmiş isimlerle çalış-
mak istediklerine işaret ederek, “Oturacağız 
konuşacağız. Geçmişte Fenerbahçe’ye 
hizmet etmiş Kuyt, Volkan, Dzeko... Bunlar 
gibi oyuncular da başka isimler de olabilir. 
Bu kadronun içinde olmasını arzu ediyoruz 

çünkü ‘Fenerbahçe ruhu’ diyoruz. Bu ruh 
Samandıra’dır. Samandıra’da da geçmişte 
başarılı olan isimlerin oraya gelmesiyle, ora-
dan başlayacağız, stada geleceğiz.” şeklinde 
görüş belirtti. Yıldırım ayrıca “Fenerbahçe 
bu sene şampiyon olacak. Çocuklardan baş-
layarak hiçbirimiz gözyaşı dökmeyeceğiz, 
yeter artık. Bu kadar yeterli” dedi.

ALİ SAMİ YEN’E ZİYARET
Özbek, mazbata töreninin ardından yönetim 
kurulu üyeleri ve Divan Kurulu Başkanı Ay-
kutalp Derkan ile birlikte, kulübün kurucusu 
Ali Sami Yen’in kabrine gitti. Kurucu başkan 
için dua ettikten sonra, heyet Beşiktaş’ın 
efsane başkanı Süleyman Seba’nın kabrini 
de ziyaret etti. Ziyaret sonrasında konuşan 
Özbek, sportif açıdan çok zor bir döneme 
gireceklerini söyledi. Özbek, sportif başarı 
için hazırlandıklarını, arkadaşlarıyla birlikte 
ellerinden geleni yapacaklarını kaydetti.

ŞAMPİYON GLASNERŞAMPİYON GLASNER

LUIS VE CONTE GÖZDELUIS VE CONTE GÖZDE
Teknik direktör arayan Fenerbahçe ve Teknik direktör arayan Fenerbahçe ve 
Beşiktaş ile anılan Filipe Luis ile Antonio Beşiktaş ile anılan Filipe Luis ile Antonio 
Conte Avrupa’nın önde gelen takımları-Conte Avrupa’nın önde gelen takımları-
nın da aradığı teknik adamlar olarak öne nın da aradığı teknik adamlar olarak öne 
çıktı. Arjantinli Jorge Sampaoli, deneyimli çıktı. Arjantinli Jorge Sampaoli, deneyimli 
Maurizio Sarri, İspanyol Ernecto Valvarde, Maurizio Sarri, İspanyol Ernecto Valvarde, 
komşu Yunanistan’dan Ange Postoceoglu, komşu Yunanistan’dan Ange Postoceoglu, 
son görevi Benfica’yı çalıştırmak olan Bru-son görevi Benfica’yı çalıştırmak olan Bru-
no Lage, Chelsea’da çalışan Enzo Maresca, no Lage, Chelsea’da çalışan Enzo Maresca, 
Frankfurt’tan kopan Dino Toppmöller de Frankfurt’tan kopan Dino Toppmöller de 
teklif bekleyen isimler arasında yer aldı.teklif bekleyen isimler arasında yer aldı.

Crystal Palace’yi Konferans Ligi Crystal Palace’yi Konferans Ligi 
Şampiyonu yapan Oliver Glasner, Şampiyonu yapan Oliver Glasner, 
Manchester City’deki başarılı kariye-Manchester City’deki başarılı kariye-
rini sezonun bitimiyle sonlandıran rini sezonun bitimiyle sonlandıran 
Pep Guardiola, Manchester Pep Guardiola, Manchester 
United’e veda eden Ruben United’e veda eden Ruben 
Amorim, Liverpool’dan Amorim, Liverpool’dan 
kopan Arne Slot boşa kopan Arne Slot boşa 
çıktı. Tottenham’da çıktı. Tottenham’da 
çalışan tanıdık çalışan tanıdık 
Igor Tudor, İtalya Igor Tudor, İtalya 
Milli Takımı’nı Milli Takımı’nı 
Dünya Kupa-Dünya Kupa-
sı’nı götüreme-sı’nı götüreme-
yen Gennaro yen Gennaro 
Gattuso da yeni Gattuso da yeni 
davetleri bekleyen davetleri bekleyen 
hocalar arasına girdi.hocalar arasına girdi.
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ültürel mirasın farklı 
atmosferde dene-

yimlenmesine imkân 
sağlayan uygulama, 

yeni sezonda da yerli ve yabancı 
ziyaretçilere akşam saatlerinde özel 
bir ziyaret deneyimi sunacak. Bu 
kapsamda “Gece Müzeciliği” uygu-
laması, 1 Haziran-1 Ekim tarihleri 
arasında Bakanlığa bağlı 11 müze ve 
9 ören yeri olmak üzere toplam 20 
müze ve ören yerinde uygulanacak. 
Bu doğrultuda, T.C. kimlik numara-
sına sahip Müzekartlı ziyaretçiler, 
Müzekart geçiş haklarına ek olarak 
200 lira ücret karşılığında, Nemrut 
Ören Yeri, Anadolu Medeniyetleri 
Müzesi, Alanya Müzesi, Aspendos 
Ören Yeri, Patara Ören Yeri, Likya 
Uygarlıkları Müzesi, Side Ören Yeri, 

Didim Apollon Tapınağı, Ahlat Sel-
çuklu Mezarlığı, Hierapolis Ören Yeri, 
Gaziantep Zeugma Mozaik Müzesi, 
İstanbul Arkeoloji Müzeleri, Galata 
Kulesi, İstanbul Türk ve İslam Eser-
leri Müzesi, Efes Ören Yeri, Bodrum 
Sualtı Arkeoloji Müzesi, Marmaris 
Müzesi, Derinkuyu Yeraltı Şehri, 
Şanlıurfa Müzesi ve Haleplibahçe 
Mozaik Müzesini saat 19.00’dan 
itibaren belirlenen kapanış saatle-
rine kadar ziyaret edebilecek. Ahlat 
Selçuklu Mezarlığı ise ziyaretçilere 
ücretsiz olarak açık olacak.

Kültürel miras günün  
her saatinde yaşanabilir 

Kültürel mirasın korunarak 
gelecek nesillere aktarılması ve 
turizm potansiyelinin artırılması 

amacıyla 2024 yılında başlatılan 
Gece Müzeciliği uygulamasıyla 
müze ve ören yerleri akşam sa-
atlerinde de ziyaretçilerle buluş-
turuldu. Uygulama ile kültürel 
mekanların gecenin kendine özgü 
atmosferinde deneyimlenmesine 
imkan sağlanırken, Türkiye’nin 
zengin kültürel mirasının günün 
her saatinde yaşanabilir kılınması 
ve sürdürülebilir turizm vizyonu-
nun güçlendirilmesi hedefleniyor. 
İlk olarak Efes, Hierapolis ve Side 
ören yerlerinde başlatılan Gece 
Müzeciliği uygulaması kapsamın-
da 2024’te 395 bin 212 ziyaretçi 
ağırlandı. Gece Müzeciliği uygu-
laması geçen yıl yoğun ziyaretçi 
potansiyeline sahip müze ve ören 
yerinde devam etti.

Gecenin sessizliğiyle tarihi mekânların ihtişamını bir 
araya getiren Gece Müzeciliği uygulaması, bu yıl da Türki-
ye’nin dört bir yanındaki müze ve ören yerlerinde ziyaret-
çilerini ağırlamaya hazırlanıyor. Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, geçen yıl Gece Müzeciliği kapsamında 
1 milyonun üzerinde ziyaretçinin ağırlandığını bildirdi.

'6. İstanbul Dijital 
Sanat Festivali' başlıyor

'Müzik Hayat Kurtaran İyilik'

'Navigasyonu kapatın, telefon 
numaralarını ezberleyin'

Kültür ve Turizm Bakanlığının desteğiyle 
bu yıl altıncısı düzenlenen “İstanbul Dijital 

Sanat Festivali (IDAF)”, 3-7 Haziran’da Atatürk 
Kültür Merkezi’nde (AKM) gerçekleştirilecek. 
Anadolu Ajansının global iletişim ortağı olduğu 
festival, bu yıl “RETELL (Yeniden Anlat)” tema-
sıyla kapılarını açacak. Etkinlikte, dijital sanatın 
güncel üretimleri, yapay zekâ destekli pratikler 
ve yeni medya alanındaki yenilikçi yaklaşımlar 
sanatseverlerin beğenisine sunulacak. Türkiye’nin 
yanı sıra dünyanın farklı ülkelerinden 70 sanatçıyı 
İstanbul’da bir araya getirecek festival, herkese 
açık ve ücretsiz olacak. Festivalin direktörlüğünü 
Dr. Nabat Garakhanova, artistik direktörlüğünü 
Esra Özkan üstlendi. Küratör kadrosunda, Evge-
niya Romanidi, Gonzalo Herrero Delicado, Burcu 

Öztürkler, Ozan Turkkan, İsmail Erim Gülaçtı ve 
yapay zekâ küratörü Avind bulunuyor.
Festivalde, uluslararası konuşmacıların ve 
uzmanların katılımıyla çeşitli paneller düzen-
lenecek. Programda, dijital çağda gerçeklik ve 
algı ilişkisinin tartışılacağı “RETELL: Algımızı Ne 
Şekillendirir?”, insan ve teknoloji bağını inceleyen 
“REWORLD: Makinenin Ötesinde Kurulan Bağlar” 
ve yapay zekânın çalışma hayatına etkilerinin 
konuşulacağı “REWORLD: İnsan Deneyimi, Emek 
ve Yapay Zekâ” başlıklı oturumlar gerçekleşti-
rilecek. Dijital sanatta küresel dolaşım ve yerel 
hafıza gibi konuların ele alınacağı söyleşilerin 
de yapılacağı festival, çocuklar ve gençler için 
hazırlanan teknoloji odaklı atölye çalışmalarına da 
ev sahipliği yapacak.

Türkiye’nin önemli turizm merkezlerinden 
Kapadokya’da, ABD’den gelen University of 

St. Thomas Senfonik Üflemeli Çalgılar Topluluğu 
konser verdi. Konserin gelirinin hastalar için 
harcanacağı açıklandı. Kapadokya bölgesindeki 
Perili Ozanlar Vadisi, ABD’den gelen University 
of St. Thomas Senfonik Üflemeli Çalgılar Toplu-
luğu’nun düzenlediği konsere ev sahipliği yaptı. 
Kapadokya’nın eşsiz doğal güzellikleri arasında 
‘Müzik Hayat Kurtaran İyilik’ temasıyla yardım 

amaçlı düzenlenen etkinlikte, Şef Matthew 
George yönetimindeki topluluk sahne aldı. 
Profesörler ve öğrencilerden oluşan ekip, ses-
lendirdiği eserlerle dinleyicilere unutulmaz bir 
müzik deneyimi yaşattı. Peribacalarıyla çevrili 
vadide gerçekleştirilen konser, özel ışıklandır-
malar ve doğal atmosferin de katkısıyla görsel 
bir şölene dönüştü. Yerli ve yabancı çok sayıda 
müzikseverin katıldığı konserde, sanat ve sosyal 
sorumluluk bir araya geldi.

Akdeniz Üniversitesinden (AÜ) Doç. Dr. 
Nur Ebru Barcın ile Prof. Dr. Ebru Apaydın 

Doğan, akıllı telefon, tablet, bilgisayar ve bilgiye 
çabuk ulaşmanın hayatı kolaylaştırırken beyni 
tembelleştirdiğini belirtti. Doç. Dr. Barcın ve Prof. 
Dr. Doğan, 'dijital demans'tan korunabilmek için 
araçlarda mümkün olduğunca navigasyon kul-
lanılmaması, aile bireyleri ve yakın arkadaşların 
telefon numaralarının ezberlenmesi, el yazısıyla 
yazı yazılması, sosyalleşilmesi, egzersiz yapılması 
ve kitap okunması önerilerinde bulundu. Barcın, 
son yıllarda sıkça konuşulmaya başlanan 'dijital 
demans'ın metaforik bir kullanım olduğunu 
söyledi. Aşırı ekran maruziyetinin her yaş 
grubunu etkilediğini belirten Doç. Dr. Barcın, 
"Bu durum bizim tedavi etmeye çalıştığımız 

bir demans hastalığı değil. Bizim kriterlerimiz 
arasında değil ama metaforik bir kullanımı var. 
Ancak günümüz insanını da etkileyen bir durum" 
dedi.  Eskiden bu kadar dijital dünya içinde 
yaşamazken kişilerin daha çok yazdığını, daha 
çok kitap okuduğunu kaydeden Doç. Dr. Barcın, 
"Aslında dijital dünya öğrenme biçimini değiştir-
di. Mesela bilginin depolanmasına uğraşmıyoruz 
da daha çok bilgiye nereden ulaşacağımıza enerji 
harcıyoruz. Yani bir şeyi öğrenmekten ziyade çok 
kısa sürede maruz kalıyoruz. Öğrenmekten ziyade 
o bilgiye nasıl ulaşırız, onu aklımızda daha çok 
tutmaya çalışıyoruz. 'Google efekt' dediğimiz şey 
bu. Yani bir şey olduğu zaman bunu hatırlamaya 
uğraşmak yerine hemen Google'dan bakmak 
gibi" diye konuştu.

Fransa’da Paris Trabzonlular Derneği tarafından 10’uncusu 
düzenlenen ‘Paris Karadeniz Yayla Festivali’, gurbetçileri 

bir araya getirdi. Sıla hasretinin coşkulu kültür şölenine dönüş-
türen festivalde, yöresel türküler eşliğinde kurulan dev horon 
halkasında gurbetçiler ile Fransız misafirler el ele verip, horon 
tepti. Festival, Epinay-sur-Seine kentinde düzenlendi. Kemençe 
seslerinin yükseldiği, yöresel lezzetlerin Paris’e taşındığı festiva-
le, Türkiye Paris Başkonsolosu Kerem Yılmaz, Paris Büyükelçiliği 
Müsteşarı Atakan Ezgü, Paris Trabzonlular Derneği Başkanı 
Bülent Cumur, Epinay-sur-Seine Belediye Başkan Yardımcısı 
Mohammed Cherfaoui’nin yanı sıra çok sayıda kişi katıldı. Yaban-

cı misafirlerin yoğun katılım gösterdiği festival, gurbetçilerin sıla 
hasretini coşkulu kültür şölenine dönüştürdü. Sanatçılar Gökhan 
Sağgül, Mert Sirkeci, Yasin Şekerci ve Enes Çabuk’un sahne aldığı 
etkinlikte, Fransa’da yetişip, küçük yaşta kemençeye gönül veren 
Uğur Öztürk de performansıyla beğeni topladı. Yöresel lezzetlerin 
tanıtıldığı, stantların yer aldığı festivalde, Karadeniz türküleri 
eşliğinde dev horon halkaları da kuruldu. Festival, gurbetçiler ve 
Fransız misafirlerin el ele oynadığı coşkulu horon gösterileriyle 
devam etti. Türk bayraklarıyla donatılan festival alanı, Karade-
niz’in yayla şenliklerini andırırken; gurbetçi kadınların yöreye 
özgü kıyafetlerle horona durması renkli görüntüler oluşturdu.

PARIS'TE KARADENIZ RÜZGÂRI
FRANSIZLAR HORONA DURDU

Orta Doğu Teknik Üniversitesi (ODTÜ) Deniz 
Bilimleri Enstitüsü, Akdeniz Üniversitesi, Ege 

Üniversitesi ve Recep Tayyip Erdoğan Üniversitesi 
ortaklığında gerçekleştirilen TÜBİTAK 1001 projesi 
ile Marmara Denizi’nin kirlilik tarihi araştırılıyor. 
Projenin ara raporuna göre, çalışma kapsamında 
Marmara Denizi’nin 14 kritik noktasından alınan 
sediment karotlarının ilk analizleri sonuç verdi. 
İncelenen örneklerde mikroplastik dağılımı, kirletici 
yükü ve radyoizotop tarihlemesine ilişkin ilk bul-
gular yer alıyor. Çalışmaların sonraki aşamasında 
polimer karakterizasyonu ve metal kirliliğine 
yönelik analizler sürdürülecek. Akdeniz 
Üniversitesi Su Ürünleri Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Olgaç Güven’in yürütücü-
lüğünde geçen yıl başlatılan projede, 
ODTÜ Deniz Bilimleri Enstitüsüne ait 
Bilim-2 araştırma gemisiyle deniz 
tabanından “ahtapot” adı verilen 
karot cihazı kullanılarak 40-50 
santimetre uzunluğunda sediment 
örnekler çıkarıldı. Güven, sediment 
örneklerinde yapılan tarihlendirme 
çalışmalarının Ege Üniversitesi Nükleer 

Bilimler Enstitüsünde yürütüldüğüne işaret ederek, 
“Geçmişten günümüze artan bir plastik kirliliği 
trendi bütün istasyonlarda net şekilde görülüyor. 
2000’li yılların başından itibaren plastik kirliliğinde 
belirgin bir artış görüyoruz. İstasyondan istasyona 
değişmekle birlikte bazı bölgelerde yaklaşık 3 katlık 
artış söz konusu” diye konuştu.

MARMARA DENIZI’NDE PLASTIK KIRLILIĞI 3 KATINA ÇIKTI
Marmara Denizi’nin kirlilik tarihini ortaya çıkarmayı amaçlayan 

TÜBİTAK 1001 projesinde elde edilen ilk bulgular, denizdeki 
mikroplastik kirliliğinin 2000’li yıllardan itibaren belirgin şekilde 

arttığını bazı bölgelerde 3 katına çıktığını ortaya koydu.

Marmara Denizi’nin kirlilik tarihini ortaya çıkarmayı amaçlayan 
TÜBİTAK 1001 projesinde elde edilen ilk bulgular, denizdeki 

mikroplastik kirliliğinin 2000’li yıllardan itibaren belirgin şekilde 
arttığını bazı bölgelerde 3 katına çıktığını ortaya koydu.

GÖLCÜK 
DEPREMI’NIN 

IZINE ULAŞILDI
Çalışmalarda 1999 Gölcük Depremi’nin izlerine de rastladıklarını anlatan 

Güven, şunları kaydetti: “İzmit Körfezi ve Çınarcık Baseni’nde deprem 
dönemine denk gelen katmanlarda plastik miktarında ciddi artış tespit ettik. 
Bu artışın, deprem sonrası karasal ortamdaki kirletici yükün deniz ortamına 

taşınmasıyla ilişkili olduğunu düşünüyoruz. Karasal ortamda yaşanan büyük 
olayların denizel ortama taşınan yükü sedimentte kayıt altına alınabiliyor.” 

Güven, projede sediment katmanlarında 1960’lı yıllara kadar uzanan 
anlamlı mikroplastik kirliliği tespit ettiklerine dikkati çekerek, daha eski 

katmanlarda da tekil plastik parçacıklarıyla karşılaştıklarını aktardı.

GECE MÜZECiLiĞiNE 
BÜYÜK iLGi! 

GECENINGECENIN
 SESSIZLIĞIYLE  SESSIZLIĞIYLE 

TARIHI MEKÂNLARIN TARIHI MEKÂNLARIN 
IHTIŞAMI BIR ARADA IHTIŞAMI BIR ARADA 

'DENEYIMLEMEK 
ISTEYEN TÜM 
MISAFIRLERIMIZI 
BEKLIYORUZ'
Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, konuya ilişkin NSosyal hesabın-
dan paylaşımda bulundu. Gece mü-
zeciliğinde yeni sezona başladıklarını 
belirten Ersoy, kültürel mirası günün 
her saatinde yaşanabilir kılma hede-
fiyle hayata geçirdikleri uygulamayı bu 
yıl da sürdürdüklerini kaydetti. Ersoy, 
1 Haziran-1 Ekim tarihleri arasında 20 
müze ve ören yerinin ziyaretçilerini 
gecenin kendine özgü atmosferinde 
ağırlayacağının altını çizerek, şu 
ifadeleri kullandı: “Geçtiğimiz yıl Gece 
Müzeciliği kapsamında 1 milyonun 
üzerinde ziyaretçiyi ağırladık. Nem-
rut’tan Efes’e, Side’den Zeugma’ya, 
Galata Kulesi’nden İstanbul Arkeoloji 
Müzeleri’ne uzanan kültür rotalarımız-
da ziyaretçilerimize yine unutulmaz bir 
deneyim sunacağız. Türkiye’nin zengin 
kültürel mirasını gecenin kendine özgü 
atmosferinde deneyimlemek isteyen 
tüm misafirlerimizi müzelerimize ve 
ören yerlerimize bekliyoruz.”

K

Türkiye Bisiklet Federasyonu, 3 Haziran Dünya Bisiklet 
Günü kapsamında 81 ilde eş zamanlı etkinlikler düzen-

leyecek. Federasyondan yapılan açıklamada, Birleşmiş Milletler 
(BM) Genel Kurulu tarafından 2018'de ilan edilen Dünya Bisiklet 
Günü kapsamında bisiklet kültürünün yaygınlaştırılmasının 
hedeflendiği belirtildi. Gün boyunca düzenlenecek etkinliklerde 
bisikletin spor, sağlık, çevre, sürdürülebilir ulaşım ve toplumsal 
farkındalık açısından sunduğu katkılar ön plana çıkarılacak. 
Ayrıca bisikletin her yaştan insanı bir araya getiren sosyal yönü 
vurgulanacak. Açıklamada görüşlerine yer verilen Türkiye Bi-
siklet Federasyonu Başkanı Emin Müftüoğlu, bisikletin yalnızca 
bir spor aracı olmadığını belirterek, "Bisiklet, sağlıklı yaşamın, 
çevre dostu ulaşımın ve sürdürülebilir şehirlerin önemli bir 
parçasıdır. Dünya Bisiklet Günü, bisikletin bireylere, kentlere ve 
geleceğimize kattığı değeri hatırlamak için önemli bir fırsattır" 
değerlendirmesinde bulundu.

YARIN 81 
ILDE PEDAL 
ÇEVRILECEK


